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PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob* 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija* pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi.

V ospredju polemika med KD in PSI

Volilno vzdušje kali
odnose med strankami
Ciriaco De Mita spet razvija svojo te
orijo bipolarizma v italijanski politiki

RIM- — Jutri se bodo vrnili v Rim Craxi in drugi voditelji socia
listične stranke, ki so sodelovali na zasedanju socialistične interna
cionale v Lizboni. Istočasno se bo obnovila parlamentarna dejavnost.
V senatu morajo še odobriti finančni zakon in proračun za leto 1983.
V prihodnjih dneh bo vsekakor bolj jasno, do katere mere se je rav
novesje v Fanfanijevi vladi pokvarilo. Gotovo je, da se je spopad 
med krščansko demokracijo in socialistično stranko razširil in mnogi 
poUtični opazovalci v Rimu spet govorijo o predčasnih poUtičnih vo- 
Utvah, do katerih naj bi prišlo jeseni. Boj med strankami je torej 
zadobil pred junijskimi upravni
mi volitvami splošen politični zna
čaj, ki ga do pred nekaj tedni ni 
bilo mogoče predvideti. Sama kr
ščanska demokracija je trenutno 
bolj ali manj razklana med «fi- 
losocialisti» in «protisocialisti». Tu
di včeraj je v polemiko poseglo 
večje število demokristjanskih 
predstavnikov. Tajnik De Mita je 
v dolgem intervjuju za rimski 
dnevnik spet podčrtal svojo teo
rijo bipolarizma v italijanski po
litiki: na eni strani naj bi se u- 
veljavila skupina, ki bi jo vodila 
KD, na drugi strani skupina, ki 
bi jo vodila KPI. Manjše stranke 
bi se skratka morale odločiti, ka
teri od obeh največjih italijan
skih strank se bodo podredile. To 
velja še zlasti za socialiste. De 
Mita tudi ostro napada levičar
ske krajevne uprave, ki so v kri
zi, medtem ko zelo dvoumno o- 
bravnava razpravo, ki je trenut
no v teku, o tako imenovanem ne- 
ocentrizmu.

Z druge strani pa Arnaldo Fer
lani, zunanji minister Colombo in 
predvsem predsednik stranke Pic- 
coli odločno zagovarjajo «nenado- 
mestljivo vlogo», ki jo ima sociali
stična stranka, v demokratičnem 
ravnovesju države.' Še zlasti Pic- 
coli ostro napada izjave Mazzotte 
ter ga obtožuje, da govori v praz
no in da je izdal stališča, ki jih 
je zagovarjal na kongresu, kjer 
je Mazzotta bil med pristaši tako 
imenovane preambule.

Tudi v socialističnih vrstah je 
polemični ogenj dokaj visok. Clau- 
dio Martelli pravi, da je sedanja 
zakonodajna doba že preživela sa
ma sebe in da nikakor ne gre 
Podcenjevati možnosti predčasnih 
volitev. Riccardo Lombardi zelo 
jasno govori o levičarski alterna
tivi: stari vodja socialistične le
vice spet predlaga skupen pro
gram levice ter zagovarja nujnost, 
da se PSI odloči za to pot. Sicer 
Pa je o tem vprašanju bil govor 
tudi na zadnjem srečanju med de
legacijama KPI in PSI. Tednik 
«L’Espresso» objavlja neke vrste 
zapisnik tega sestanka, iz katere
ga izhaja jasen predlog Rina For- 
mice Berlinguer ju: volitve jeseni, 
imenovanje socialista za predsed- 
Pika vlade, čedalje bolj tesen dia
log med obema levičarskima 
strankama.

Socialdemokratski tajnik Pietro 
Longo se je tudi izrazil v prid 
socialistični in socialdemokratski 
alternativi evropskega kova. V re
publikanski stranki pa je večina 
so vedno za predčasne volitve, če- 
Prav je nekdanji predsednik vla
de Spadolini včeraj v Ravenni go

voril proti predčasnemu razpu
stu zbornic.

NEAPELJ — Prvo nagrado lo
terije Agnano, v znesku 500 mili
jonov lir, je dobil lastnik srečke 
serije T, št. 52379, katero so pro
dali v Ravenni, v neki predmestni 
trafiki. Lastnica trafike je izja
vila, da se ne spomni, komu je 
prodala srečko.

Srečko, ki je osvojila drugo me
sto (in dobila 250 milijonov lir) 
so prodali v Rimu, prav tako kot 
tudi tretjo, katere lastnik bo do
bil 130 milijonov lir.

Napetost na tajsko-kampučijski meji

Na tajsko - kampučijski meji napetost ne pojenjuje kljub vestem, da v zadnjih urah ni prišlo do novih 
incidentov. Na dan prihajajo namreč težko preverljive vesti, da so vietnamske okupacijske sile izvedle 
prave pokole med kampučijskim civilnim prebivalstvom v taboriščih tik tajske meje. Medtem pa tajska 
vlada dobiva prve pošiljke orožja in municije, da bi bila kos morebitnim novim incidentom (AP)

NA CELODNEVNEM ZNANSTVENO-POLIT1ČNEM POSVETU V VIDMU

KPI za nov zagon naše dežele 
ob ovrednotenju vloge manjšin
Priznati večje pristojnosti občinam in pokrajinam ob ohranitvi deželne enotnosti
VIDEM — Na celodnevnem po

svetu v nekem videmskem hote
lu je včeraj KPI opredelila in 
postavila konkreten okvir svojim 
okrepljenim prizadevanjem za nov 
zagon deželne avtonomije v Fur
laniji - Julijski krajini, ki naj te
melji na polnem ovrednotenju 
vseh njenih posebnosti, ki so na
rekovale priznanje posebnega sta
tuta, zlasti upoštevajoč vlogo slo
venske narodnostne skupnosti in 
težnje po priznanju kulturne in 
jezikovne istovetnosti furlanskega 
prebivalstva. Pri tem se bodo ko
munisti še nadalje in odločneje 
borili za decentralizacijo uprav
nih nalog pokrajinam, gorskim 
skupnostim in občinam, toda ob 
ohranitvi deželne enotnosti.
' Usmeritev poglobljeni in živah

ni razpravi sta dala uvod dežel
nega tajnika Rossettija in poro
čilo svetovalca Pascolata, ki sta 
ocenila dvajsetletne izkušnje de
želne uprave in predlagala stvar
ne ukrepe za njeno oživitev in
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OB DANAŠNJI SPOMINSKI SVEČANOSTI NA OPČINAH

Pismo predsedniku republike 
za ukinitev openskega strelišča

Danes bo na openskem strelišču spominska proslava ob 39. ob
letnici usmrtitve 71 talcev s strani načifašistov. Proslavo, ki se 
bo začela ob 15.30 prirejajo kot vsako leto Vsedržavna zveza par
tizanov Italije - ANPI, organizacija bivših političnih preganjan
cev - ANPPIA in združenje bivših deportirancev v nacistična tabo
rišča . ANED. Ob današnji slovesnosti so preživeli obsojenci na tr
žaškem procesu leta 1941 poslali predsedniku republike Sandre Per- 
tiniju naslednje pismo:

Spoštovanemu 
gospodu predsedniku 
Italijanske republike 
Sandre Pertiniju 
RIM
Podpisani politični preganjanci, 

ki nas je decembra 1941 posebno 
sodišče za zaščito države obso
dilo na velikem tržaškem proce
su proti 60 obtožencem zaradi 
protifašistične dejavnosti na skup
no 966 let ječe, se sklicujemo na 
Vaše razumevanje in naklonjenost, 
zato da se na Opčinah pri Trstu 
z ustreznim ukrepom ukine dejav
nost strelišča.

Zloglasno fašistično sodišče je 
na našem procesu obsodilo slo
venske protifašiste narodnega ju
naka Pinka Tomažiča, Viktorja 
Bobka, Simona Kosa, Ivana Ivan
čiča in Ivana Vadnala na smrt.

15. decembra 1941 je vod črno
srajčnikov izpolnil obsodbo na o- 
menjenem strelišču.

Zatem so se na strelišču vrstile 
usmrtitve; naj med njimi omeni
mo le ustrelitev 71 protifašističnih 
talcev aprila 1944.

Na sleherno obletnico počasti
mo njihov spomin ob navzočnosti 
svojcev padlih, množice protifaši

stičnih borcev slovenske in ita
lijanske narodnosti ter zastopni
kov družbenih in političnih orga
nizacij ter krajevnih oblasti. Zbi
ramo se pred skromno ploščo na 
mestu, ki je še vedno namenjeno 
urjenju v streljanju, dasiravno 
nam kliče v spomin dogodke, ki 
so se s krvjo padlih za visoke 
ideale protifašističnega boja in 
narodne osvoboditve zapisali v 
najplemenitejše strani naše mu- 
čeniške zgodovine.

Ko izražamo z našo željo tu
di željo prebivalstva, tolmačimo 
hkrati dolžnost, da dostojneje po
častimo spomin nacifašističnih žr
tev. Zato zaupamo v Vaše priza
devanje, da se nam prošnja kma
lu usliši.

V pričakovanju Vašega odgovo
ra se Vam iz srca zahvaljujemo.

Trst, Koper, Gorica, Nova Go
rica, marec 1983

Preživeli obsojenci:
Milan Bolčič, Vidko Vremec, 

Vladimir Dujmovič, Marija Urban
čič, Ferdinand Rukin, Avgust švi- 
ligoj, Teodor Sardoč, Srečko Co
lja, Josip Ujčič, Janko Vatovec, 
Alojz Besednjak, Mirko Brovč, 
Giovanni Postogna, Ivan Ga
šperšič.

PO SKLENITVI SPORAZUMA « (HAVNIH TOČKAH DELOVNE POGODBE

Sindikati so odpovedali stavko 
uslužbencev poldržavnih ustanov
Nekaj manjših sindikalnih skupin pa še vedno noče podpisati novega sporazuma

TREZNO 0 VZROKIH TRŽAŠKE KRIZE
Ta teden smo v časopisih pogo- 

**o brali o tržaškem gospodar
stvu. Komunisti so z velikim po- 
udarkom opozorili na resnost kri- 

in predstavili poslanski zborni- 
c* razčlenjen dokument, v kate- 
rem predlagajo vrsto ukrepov v 
Prid našega mesta. Sindikati so 
udarili na veliki zvon in napove
dali splošno stavko, da opozore na 
besnost položaja, ki da je že tako 
trhel, da se bližamo točki brez 
P°vratka. Iz vrst podjetnikov, ki 
s° se te dni tudi sestali na po
svetovanju, prav tako ni slišati 
volj optimističnih besed. V tukaj
šnjem italijanskem dnevniku je 
Prof. Battisti, avtor izvrstne knji- 
°e o Trstu in njegovi politično- 
vkonomski geografiji, začel ob- 
Mvljati vrsto člankov, ki so za
radi svoje trezne analize vzro
kov tržaškega propada vredni vse 
Pozornosti.

Ti vzroki so v veliki meri objek
tivnega značaja. Dejstva, na pri
mer, da je jugoslovanska vlada 
(ez noč zaprla meje in s tem 
Podrla enega od stebrov tržaške- 
00 ekonomskega življenja, nika
kor ni pripisati na rovaš tržaških 
roerodajnih krogov. Pač pa to, 

niso na tako možnost (ki ni 
bila nepredvidljiva) že prej po- 
rtislili in že od leta 1975 začeli 
vočrtomti z Jugoslavijo bolj kon
struktivnih načinov gospodarske
mu sodelovanja. Živeli so kot Faia- 
ki. o katerih. pravi Homer, da po
sedajo, jedii in pijd — zakaj go
stijo se stalno; Tisti socialistični 
velmoz, ki je ob uvedbi jugoslo

vanskih ukrepov z očitnim olaj 
šanjem trdil, da v Trstu ne bo 
izgubilo dela več kot tristo ljudi 
in da vsaj ne bomo imeli neza 
vidljivega privilegija živeti v naj 
dražjem mestu Italije, očitno tu 
di spada na dvor kralja Alkinoa 
Najmanj, kar o njem lahko re 
čemo, je, da od boga Apolona pač 
ni dobil preroškega daru.

V vseh analizah in razglablja
njih, ki sem jih bral v zadnjem 
tednu o vzrokih tržaške krize in 
o ukrepih, ki jih je treba spreje
ti, da jo premostimo, nisem za
sledil problema, ki se mi zdi o- 
sreden. Nihče se namreč ni vpra
šal, ali niso zanjo odgovorni tudi 
ljudje, in sicer ne samo tisti na 
površju, ki odločajo in usmerjajo, 
temveč tudi tisti, ki lahko vpli
vajo na tek dogodkov samo s svo
jim glasom na dan volitev. Trst 
je brez dvoma mesto, v katerem 
prevladuje malo in srednje me
ščanstvo, ki v veliki meri živi od 
mezdnega dela. To meščanstvo 
se je izkazalo v zadnjih deset
letjih brez prave življenjske sile, 
zadovoljno, da lahko sedi pri svo
jih loncih in da je sito kruha in 
mesa. človek bi dejal, da so vsi 
podjetni Tržačani leta 1954 odšli 
v Avstralijo in da so doma ostali 
le tisti, ki niso zmožni soočanja 
s svetom, ne z onim preko ocea
na, ne s tem preko meje. Poleg 
vsega je to meščanstvo pogosto 
okužen n z nacionalističnimi in ce
lo rasističnimi miti predfašistič- 
nega in fašističnega kova. V Tr
stu se dogaja, da ugledni go

spodje, člani nekega jadralnega 
kluba, gredo z barko m odprto 
morje in tam pojejo fašistične 
himne. Samo nostalgija po mla
dosti? Morda. Morda pa tudi še 
kaj več.

De Gaulle je tožil o Francozih, 
da z njimi ni nič, ker imajo kar 
350 sort različnih sirov. Pri nas 
imamo še več kot 350 sort različ
nih fašizmov. Ali je čudno, da 
nas je zgodovina odplaknila na 
mrtvo plažo?

JOŽE PIRJEVEC

RIM — Po sklenitvi sporazu
ma v zvezi z delovno pcgodlo 
poldržavnih uslužbencev so sindi
kati prekinili stavko, katero so na
povedali za 12. april. Medtem ko 
sta CGIL in CISL odobrila podpis 
sporazuma, pa si je UIL pridržal 
pravico, da bo o novi delovni po
godbi vodstvo tega sindikata raz
pravljalo še enkrat in sicer v sre
do. Tudi C1SAL, Viajbolj reprezen
tativen sindikat poldržavnih usluž
bencev je izrezil pomisleke o ne
katerih točkah, vendar bo zelo 
verjetno kljub temu že v prihod
njih dneh pristal na podpis no
ve pogodbe. Povsem negativno 
mnenje pa so izrekli vodilni usluž
benci poldržavnih ustanov in pod
jetij, včlanjeni v sindikat CIDA, ki 
so izjavili, da je nova pogodba 
nepopolna in pomanjkljiva, obe
nem pa so obtožili ministra Schie- 
tromo, da ni izpolnil obljub, ki jih 
je dal v senatu v imenu vlade.

Vsekakor kaže, da za podpis no
ve delovne pogodbe ne bo nepre
magljivih ovir. Res bo treba po
praviti nekaj podrobnosti, v glav
nem pa — tako kaže — je predla
gana pogodba za večino sprejem
ljiva. Najhujši «vozel» je pred
stavljala razporeditev poviškov do 
leta 1985, dogovorili pa so se za 
tak ključ: 25 odst. od 1. 1. 1983, 
40 odst. od 1. 7. 1983 55 odst. od
1. 1. 1984. 70 odst. od 1. 7. 1984 in 
100 odst. od 1. 1. 1985. Ves povi
šek naj bi znašal 2.010.000 lir.

Kar se tiče nadur jih bodo u- 
službenci v letošnjem letu lahko 
opravili 250, prihodnje leto pa jih 
bodo znižali na 200, od teh jih 
bodo zanesljivo lahko opravili 120, 
kar se tiče preostalih 80 pa bodo 
morali preveriti v vsaki ustanovi 
in podjetju, če so res nujne.

Tedensko delovno obveznost so 
določili na 38 ur.

Seveda, predvideva predlog za 
novo delovno pogodbo še vrsto dru
gih popravkov in sprememb, ki so 
vnesle v delovni odnos in v samo 
delovanje poldržavnih ustanov in 
podjetij več novosti. Med te sodi 
tudi nov način določanja funkcio
nalnosti posameznih služb, organi
zacije dela ter kadrovanja. Pre

uredili in zmanjšali bodo tudi de
lovne minuse itd.

čeprav je novi sporazum dodo
bra razčlenjen in predstavlja ne
dvomno korak naprej: za poldržav- 
ne uslužbence, pa, seveda, ne za
dovoljuje vseh in zato niso v pri
hodnjih dneh izključene nove sindi
kalne akcije. Nezadovoljstvu CI 
DA so se namreč pridružili tudi 
člani CISAS, pa tudi FIMED, ki 
združuje zdravnike, delujoče v IN 
PS in INAIL ni hotel podpisati 
sporazuma ter je zagrozil celo z 
umaknitvijo podpisa s pogodbe, ki 
so jo zdravniki podpisali pred ča

som z ministrom za zdravstvo. 
Vodstvo CISNAL pa je že kar skle
nilo nadaljevati s sindikalnim bo
jem.

WASHINGTON — Vesoljski tra
jekt »Challenger* je včeraj nekaj 
minut pred 21. uro po italijanskem 
času pristal na pristajalni stezi 
letalskega oporišča Edvvards v 
Kaliforniji. Petdnevna misija dru
gega ameriškega vesoljskega tra
jekta se je torej srečno končala. 
»Challenger* bo ponovno vzletel 
junija, ko bo v vesolje poletela 
tudi prva Američanka.

polno izvajanje ustavne vloge. 
Oba sta pri tem ostro obsodila 
sistem oblasti krščanske demokra
cije v deželi, njeno plahost v od
nosih z državo in odpoved ukre
panju v prid Slovencev in za od
pravo gospodarske zaostalosti (iz
seljenstvo), zaradi česar ji. je bil 
priznan posebni statut.

Po drugi strani nosi KD od
govornost, z odklanjanjem pred
videnih pooblastil občinam in po
krajinam, za naraščanje nezado
voljstva med prebivalstvom, ki 
je botrovalo rojstvu sicer različ
nih lokalističnih teženj, ki jih od
ražata Furlansko gibanje in Lista 
za Trst. Upravičenim pričakova
njem glede priznanja posebnih 
značilnosti in potreb je pa treba 
dati demokratično zadostitev, kot 
je treba polno uveljaviti medna
rodno vlogo dežele pri krepitvi 
sodelovanja s sosednimi območji. 
KPI zato postavlja v središče svo
jega boja prav mednarodno po
slanstvo dežele, nove odnose med 
deželo in državo, vlogo dežele 
glede pravic narodnostnih in je
zikovnih manjšin, vlogo Trsta v 
deželi in pa nove odnose med 
deželo in krajevnimi upravami.

Na tej osnovi pozivajo komuni
sti tudi druge stranke, zlasti PSI, 
k skupnemu poglabljanju ukrepov, 
ki so potrebni za preporod dežele, 
in so pri tem pripravljeni tudi 
preveriti potrebo po spremembah 
in prilagoditvah statuta (omenje
na je bila na primer presplošna 
formulacija čl. 3 o zaščiti manj
šin). KPI je torej pripravljena na 
spremembe, ki naj povečajo avto
nomijo in samoodločanje krajev
nih uprav, toda cb ohranitvi e- 
notnosti dežele, le poslanec Ba- 
raccetti je predlagal poglobitev 
možnosti priznanja nekaterih za
konodajnih pristojnosti tržaški in 
skupnosti goriške, videmske in 
pordenonske pokrajine, pri čemer 
naj bi dežela ohranila izključno 
pristojnost za vprašanja gospo
darskega načrtovanja in Sloven
cev. Toda ostali razpravljavci 
(med njimi tudi poslanec Cuffa- 
ro) so nasprotovali taki rešitvi, 
ki bi položaj še zapletla in po
slabšala.

Pravicam slovenske narodnost
ne skupnosti v vsej deželi je sim
pozij posvetil veliko pozornost, ta

ko v uvodnih poročilih, kot v ko- 
referatu deželnega svetovalca Bat- 
tella (ki je pravno utemeljeval 
zvezo med prisotnostjo Slovencev 
in posebnim statutom ter prika
zal povoljnejše stališče ustavnega 
sodišča in nekatere deželne za
kone, ki priznavajo tudi pravico 
do »gospodarske* zaščite) in v 
posegu deželnega svetovalca Bo
risa Iskre. Ta je najprej pozdra
vil v slovenščini, nakar je po
udaril, da je za Slovence temelj
nega pomena ohranitev deželne 
enotnosti, da dosežejo enako ra
ven zaščite in je opozoril na raz
lično raven, na katero se postav
lja vprašanje narodnostnih pravic 
Slovencev in jezjkovno-kulturne 
zaščite Furlanov.

Simpoziju o »Novi avtonomiji v 
Furlaniji - Julijski krajini*, ki ga 
je zaključil član vsedržavnega taj
ništva Minucci, je dal pomemben 
prispevek tudi splošnejši poseg 
član CK Luigi Berlinguer, pri
sostvovalo mu je kvalificirano za
stopstvo PSI (odbornika Zanfa- 
gnini in Renzulli) ter KD, MF, 
LpT in CGIL.

V senalu nov poziv 
za globalno zaščito 
slovenske manjšine
Komunistični poslanci Ger

bec, Milani, Pieralli, Angelin in 
Vinay so predložili naslednjo 
resolucijo, ki jo je komisija 
odobrila:

Senatna komisija za zunanje 
zadeve — upoštevajoč dejstvo, 
da slovenska narodnostna manj
šina še ni deležna zaščite dr
žavne zakonodaje, z izjemo šol
skih ustanov ter šolskega ose
bja v Trstu in Gorici, da pa 
tako zaščito predvidevata u- 
stavna člena št. 3 in 6, pravico 
do nje pa potrjujejo tudi med
narodni sporazumi, ki jih je 
sklenila Italija, posebno osim
ski sporazum — poziva vlado, 
naj v okviru svojih pristojno
sti čim prej ukrepa, da bi bil 
sprejet zakon o globalni za
ščiti v korist slovenske manj
šine.
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POTEM KO SO VULKANOLOG1 ŽE UPALI V DOKONČNO POMIRITEV

Na Etni lava povzročila novo gmotno škodo

Goreča lava pred planinskim domom na Etni (Telefoto AP)
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Socialistična internacionala 
za varnost, mir in razorožitev

ALBUFEIRA (Portugalska) — Na tretjem in 
obenem predzadnjem dnevu 16. kongresa sociali
stične internacionale v Albufeiri na Portugalskem 
je bila včerajšnja razprava posvečena varnosti, mi
ru in razorožitvi. Za predstavnike evropskih socia
lističnih in socialdemokratskih strank je bilo torej 
skoraj obvezno, da so spregovorili o vprašanju je
drskih raket srednjega dometa v Evropi.

Tajnik PSI Bettlno Craxl je v svojem posegu 
neposredno odgovoril na poziv starega Ponomario- 
va, naj bodo socialistične in socialdemokratske 
stranke dosledne svojim pacifističnim tradicijam, 
ko je poudaril, da mora Sovjetska zveza sedaj da
ti nov, konkreten in pozitiven predlog za premosti
tev svoje politike zavračanja. Po njegovih besedah 
je prav Moskva z nameščanjem svojih jedrskih ra

ket «SS-20» sprožila vprašanje evroizstrelkov. Pou
daril je, da je sporazum še vedno možen, da ga 
je treba iskati s strpnostjo in potrpežljivostjo, ne 
pa z besednimi napadi in grožnjami ter propagand
nimi izjavami.

Tudi tajnik PSDI Pietro Longo je v glavnem po
novil misli, ki jih je izrekel Craxi, le še bolj je 
poudaril sovjetsko odgovornost za sedanjo napetost 
v svetu, spregovoril pa je tudi o političnem polo
žaju v Italiji in o vlogi socialdemokracije.

Z včerajšnjega kongresa pa so predstavniki so
cialistične internacionale prvič istočasno poslali obe
ma velesilama pismi s pozivi za mir in razorožitev. 
Poleg Craxija in Longa sta včeraj v Albufeiri spre
govorila Michael Foot in Finec Kalevi Sorsa.

Lo Pretov sodelavec 
Acaaipora za zapahi
TURIN — Turinski sodnik Mario 

Vaudano je potrdil, da so aretirali 
rimskega davčnega izvedenca dr. 
Giovannija Acamporo, ki je bil 
eden glavnih svetovalcev genera
la Lo Preteja, katerega so pred 
kratkim zaprli v Španiji zaradi 
znanega »petrolejskega škandala*. 
Acompara je zaprt v neki ječi bli
zu Turina, vendar oblasti niso po
vedale v kateri, ker so poizvedo
vanja še v teku. Baje mora rim
ski davčni izvedenec odgovarjati 
za prekrške, ki jih je zagrešil v 
letih 1974 in 1975, vendar pa tudi 
za nekatere novejše, o katerih pa

oblasti ne povedo nobene podrob
nosti.

Medtem poročajo iz Španije, da 
so bivšega načelnika generalštaba 
italijanskih finančnih stražnikov 
generala Donata Lo Preteja v bar
celonskem »vzornem zaporu* pre
mestili v drugo celico, ki je na
menjena le izoliranim jetnikom. 
Kljub temu pa Lo Prete v ce
lici ni sam, ker je jetnišnica pre
natrpana z zaporniki.

Iz Barcelone tudi poročajo, da 
je italijanska policija že več časa 
vedela za tajno bivališče Lo Pre
teja v Španiji.

CATANIA —■ Etna je ponovno s 
svojo nepredvidljivostjo preseneti
la vulkanologe. Predsinočnjim se 
je iz razpoke nad 2.000 metrov po
večala eruptivna dejavnost in no
va reka goreče lave je začela svo
jo pot po pobočju ognjenika. Naj
prej je oplazila postajo gondolske 
žičnice, na svoji neustavljivi poti 
pa je dosegla planinski dom Sa- 
pienza in transformatorsko posta
jo ustanove ENEL, ki pa so jo 
tehniki že pred dnevi izklopili. 
Kot lepenke so zgorele razne po
čitniške hišice in brunarice, kjer 
so prodajali različne spominke.

Varnostne sile pa še najbolj skr
bi podzemeljski rezervoar nafte 
planinskega doma Sapienza, v ka
terem je baje 3 tisoč litrov goriva. 
Zaradi izredne temperature bi lah
ko nafta eksplodirala, zato se var
nostne sile na vse kriplje trudijo, 
da bi preprečile radovednežem 
dostop do ognjene reke. Včeraj do
poldne pa so pravočasno izprazni
li druge rezervoarje raznih hiš, ki 
jih je kasneje dosegla lava.

Trenutno še vedno ni nevarnosti 
za prve vasi na obronkih Etne, 
saj so oddaljene več kilometrov 
od ognjene fronte. Vsekakor pa 
so vsi v stalni pripravljenosti. Et
na je do sedaj dokazala, da je iz
redno muhasti ognjenik, ki sprav
lja vulkanologe v zagate, saj so 
že dvakrat napovedali, da se bo 
postopoma umiril.

Tudi sinoči je ognjena reka ne
koliko umirila svoj tek, nihče pa 
si ne upa več dajati ocen o na
daljnjem razvoju. Predsinočnji iz
bruh je namreč pokopal vsa pred
videvanja. Tudi hitrost lave je bi
la presenetljiva: kar 10 metrov 
na uro. Tudi glavna fronta se po 
zadnjih podatkih kljub ohladitvi še 
vedno pomika. Ognjenik nadaljuje 
torej s svojo dejavnostjo pred 
budnimi očmi znanstvenikov in 
prebivalstva ogroženih območij.

RIM — Državni statistični za
vod je sporočil, da je Italija v 
februarju izvozila iz države blaga 
v vrednosti 7.305 milijard, uvozila 
pa za 8.463 milijard lir. Pasiva tr
govinske bilance je torej v tem 
mesecu znašala 1.158 milijard lir.
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NA VČERAJŠNJI SKUPŠČINI V TRŽAŠKEM AVDITORIJU

Izneseni predlogi tržaških industrijcev 
ob analizi sedanje gospodarske krize
Minister Pandu!ti zagotovil vso podporo posebnim ukrepom za Trst

Včeraj je bila v tržaškem Avdi
toriju redna skupščina Pokrajinske
ga združenja tržaških industrijcev 
kateri je prisostvoval tudi minister 
za industrijo Pandolfi. Skupščina se 
je odvijala pod geslom «Poiskati v 
krizi moč za ponovni vzpon».

Uvodni referat je podal predsed
nik združenja Raffaele De Riu. Nje
govo poročilo je bilo jasno, večkrat 
polemično, vseskozi odločno, kot da 
bi konkretno želelo dokazati, da tr
žaški industrijci niso ostali brez mo
či in kompasa v močvirju krize. 
De Riu je najprej objasnil krizne 
momente. Nekajkrat je poudaril, da 
bi morala delovati na tržaški obči
ni in pokrajini odbora s trdno ve
čino, ki naj zagotovi stabilni krajev
ni upravi. Nekajkrat je poudaril 
vprašanje demografskega padca, 
ošvrknil je sindikate, da prevečkrat 
popustijo sugestijam baze, ker že
lijo ohraniti verodostojnost. Pouda
ril je dejstvo, da je Trst ostal po 
drugi vojni brez zaledja in da je ce
lotno obmejno območje izgubilo s 
tem vrsto produktivnih dejavnosti. 
Poudaril je tudi konflikte med zaseb
nim sektorjem in tistim z javnimi 
soudeležbami. Kompleks negativnih 
točk torej, ki postavlja tržaške in- 
dustrijce v objektivno težak polo
žaj; kriza se torej ne rojeva zaradi 
«nesposobnosti» tukajšnjega mene- 
žerskega kadra.

Predsednik tržaških industrijcev 
je nato nakazal smernice za rešitev 
iz krize. Dejal je, da je tržaško go
spodarstvo štirioglata miza, katere 
noge so pristaniška dejavnost, in
dustrijski obrati, znanstveno - razi
skovalni centri in trgovina. «Noge» 
je treba okrepiti. Investicije naj to
rej gredo v smer pristanišča, indu
strijska dejavnost naj bo {»vezana 
s pristaniščem in znanstvenimi cen
tri. Postaviti je treba elektrosinhro- 
tron, in laboratorij za genetsko in
ženirstvo. Ne sme se odkloniti pre
mogovno postajališče. Veliko upanje 
tržaških industrijcev pa je načrt 
Marcora - Pandolfi. De Riu je de
jal, da je to njegova največja že
lja in ponovil, da je druga njegova 
velika želja trdnost krajevnih u- 
prav. Dodali bi opombo, da o Osi
mu ni bilo v poročilu besedice...

Izvajanjem predsednika industrij
cev se je odzval tržaški župan Ce- 
covini. Vljudnostne besede je skrčil 
na minimum, takoj polemiziral z De 
Riujem glede krajevnih uprav, češ 
da v demokraciji ni nujno, da so 
krajevne uprave odsev vsedržavnih 
ali deželnih koalicij in tu zbral a- 
plavz dela prisotnih. Kritičen je 
bil tudi do vsedržavne vlade in o- 
pozoril na nekatere ueizpolnjene ob
veze. Ponovno je poudaril načrt 
Trst - Dežela - Evropa. V marsičem 
pa se je Cecovini strinjal s poro
čilom predsednika industrijcev.

Za Cecovinijem je spregovoril 
predsednik deželnega odbora Co- 
melli. Poudaril je napore deželne
ga odbora, priklical prisotne k te
mu, da je potrebno obdržati dežel
no vizijo problemov, vendar je pri
znal Trstu specifičnost krize in o- 
menil potrebo po posebnih vladnih 
ukrepih za pokrajini (Trst in Gori
co), ki ležita ob meji. Ni pa zamol
čal dejstva, da pomenijo v obdo
bju «suhih krav* zakon 828 in dru
gi ukrepi velik napor in tudi pri
znanje.

Minister Pandolfi je usmeril svoj 
poseg v analizo svetovne gospodar
ske krize, poudaril je novo strate
gijo za izhod iz nje in se nato nave
zal na Trst. Veliko vlogo je pripi
sal luki, najbolj pa so prisotni pri
čakovali njegovo izjavo, da je po 
sebni zakonski osnutek v prid Trsta 
nared, da ga predstavi ministrske
mu svetu.

že pred tem je v kratkem pogo
voru z novinarji Pandolfi poudaril, 
da je Trst vsedržavni problem in 
zagotovil, da bo napel vse sile za iz
peljavo posebnih ukrepov. Omenil

Vprašanje ministru 
o repentabrski cerkvi
Komunistična senatorka Jel

ka Gerbec je skupaj s kolego
ma Riihl Bonazzolovo in Chia- 
rantejem naslovila na ministra 
za spomeniško varstvo vpraša
nje, v katerem ga sprašuje, če 
misli čimprej nakazati potreb
na sredstva za popravilo repen- 
tabrske cerkvice. Slovenska se
natorka v pismu opozarja mi
nistra, da je zob časa načel 
predvsem en vogal cerkve, žup
nikovo stanovanje in župnijski 
urad, pripominja, da predstav
lja zgradba izreden primerek 
kraške arhitekture in je po
membna z zgodovinskega vidi
ka, saj je služila kot zatočišče 
prebivalstva pred turškimi vpa
di. Nadzomištvo za spomeniško 
varstvo v Trstu ne razpolaga 
z dovoljšnjo vsoto denarja za 
prenovitev poslopja, prav zato 
je nujen poseg ministra za «re- 
šitev» cerkve, ki je med dru
gim tudi privlačna turistična 
točka tržaškega Krasa.

je tudi sporazum za premogovno po
stajališče in za premogovno centra
lo. Trst je definiral kot okno v 
Mittelevropo in Evropo in poudaril, 
da obstajajo realne možnosti, da 
mesto premosti krizo.

Vsekakor smo včeraj imeli jasen 
vtis o «velikih manevrih*, ki zaslu
žijo globljo oceno, tudi mimo dej
stva, da smo v predvolilnem ozra
čju.

Ob torkovi manifestaciji je tovar
niški svet štivanske papirnice o- 
klical stavko od 9. do 14. ure, da 
bi se čim več zaposlenih udeležilo 
sprevoda, delavci nočne izmene pa 
bodo stavkali, prav tako v torek, 
od 2. do 6. ure.

Javna razprava KPI 
o levičarskih upravah

«Napad na levičarske uprave in 
Višji sodni svet: odgovor KPI* je 
naslov javne razprave, ki ga bo 
priredila KPI jutri ob 18. uri v 
tržaškem Avditoriju (Ul. Torbande- 
na). Srečanja se bosta udeležila 
svetovalka Višjega sodnega sveta 
Cecilia Assanti in član vodstva KPI 
Piero Fassino; predsedovala bosta 
pokrajinski tajnik KPI Tonel in od
govorni za krajevne uprave Spetič.

ZAGREBŠKI GOSTJE V POLNEM KULTURNEM DOMU

Topel sprejem satiričnega musicala 
Rdeči otok» v uprizoritvi Komedije

Kot se za gostovanje tako imenit
nega ansambla, kot je zagrebška 
<Komedija» spodobi, je bil sinoči 
Kulturni dom spet popolnoma zase. 
den. In po prodornih uspehih z 
«Jalto, Jalto», «Gubec begoma in 
drugimi svojimi predstavami, nas 
tudi tokrat niso razočarali. Musi- 
cal po komediji sovjetskega avtor
ja Mihaila Bulgakova v priredbi 
Vanča Kljakoviča, uglasbitvi in a- 
ranimaju Alfija Kobilja in s pesmi
mi Milam Grgiča, je simpatičm 
satira m odnos do gledališča in 
umetnosti sploh v Stalinovih časih 
tridesetih let. Priredba je iz izvirne 
komedije seveda povzela le glavne 
satirične in komedijske poante, ven
dar je dobro oživila duha in sporo
čilnost Bulgakova kot kritika stali
nizma. Njeno prikupnost pa so ne
dvomno povečale in obogatile izvir
ne odrske domislice, bogata koreo
grafija, predvsem pa mojstrsko na
pisom glasba Alfija Kobilja, za ka
tero se je zagrebški skladatelj in 
obenem dirigent predstave poslužil

tako modernih ritmov kot ruske ple
sne motivike in tako ustvaril mu- 
sical, ki, diši po sodobnem, pa ven
dar ohranja določeno prvinskost ru
skega sveta.

Da so igralci «Komedije» veliki 
odrski mojstri, smo seveda vedeli 
že z njihovih prejšnjih gostovanj 
pri ms. Tokrat so ms v tem sa
mo še potrdili, kar velja predvsem 
za neumornega, simpatičnega in o- 
drsko šarmantnega Borisa Pavleni- 
ča, ki je bil tokrat v vlogi direk
torja gledališča Genadija Panfilo- 
viča, ves čas gonilno kolo predsta
ve, z njim vred pa za vse ostale na
še stare zmnce Richarda Simonel- 
lija, Djanija šegino, Lelo Margitič, 
Veroniko Durbešič in ne mzadnje 
za spontanega komika, kakršen je 
Martin Sagner v vlogi vrhovnega 
cenzorja Save Lukiča z vsemi ji-, 
žičnimi lastnostmi samega Stalim.

Pohvaliti je treba seveda tudi čla
ne Studia modemih plesov in zbor 
za dovršeno izvajane pevske vložke, 
kakor tudi orkester.
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CECOVINI SE 1E SREČAL S PREDSTAVNIKI OPČIN, BANOV IN FERLUGOV

Sklep tržaškega občinskega odbora: 
opensko pokopališče bodo razširili
Razširili naj bi ga v bližnjo dolino - Od politične volje je sedaj odvisno, kdaj bodo začeli z deK

Jutri odprtje razstave 
o industrijski 
arheologiji
V Časnikarskem krožku so 

včeraj predstavili razstavo «Tr- 
žaška industrija med 19. in 20. 
stoletjem*, ki ga je pripravil 
inštitut za raziskave pri CGIL. 
Razstavo bodo jutri ob 18. uri 
odprli na Pomorski postaji, Tr
žačani pa si jo bodo lahko o- 
gledali do 22. aprila- Razstav
ljeni bodo delovno orodje, gra
fični prikazi, tlorisi raznih tr
žaških industrijskih obratov 
(Stock, Dreher in drugih). Po
seben odsek je namenjen delu 
na železnici.

Zaradi stavke, ki jo je v obrambo 
profesionalne ravni vseh nameščen
cev napovedal delavski svet operne
ga gledališča «Verdi», je sinoči od
padla prva izvedba Verdijeve ope
re «La Traviata*.

Priprave na torkovo 
sindikalno manifestacijo

V okviru tedna boja za delo v 
Trstu se bodo v torek, 12. aprila, 
zjutraj uslužbenci tekstilnega obra
ta FTA SNIA zbrali na skupščini, 
nakar se bodo udeležili najavljene 
manifestacije po mestnih ulicah.

Občinstvo se je, kljub delno slabi 
slišnosti z odra, imenitno zabavalo 
in vse mstopajoče nagradilo z dol
gotrajnim ploskanjem. Danes popol
dne edim ponovitev.

Mladinski zbor 
z Monakovega 
v torek v Trstu

V cerkvi «Madonna del Mare» bo 
v torek ob 20.30 nastopil m pobudo 
Avtonomne turistične in letoviščar- 
ske ustanove mladinski pevski zbor 
z Monakovega. Zbor, ki ga sestav
lja 30 pevcev, starih med 7. in 13. 
letom, bo zapel vrsto francoskih 
cerkvenih skladb skladateljev Marca 
Charpentiera, Andreja Campra, 
Prancoisa Couperim in Niclasa Ber- 
niera.

V Boi/uncu nastopil 
koprski zbor Obala

V okviru Glasbenih večerov, ki 
jih prireja KD France Prešeren, je 
simči v občinskem gledališču v 
Boljuncu nastopil mešani zbor 0- 
bala iz Kopra, ki ga vodi Mirko 
Slosar. Zbor je v prvem delu podal 
izbor iz svetovne tovrstne litera
ture, v drugem delu pa je pel 
skladbe jugoslovanskih avtorjev in 
pesem Rdeč zaton našega sklada
telja Ubalda Vrabca, škoda, velika 
škoda, da se je kvalitetnemu kon
certu odzvalo tako malo občinstva, 
ki je bilo tudi med samim izvaja
njem premalo pozorno, kar gotovo 
ni mredilo dobrega vtisa m naše 
goste, (ris)

mm*
Pereče vprašanje openskega po

kopališča »bo tržaška občinska upra
va rešila tako, da bo razširila se
danje pokopališče. Sklep je tržaški 
župan Cecovini sporočil včeraj dele
gaciji predstavnikov openskih dru
štev in organizacij na srečanju na 
županstvu, katerega so se udeležili 
tudi predsednik vzhodnokraškega ra
jonskega sveta Sosič, občinska sve
tovalca Spetič in Parovel in občin
ski odborniki Jagodic, Rossi, Salva- 
gno in Forti.

Predlagana rešitev, ki naj bi vsaj
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PRIREDITVE OB PROSLAVAH 90-LETNICE ROJSTVA

V Nabrežini danes poimenovanje 
glavne ulice po pesniku Grudnu
V Nabrežini bodo danes dopoldne slovesno poimenovali glavno uli

co, ki pelje skozi vas, po znanem domačem pesniku Igu Grudnu. Za 
poimenovanje se je odločila devinsko . nabrežinska občinska uprava, 
da bi tako počastila 90-letnico rojstva nabrežinskega poeta. Slovesnost 
se bo začela ob 11. uri, potekala pa bo pri spomeniku padlim v NOB na 
glavnem nabrežinskem trgu.

Poimenovanje glavne nabrežinske ulice je le ena od manifestacij, 
ki jih prirejata domače kulturno društvo I. Gruden in občinska upra
va, v počastitev obletnice rojstva Iga Grudna. Tako je bil že včeraj 
v Grudnovi dvorani na sporedu likovni natečaj za osnovnošolce in sred
nješolce. Včeraj je tudi zapadel rok za izročitev izdelkov literarnega 
natečaja, ki ga je priredilo domače kulturno društvo za učence osnov
nih šol in nižje srednje šole iz devinsko - nabrežinske občine in za di
jake višjih srednjih šol na Tržaškem. Izdelke bo pregledala posebna 
komisija, najboljše pa bodo tudi nagradili, in sicer na osrednji Grud
novi proslavi, ki bo v nedeljo, 17. aprila, v nabrežinski telovadnici.

Osrednja proslava bo dan pred 90. obletnico rojstva nabrežinskega 
pesnika. Na njej bodo nastopili otroci osnovne šole iz Jamelj, folklorna 
skupina osnovne šole «Virgil Šček* in domači srednješolci z recitalom 
Grudnovih poezij. Slavnostni govor bo imel pesnik Miroslav Košuta, 
na proslavi pa bo nastopil tudi domači pevski zbor «1. Gruden*,

za daljše obdobje premostila seda
nje težave, je naletela med pred
stavniki z Opčin, od Banov in od 
Ferlugov na zmerno pozitiven od
mev. Ne gre namreč pozabiti, da 
so domačini že pred več kot dese
timi leti predlagali tedanji občin
ski upravi podobno rešitev, a je bi
la takrat zavrnjena, kar je niso do
volili obstoječi zakoni. Potem ko 
je Krajevna zdravstvena enota iz 
higienskih razlogov zavrnila pred
log o izgradnji pokopališča na dru
gem terenu, je sedanji občinski od
bor vnovič preveril možnost o raz
širitvi sedanjega pokopališča in na
šel med kopico zakonov in zakon
skih določil, ki urejajo urbanistične 
predpise, zakon (iz leta 1978), ki 
omogoča razširjenje pokopališča v 
dolino ob njem.

Odbornik Jagodic je ob tem ome
nil, da bo morala občina pri tako 
začrtani razširitvi pokopališča upo
števati vsekakor predpisano obmo
čje za «spoštovanje pokopališč*. Po 
zakonu bi morala obsegati ta raz
dalja vsaj 100 metrov od pokopa
lišča, možno pa je, da se bo ta pas 
lahko skrčil na polovico. Ob taki 
ugodni rešitvi bi ob razširitvi pri
dobili nov prostor za pokope, ki naj 
bi obsegal več kot polovico seda
njega pokopališča.

Predstavnike z Opčin, od Banov 
in od Ferlugov je ob takem sklepu 
zanimalo predvsem dvoje: zakaj ni 
občinska uprava že prej izkoristila 
možnosti za razširitev pokopališča, 
ki jo predvideva zakon iz leta 1978 
(na to vprašanje v bistvu niso do
bili odgovora), in predvsem, kdaj 
se bodo lahko začela dela za razširi
tev. Cecovini jim je odvrnil, da je 
to vse odvisno od časa. ki ga bodo 
potrebovali izvedenci za geološki

pregled tal dodeljenega zamljišča. 
Nato bo občinska uprava predsta
vila sklep v odobritev občinskemu 
svetu, nakar bi morali prek licita
cije dobiti podjetje, ki mu bodo od
dali dela v zakup. Od politične vo
lje občine je sedaj odvisno, koliko 
časa bo preteklo, predno bo pred
lagana rešitev izvedena.

• Huda finančna kriza gledališča 
Verdi je bila v središču pozorno
sti sestanka na tržaški občini, ki 
so se ga poleg tržaškega župana 
udeležili deželni odbornik za kultu
ro Barnaba, podpredsednik pokra
jine Ventura in nadzornik gledali
šča Verdi De Ferra. Na srečanju 
je bil med drugim govor o mož
nostih razširitve delovanja tržaške 
opere tudi v druge kraje naše de
žele.

Med prehitevanjem
s hondo v avtomobil
Na ortopedskem oddelku se bo 40 

dni zdravil 19-letni mehanik Fran
co Zanotto iz Ul. Tintoretto 44, ki 
se je ponesrečil včeraj v Ul. Vale- 
rio, ko je na svoji hondi 400 dr
vel proti Sv. Ivanu. Med neprevid
nim prehitevanjem je namreč trčil 
v nasproti vozeči fiat .850, katere
ga je upravljal 22-letni Giuliano Be- 
nericetti. Zanotto si je v nesreči zlo
mil stegnenico, njegov sopotnik, 
John Negovetich, pa je utrpel le 
malenkostne poškodbe, tako da ga 
niso niti sprejeli v bolnico na zdrav
ljenje.

KPI Prosek - Kontovel izreka i- 
skreno sožalje tovarišu Vasiliju in 
družini ob prerani izgubi dragega 
brata

PETRA

Učenci, učno in neučno osebje ter 
Združenje staršev osnovne šole 
France Bevk izrekajo občuteno so
žalje prizadeti družini ob smrti mo
ža oziroma očeta ter dolgoletnega 
hišnika

ALOJZA CAPPONIJA

Ob izgubi

ZAHVALA

RUDIJA SEMEZA
se iskreno zahvaljujejo vsem, ki so z nami sočustvovali in na 
katerikoli način počastili njegov spomin.

Posebna zahvala vsem prisotnim tovarišem VZPI-ANPI.

Družina SEMEZ
Vižovlje, 10. aprila 1983
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S PETKOVE SEJE OBČINSKEGA SVETA

KPI za učinkovitejše 
posege proti fašistom
Cecovini počastil spomin tragično umrlega mladega vojaka

Po velikonočnem premoru se je
v petek spet sestal tržaški občinski
svet. Uvcdoma je odbornik za sploš
ne zadeve Seri odgovoril na vpra
šanje komunističnih svetovalcev Ca- 
labrie in Monfalcona v zvezi s fa
šističnimi izpadi in provokacijami, 
ki zastrupljajo mirno sožitje v na
šem mestu in med katere je uvrstil 
tudi večkratno oskrumbo proseškega 
spomenika padlim. Svetovalca KPI 
sta v bistvu hotela vedeti, kakšno 
je stališče občinskega odbora do 
teh izpadov in kakšno vlogo misli 
odigrati uprava v borbi proti oživ
ljanju fašizma v naših krajih. Pri
stojni odbornik je obsodil dejanja, 
ki kalijo sožitje in omenil, da je 
župan Cecovini že nekajkrat pose
gel pri varnostnih organih, ki so 
poklicani, da preprečijo tovrstne 
provokacije.

Načelnik komunistične svetovalske 
skupine Calabria je v svoji repliki 
obžaloval, da je bil Serijev odgo
vor tako hladen in birokratski ter

poudaril, da so demokrati in vsi
antifašisti naveličani zgolj formal
nih protestov ter da si želijo stvar
nih posegov v obrambo demokra
cije, tako s strani občine kot vseh 
ostalih pristojnih teles. Dodal je 
tudi, da sodni organi kljub pro
testom prebivalstva in naprednih 
organizacij, niso še sprožili postop
ka proti fašističnemu prenapetežu, 
ki so ga presenetili med mazanjem 
proseškega spomenika. Ob koncu pa 
je predstavnik KPI izrazil prepri
čanje, da mora tudi občina pri
spevati svoj delež pri posredovanju 
mladim generacijam informacije o 
vsestranski škodi, ki jo je fašizem 
povzročil Slovencem in vsem tržaš
kim demokratom.

Občinski svet je na petkovi seji 
izglasoval tudi resoluciji glede vo
lilne pravice italijanskih državlja
nov, ki živijo v tujini. Župan Ceco
vini pa je počastil spomin tragično 
preminulega vojaka Giulia Del 
Bella.

VČERAJ IN DANES NA POMORSKI POSTAJI

Duhovni in socialni problemi 
na srečanju katoliške mladine

Pod geslom <rMladi ’83», duhovnost
in tlelo v družbi danes za bodočnost
Trsta*, se je včeraj pričelo na po
morski postaji dvodnevno srečanje 
tržaške katoliške mladine. Pobuda, 
ki jo prireja škofijska komisija za 
mladinsko pastoralo iz Trsta in pri 
kateri sodeluje tudi slovenska skavt
ska organizacija, teži za tem, da bi 
mladim katoličanom nudila prilož
nost za medsebojno spoznavanje in 
obenem tudi vpogled v neketare 
družbene in duhovne dimenzije pro
blematičnega Trsta.

Slovenski skavti so si pri tem za
dali nalogo, da italijanskim «bra- 
tom* posredujejo informacije o ži
vljenju naše narodnostne skupnosti 
in da predočijo pričakovanja, ki jih 
kot člani manjšine imajo od takih 
srečanj in pobud za medsebojno so
delovanje. Med njihovimi posegi 
naj tu omenimo referat psihologa 
Danila Sedmaka, ki bo danes spre
govoril o enem temeljnih proble 
mov Slovencev v Trstu — o asimila 
ciji. Ana Batagatelj bo v okviru «o-

sebnih pričevanj* predstavila vlogo
in naloge slovenske vzgojiteljice v
skavtski organizaciji, Marijan Kra
vos pa bo obravnaval problem skup
nega delovanja med slovenskimi in 
italijanskimi katoličani.

V tem smislu je bil tudi pozdrav, 
ki ga je sodelujočim prinesel vče
raj škof Bellomi. V italijanščini in 
slovenščini je poudaril pomen sre
čanja in potrebo po enotnosti ter 
skupnem sodelovanju v sklopu Cer
kve, ki ne bi smela poznati notra
njih razcepitev.

Razstava vin v Zgoniku
Zgoniška občinska uprava je skle 

nila, da bo občinska razstava vin 
v Zgoniku, ki bo letos že 19. po 
vrsti, po tradiciji na sporedu prvi 
konec tedna v juniju, in sicer od 
petka, 3. junija, do nedelje, 5. ju
nija, Pri organizaciji te pomembne 
ehološke prireditve bodo sodelova 
la tudi vsa krajevna društva.

ZAHVALA

Ob izgubi dragega

BRUNA KRIŽMANČIČA
se iskreno zahvaljujemo vsem vaškim organizacijam, gasilcem 
iz Trsta in Rima, dr. I. Hrovatinu, župniku Prešernu, msgr. 
Tomizzi, kolegom in vodstvu podjetja Iret, darovalcem cvetja 
ter vsem, ki so na katerikoli način sočustvovali z nami v tem 
težkem trenutku.

SVOJCI
Trebče, 10. aprila 1983

ZAHVALA
Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki 

so z nami sočustvovali ob izgubi 
našega predragega

IVANA ŠKABARJA
Posebna zahvala dr. Scemaniju, 

g. župniku za tolažilne besede, so
sedom, prijateljem, darovalcem cve
tiš ter vsem. Iti so ga spremili 1<
večnemu počitku, '

žalujoči družini ter
brata in sestra.

Repen, 10. aprila 1983

ZAHVALA

Ob izgubi dragega

JOŽEFA MERVIČA
se zahvaljujemo vsem, ki so z nami sočustvovali.

Posebna zahvala Kmečki in obrtni banki iz Nabrežine, žup 
nikoma Breclju in Kretiču, pevskemu zboru Fantje izpod Grmade 
ter darovalcem cvetja.

SVOJCI

Devin, 10. aprila 1983

Zapustil nas je naš dragi

SERV0L0 ZANC0LA
Pogreb bo jutri ob 11.15 iz mrtvašnice glavne bolnišnice na 

pokopališče na Katinari.
Žalostno vest sporočajo: sinova 
Attilio in Antonio, snaha in vnuki.

Trst, 10. aprila 1983 

(Občinsko pogrebno podjetje)

ZAHVALA

Ob težki izgubi naše drage

ROZALIJE PETRINJA vd. SANCIN
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli način poča
stili njen spomin in jo spremili na zadnji poti.

Posebna zahvala g. župniku Gerdolu.
SVOJCI

Trst, Ocizla, Beka, Izola, 10. aprila 1983

ZAHVALA
Ob izgubi našega dragega

MIRKA EMILIJA
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so ga spremili na zadnji poti 
in počastili njegov spomin.

Sinovi Edi, Darjo in Miro z 
družinami ter sestri in brata.

Prosek, Trst, Opčine, 10. aprila 1983

ZAHVALA
Ob izgubi

STEFANIE CEBR0N vd. REBEC
se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli način soču
stvovali z nami.

SVOJCI
Trst, 10. aprila

(Pogrebno podjetje Ul. Zonta 3)

ZAHVALA

Ob prerani izgubi našega dragega

PETRA MICHELIJA
se zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli način počastili njegov 
spomin. Posebna zahvala pevskemu zboru Vasilij Mirk in God
benemu društvu Prosek.

Mama, papa in brata

Trst, 10. aprila 1983

ZAHVALA

Potolaženi ob tolikih izrazih sočutja, ki smo jih bili deležni 
ob izgubi naše predrage

ALOJZIJE PERNARČIČ vd. LEGIŠA
se vsem iskreno zahvaljujemo.

Posebna zahvala dr. Sardagni, g. župniku Markuži, sorod
nikom, prijateljem in znancem, darovalcem cvetja ter vsem, 
ki so jo v tako obilnem številu spremili k zadnjemu počitku.

Žalujoče družine Furlan, 
Lassig in Kumin.

Vižovlje, 10. aprila 1983

ZAHVALA

Ob izgubi našega dragega očeta in nonota

ANGELA F0RČIČA
se iskrerto zahvaljujemo sorodnikom, znancem in prijateljem, 
darovalcem cvetja, pevskemu zboru XV. februar iz Komna ter
govornikoma gospodu Krapežu in Lozeju.

Žalujoči svojci

Nova Gorica, Sveto pri Komnu, Praprot. 10. aprila 1983

ZAHVALA

Ob izgubi našega dragega moža in očeta

KARLA LAZARJA
se iskreno zahvaljujemo g. duhovniku Jožetu Sraki za poslovilne 
besede, družinam Vitez, Lazar in Černuta, ki so nam bile v 
veliko pomoč v tem težkem trenutku, darovalcem cvetja ter 
vsem, ki so ga v tako obilnem številu spremili na zadnji poti.

SVOJCI

Repen, 10. aprila 1983
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RAZGOVOR OB ŽIVLJENJSKEM JUBILEJU DIREKTORJA PETRA FABIANIJA

0 razvoju menjave po tržaškem računu 
in delovanju tržaške delegacije JIKB

Jože Ciuha v TK Galerij• • 
i Gledališča

Pred slabim mesecem me je pot 
zanesla v Kobdilj prav na njegov 
vrh, tja, kjer stoji Fabianijeva hi
ša in pred njo na dvorišču staro
davna murva, oba, hiša in murva, 
načeta od let in brezbrižnosti za
nju, pa kljub temu mikavna za oko 
in občutje ko veš, da se je tu ro
dil znameniti arhitekt in urbanist 
Maks Fabiani, avtor tolikih načr
tov za mesta in še danes imenitne 
zgradbe od Trsta do Dunaja, od 
Ljubljane do Gorice, od Salzburga 
do Rima, od Londona do Pariza, 
od Messine do Benetk itd.

Naključje je naneslo, da sem se 
te dni pogovarjal s pranečakom ve
likega mojstra, Petrom Fabianijem, 
ki domuje sicer v Komnu, je pa 
že od leta 1969 v Trstu vodja pred
stavništva Jugoslovanske izvozne in 
kreditne banke s prostori na Ul. 
XXX ottobre. Naključje pa ven-

meje boljši pristop k delu. Interesi 
za to so močno prisotni na obeh 
straneh meje in se tudi iščejo us
trezne poti na vseh gospodarskih

darle ni bilo tako naključno: Peterlin tudi političnih področjih, da bi 
Fabiani je namreč v preteklih dneh' se te možnosti lahko izvrševale in 
slavil svojo 60-letnico in kam lepše tudi uresničile, manjka le nekoliko 
priložnosti za pogovor o tem in 1 več fleksibilnosti v pristopu. Veliko 
onem, o njem samem, o bančnem pobud v tem smislu so dala na pri- 
zavodu, ki ga predstavlja, o seda- i mer slovenska podjetja v Trstu in 
njem gospodarskem trenutku pri, Gorici, kar je tudi logično, saj jim 
nas in o perspektivah. je jugoslovanska stvarnost, čeprav

Peter Fabiani se je rodil 3. a-1 j ^em trenutku težka, bližja in gle- 
prila 1923 v Ljubljani, materi Lju-! “aJ.° ,na aaae težave z večjim 
bljančanki in očetu Kraševcu iz! optimizmom, kot pa je to možno 
Kobdilja, zadnjemu nečaku Maksa! PF1, \'^'ki večini tujih partnerjev, 
Fabianija, šolska leta je preživel ■ težje razumejo m osvajajo men- 
v Ljubljani in dokončal Trgovsko ^mteto logičnega gospodarskega
akademijo. Med vojno so ga itali
janske okupacijske oblasti aretirale 
in internirale v Gonarsu in potem

razvoja, je menil tovariš Fabiani.
Na vprašanje kako gleda na per

spektive obmejnega sodelovanja in 
v Monigu pri Trevisu, odkoder so j paškega gospodarstva je tov. Pe- 
ga izpustili, toda njegova prostost j Fabiani dejal, da gleda na na
je trajala le malo časa. Prijeli so 1 da?jnjl ra2V°J gospodarstva ob meji, 
ga Nemci in odpeljali na prisilno, Pn Pa ^udl v do celot-
delo v Izling pri Salzburgu, kjer je n« Itall-le z “upanjem, ker prav to 
ostal do konca vojne. Ob kapitu-1 ^mejno gospodarstvo z vsakodnev- 
laciji Nemčije je v tako imenova- j nJm ^e|om dokazuje m potrjuje kom- 
nem jugoslovanskem komiteju v: Plementamost obeh sosednih držav. 
Salzburgu delal na organizaciji vra
čanja številnih jugoslovanskih in
ternirancev v domovino. Po odslu- 
ženju vojaškega roka in udeležbi na 
mladinskih delovnih akcijah (proga 
Šamac - Sarajevo) se je zaposlil pti 
podjetju Slovenija-auto in kot pred
stavnik tega podjetja bil od juni
ja 1948 do leta 1952 v Trstu. V 
naslednjih dveh letih je bil pred
stavnik firme Mercedes Benz v Ko
pru za takratno cono B Svobodne

t Naša zamejska slovenska javnost 
| pa ve za Jugoslovansko izvozno in 
j kreditno banko tudi še drugače, kot 

zgolj za poslovno bančno enoto. 
Vsega priznanja vredna značilnost 
JIKB je namreč njeno mecenstvo 
na kulturnem, športnem in še kak
šnem področju. To velja tako za 
njeno beograjsko centralo kot za 
njeno tržaško delegacijo. Naši bral
ci se gotovo spominjajo, da je prav 
JIKB s posredovanjem svoje trža
ške podružnice in osebno tudi nje
nega direktorja tov. Fabianija o- 
mogočila gostovanje mladinskega 
pevskega zbora Ivo Lola Ribar iz 
Beograda v Trstu in gostovanje 
naše Glasbene matice z mladinskim 
pevskim zborom v Beogradu ob ne
davni proslavi 35. obletnice obstoja 
in delovanja banke, ko je naš mla
dinski pevski zbor GM nastopil tu
di na slavnostni skupščini banke s 
samostojnim koncertom. Po drugi 
strani pa je predvsem našim šport
nikom znano, da je — zopet tudi 
s posredovanjem tov. Fabianija — 
JIKB že nekaj let sponzor našega 
športnega združenja Bor. Tov. Fa
biani je hotel ob tem posebej pod
črtati, da je Jugoslovanska izvozna 
in kreditna banka prvi bančni za
vod, ki je javno priznal, da je lah
ko prav gospodarstvo učinkovit kul
turni in športni mentor, s tem pa 
tudi posredovalec v navezovanju sti
kov in sodelovanja.

Želeti je, da bi bilo tudi pri nas 
čimveč posnemalcev v tem smislu.

Odprtost in razumevanje diiekto- 
rja tržaške delegacije JIKB tov. 
Petra Fabianija za tovrstno anga
žiranost je še razlog več, da mu 
ob njegovi 60-letnici zaželimo no
vih uspehov in osebnih ter poslov
nih zadoščenj.

Razgovor zapisal 
JOŽE KOREN

JOŽE CIUHA se bo predstavil s 
samostojno razstavo v četrtek. 14. 
aprila, v TK Galeriji, Ul. sv. Franči
ška 20. Akademski slikar Jože 
Ciuha je eden najbolj znanih slo
venskih slikarjev po svetu, v koli
kor je razstavljal že v vseh večjih

centrih Evrope in v Ameriki. Tudi 
tržaško občinstvo ga dobro pozna, 
ker je že večkrat skupinsko in sa
mostojno razstavljal pri nas. Živi v 
Ljubljani in v Parizu. V naši gale
riji bo razstavljal svoja novejša gra
fična dela.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

SKD Tabor — Opčine — Knjižnica 
Pinko Tomažič in tovariši. V torek, 
12. aprila 1983, ob 20.30 srečanje na 
temo »Ali je zemlja res obramba pro
ti asimilaciji?® Diskusijo bosta uve
dla pesnik Ace Mormolja in predsed
nik Kraške gorske skupnosti Miloš 
Budin.

Pomorska postaja, danes. 9. ob 15. 
uri in jutri, 10. aprila, ob 9. uri sre
čanje »Mladi 83».

KD Primorec — Trebče vabi na 
otvoritev razstave "Naši kraji in 
ljudje» slikarke Tončke Kolerič, ki 
bo v sredo, 13. aprila, ob. 20.30 v 
Ljudskem domu. Sodelujeta kritik 
Milko Rener in dekliški zbor Vesna 
iz Križa pod vodstvom Pije Cah.

PD Slovenec vabi vse člane in va 
ščane na redni občni zbor, ki bo v 
sredo. 13. aprila, ob 20.30 v Prosvet
ni dvorani v Borštu.

KD Primorsko vabi v četrtek, 14. 
aprila, ob 20.30 v srenjsko hišo v 
Mačkolje na filmski večer Aljoše 
Žerjala «Moskva - olimpiada*.

f Čestitke
Danes praznuje mala ANJA drugo 

pomlad. Da bi zrasla v pridno dekli
co, ji želijo noni, nonota, pranona in 
stric iz Mačkolj.

Včeraj je praznovala rojstni dan 
LORENA VATOVAC iz Ricmanj. Da 
bi bila vedno tako nasmejana in ve
sela, ji iz srca želijo teta Pierina, 
stric Nini, nona in nono ter Fabia
na in David.

LORENA VATOVAC je praznovala 
včeraj rojstni dan. Da bi se ji iz
ognile vse skrite želje, ji iz srca 
želijo Aleksija. Nicola. Patrizia, VVal- 
ter ter mala Noemi.

Nona LOJZKA in ROBERT pra- 
znujcta jutri rojstni dan. Vse naj- 
boli-e jima želijo Danila. Elena in 
Sergio Paulina.

PRED PETKOVIM OBČNIM ZBOROM V BOLJUNCU

Važno poslanstvo Kmetijske zadruge

Te dni je praznoval 60 letnico

PETER FABIANI,

direktor predstavništva J1R 
barke v Trstu.

Obilo osebne sreče in delov
nih uspehov mu želi

ŠZ Bor

Razstave

Kmetijska zadruga v Trstu se pri
pravlja na svoj letni občni zbor,

ga tržaškega ozemlja in predstav- i ki. bo v petek, 22. aprila, ob 18. uri 
nik Bosna-auto v Sarajevu, leta v Boljuncu v dvorani gledališča 
1954 pa je prešel k podjetju Jadran »France Prešeren®, 
v Sežani in ostal pri njem do leta j Letošnji občni zbor bo zelo važen 
1939 v raznih funkcijah, med dru- ne samo zaradi polaganja poročila o

enoletnem delovanju in zaključnega 
računa, kot predvideva statut zadru
ge. Po mnenju upravnega odbora, bo

gim tudi kot generalni direktor.
Leta 1969 se je naš jubilant za

poslil pri Jugoslovanski izvozni in 
kreditni banki z odgovornostjo de-j potrebno proučiti in sprejeti nove 
lovodje v Trstu, obenem pa je or- smernice, da bf žadrdgk postala, 
ganiziral podružnico JIKB v Ko- j večji dejavnik v korist svojih čla-1 
pru in bil tudi njen direktor vse j nov in v splošno pomoč našemu kme- 
do leta 1976, ko je prevzel funkcijo' tijstvu.
direktorja delegacije Jugoslovanske Od časa svojčga ustanovnega obč- 
izvozne in kreditne banke v Trstu, l nega zbpra leta 1946 pa do danes, se 
k>' dela po tržaškem maloobmejnem ! Jo marsikaj spremenilo. Naši vrtnar, 
sporazumu. V priznanje za delova- i j- s0 bili razlaščeni najboljšega zem 
nje na tem izredno pomembnem po-I ljišča, protivrednost je bila zelo 
dročju maloobmejnega prometa je: majhna in v glavnem ni bila taka. 
poleg drugih dobil pred dvema le da bi v daljši bodočnosti omogočala 
torna ob 25-letnici delovanja Itali-1 obnovitev novih površin za intenziv- 
jansko-jugoslovanske mešane zbor-' no kmetijstvo. Mislim predvsem na 
niče častno plaketo, plaketo pa je to, da še vedno čakamo na «kmeč

podružniceprejela tudi tržaška 
JIKB, ki ji načeluje.

S tovarišem Petrom Fabianijem 
se je pogovor zdaj nujno prenesel 
na razvoj in vlogo podružnice JIKB j 
v Trstu. Podružnica ali delegacija, j 
kakor jo tudi imenujejo, JIKB (v' 
bolj ljudski rabi eksportna banka) j 
se je razvila iz bivšega plačilnega j Ko smo se pred dobrim mesecem 
mesta pri UJVOD, ki je do leta ' spominjali njegove 90-letalce in opi- 
1948 posredoval plačilne odnose med j šali v bolj strnjenih besedah njego- 
Jugoslavijo na eni in Svobodnim j vo plodno in razvejano življenjsko 
tržaškim ozemljem na drugi strani, I pot. nismo pričakovali, da borno da- 
seveda skupno z Banco dltalia. Ok- J nes, po krajši bolezni, ki jo je pre- 
tobra 1948 se je to plačilno mesto življal v novogoriški bolnici, objavili 
spremenilo v delegacijo Jugoslovan- vest o njegovi smrti. Z Angelom 
ske izvozne in kreditne banke, ki I Forčičem je Kras izgubil izrazito in 
je za jugoslovansko stran prevzela pomembno osebnost. Izgubili smo za. 
vodstvo računov med jugoslovan-1 vednega, izredno požrtvovalnega

in neutrudnega kulturnega in poli-

ki vodovod*, če bi naš kmet imel 
vode v izobilju za kmetijstvo, in 
cena naj bi bila le simbolična kot to 
že velja po drugih deželah; potem 
bi tudi naš kmet gledal z večjim 
zaupanjem v bodočnost.

Kmetijska zadruga se je kljub raz
nim težavam razvila in utrdila. Da
nes razpolaga z lastnim poslopjem v 
industrijski coni, to je skladišče, 
uradni prostori in delavnica za po
pravila kAiieKjsltfh strojev. Lastne 
prostore ima tudi V Ul. Foscolo 1, 
kjer posluje prodajalna. Moderni
zirala je prodajalno v Ul. Flavia 62, 
in prav tako v Miljah, Ul. Tonello 
pri avtobusni postaji. V sklopu Kme
tijske zadruge deluje zavarovalna a 
gencija UNIPOL, ki ima svoj sedež 
v Miljah in je kot zadružna usta
nova najbolj naklonjena našim de
lovnim ljudem z največjim razume
vanjem do nacionateega vprašanja. 
Omeniti je treba tudi Kmečki tabor, 
ki ga je zadruga prvič organizirala

V 90. LETU STAROST!

UMRL JE EMIL FORČIČ

skim izvozno-uvoznim gospodarstvom 
in tržaškimi operaterji takratne co
ne A Svobodnega tržaškega ozem
lja. Ko je bil sklenjen sporazum o 
maloobmejnem blagovnem prometu 
Po tako imenovanem tržaškem av 
tonomnem računu, je bilo logično, 
da je podružnica JIKB postala no
silec bančnih operacij za jugoslo
vansko stran skupno z Banco d'lta- 
La in drugimi bančnimi zavodi za 
italijansko stian.

Te posle je delegacija JIKB v

Učnega delavca, ki je skozi vse svo
je življenje bil srčno navezan pri 
delu za slovensko stvar in docela 
zavzet in predan svoji slovenski 
zemlji in svojim slovenskim ljudem. 
To je preteklo sredo [»kazal njegov 
pogreb. Množica ljudi iz Svetega, 
njegove rojstne vasi, ter iz raznih 
okoliških krajev na Krasu, pa tudi 
iz goriške strani in iz zamejstva, 
ga je spremljala na njegovi zadnji 
poti. Pred cerkvijo mu je ganljivo

Trstu preko svoje centrale v Beo- j ?aPel v 2af|nje slovo nekaj žalostink
.................... ................. ! komenski moški pevski zbor, nakar

' je pogrebni sprevod krenil na po
kopališče. Ob odprtem grobu se je 
v imenu družbenopolitičnih organiza
cij poslovil predstavnik Emil Lozej. 
V kratkih in jedrnatih besedah je o- 
risal lik pokojnika in njegove zaslu
ge. Označil ga je kot neumornega 
prosvetno političnega delavca in vne
tega borca za naše pravice. Pevski 
zbor je ponovno zapel nekaj žalo- 
slink in domača zemlja je zakrila

gradu opravljala do leta 1969, ko 
je Peter Fabiani dobil nalogo, da 
organizira samostojno poslovno e- 
noto JIKB v Kopna, ki še danes 
avtonomno vodi bančno poslovanje 
v tem okviru skupno z Banco d’ 
Italia v Trstu za italijansko stran. 
Nova organizacija je jasno pribli
žala operativni promet gospodar
stva obeh obmejnih področij, s tem 
Pa je imela tudi možnost doseči ve
čjo učinkovitost in hitrost v plačilno učinkovitost m natrosi v p.acu- njegovo krsto. Naj dragi Angel mir. 
nem prometu, kar predstavlja tudi no p^a v slovenski krnski zem-
Osnovo na stalno večanje tega pro
meta. Tudi zn vase bralce — j« mo-
nil tov, Fabiani - bo verjetno /a-
oimiva primerjava, kako naglo se
je v zadnjih štirih letih večal ta 
Promet, recimo na osnovi podatkov 
za prva trimesečja (januar-marec) 
od 1980 do letošnjega leta:

1980 — 5 milijard lir
1981 — 26 milijard lir
1982 — 42 milijard lir
1983 - 96 milijard lir

Pri tem je tieba vedeti, da jugo-

lji, kateri je bil tako zvest in ki jo
je tuko ljubil.

S. K.

V torek na Opčinah 
o zemlji in asimilaciji

Ob izidu knjige «Tiha asimilacija® 
je knjižnica P. Tomažič in tovariši 
SKD Tabor priredila srečanje z av
torjema Sedmakom in Susičem na 

slovanski izvoz odločno prednjači temo: Manjšina med asimilacijo in 
Pred uvozom tako da je pozitivni narodno bitnostjo. Diskusija je bila 
saldo pri Banea dTtalia v korist zelo plodna, saj so bili vsi posegi 
Jugoslavije morda celo neintere- zelo stvarni, predvsem pa so os-
o n — • i. M'— tri „ u: „ 4 4«. »k  zim i.............. .........r. — : ~■santno visok. Tov. Fabiani je ob 
tem izrazil tudi misel, da se danes 
mnogo govori o višjih oblikah gos 
Podarskcga sodelovanja pri nas, po
zablja ali zanemarja pa se dejstvo, 
da tudi v bančništvu obstajajo ne 
izkoriščene višje oblike sodelovanja 
* tehniki poslovanja, ki bi gospo 
darstvu omogočile na obeh straneh

vetlili to vprašanje tudi z vidika 
lastnih izkušenj in razmišljanj. Di
skusija se ni izčrpala, saj so pri
reditelji že v uvodu napovedali, da 
bosta prvemu srečanju sledili še 
dve. Tako bo v Prosvetnem domu 
na Opčinah v torek, 12. t m., ob 
20.30 drugo srečanje na temo: Ali 
je zemlja res obramba proti asimi

laciji? Tokrat bosta diskusijo uve
dla pesnik Ace Mermolja in pred
sednik Kraške gorske skupnosti Mi
loš Budin. ,

Koncerti
Danes, 10. aprila, ob 11. uri bo 

V mali dvorani gledališča Verdi obi
čajen «nedeljski koncert*. Nastopil 
bo ansambel pihal Verdi, ki ga vo- 
cri Sergio Siccardi. Na sporedu bo
do skladbe Schuberta, Bacha in Mo
zarta. Vstopnice na razpolago pri 
blagajni gledališča (tel. 631948).

Jutri, 11. t.m., ob 20.30 v gledali
šču Rossetti koncert violinista UTA 
UGHIJA.

V TK GALERIJI, Ul. sv. Franči
ška 20, razstavlja do srede. 13. a- 
prila svoja nojvejša dela Demetrij 
Cej. Slikar razstavlja v prostorih Tr- 

pred 24 leti, in ponavljala zmeraj z žaške kreditne banke. Ul. F. Filzi 
norimi pobudami 15. avgusta vsa- 110, olja velikega formata, 
kega leta za celih dvajset let.- Se
daj se ta praznik nadaljuje v or
ganizaciji KD Tabor z Opčin.

Bežno naj .omenimo, razne prija
teljske pobude z organizacijami in 
ljudmi z onstran meje, kot npr. ude
ležbo Kmetijske zadruge- na raznih 
sejmih v Ljubljani, Zagrebu, Du
tovljah, Kopru itd.

RiiiffijŠfeF žadf hga, poleg sodelo
vanja s Kmečko ,zvezo, je prisotna 
tudi pri vsaki domači pobudi, kot 
so' razne vinske razstave po naših 
občinah, kmetijske razstave in po
dobno. Danes z veseljem pozdravlja
mo nove pobude, kot npr. "Dan kme
tijstva*, ki ga je že drugič organi
zirala v Boljuncu občina Dolina. Z 
veseljem sprejmemo razvoj zadruž- 
ništev in ugotavljamo, da so se za
družne ustanove le zdramile in za
čele aktivno delovati. Hvalevredno 
je delovanje zadružnega hleva Pra
prot v nabrežinski občini, zadružne
ga hleva Dolga Krona v dolinski ob 
čini. Zadružne mlekarne v repenski 
občini. Vrtnarske in cvetličarske za 
druge in še raznih drugih ustanov, 
ki delujejo na gospodarskem in kul
turnem področju. Veliko priznanje 
gre našemu kmetu, ki je ponekod, 
kljub težavam, utrdil svojo prisot
nost na svoji zemilji in modernizi
ral z intenzivnim kmetovanjem svoje 
posestvo.

V luči razmer in sedanjih zahtev 
se pred Kmečko Zadrugo postavlja 
vprašanje: je Kmetijska zadruga 
končala svoje poslanstvo ali ima še 
kaj narediti, koristiti, svetovati? O- 
sebno sem prepričan, da bo Kme
tijska zadruga še nadalje odigrala 
vlogo v korist svojih članov in tudi 
naše skupnosti na gospodarskem in 
narodnem področju. To je bistveno 
vprašanje, ki bi ga morali naši čla
ni in prijatelji pi-oučiti in poglobiti 
na letošnjem občnem zboru.

Alojz Markovič

Tržaški pokrajinski urad za delo 
sporoča, da mednarodni biro za de
lo išče delovne sile z naslednjimi 
kvalifikacijami:

za pokrajino VARESE: 1 gospo
dinjske portidčnlcov- 

za pokrajino MILAN: 1 mehano. , 
grafskega strokovnjaka: 1, anglista ! 
programerja:

za PANAMO: 3 strokovnjake za j 
poklicno usposabljanje: 

za pokrajino SAVONA: 1 višjega ' 
kuharskega pomočnika: 1 natakarja 
za restavraciio:

za FRANCIJO: 1 konceptnega u- 
radnika za trgovsko službo pri po
djetju za izdelovanje orodnih stro 
jev; 5 mest za demi chef de rang;
5 mest za chef de rang: 5 hotel
skih natakarskih pomočnikov: 

za HOLANDSKO: 1 citološki ana
litik za delo v laboratoriju: 

za VELIKO BITANIJO: 1 diplo
miran bolničar:

za TAJSKO: 1 strokovnjak za de 
lovne razmere in delovne pogoje ter 
za blagostanje delavca;

za DOMINIKANSKO REPUBLI
KO: 2 strokovnjaka za gastronomi
jo ter za mednarodno kuharstvo za 
gostinsko šolo:

za NEMČIJO: nemška komisija i- 
šče v okviru evropskega programa 
za izmenjavo mladih delovnih moči 
v starosti med 18. in 28. letom in s 
poklicno prakso naslednje strokov
njake: 1 zlatarja. 1 frizerja, 1 mi
zarja. 1 peka. 1 avtomobilskega me
hanika in 1 mehanika električarja- 

Za vsa nadaljnja pojasnila se in
teresenti lahko obrnejo na Ufficio 
Mobilite Territoriale pri tržaškem 
pokrajinskem uradu za delo. Trst — 
Ul. Fabio Severo štev. 46/1 soba 
štev. 9.

KOSSETlJ
Danes, 10. t.m., ob 17. uri, red 

1. nedelja, bo gledališka skupi
na Teatro Eliseo predstavila Schil
lerjevo delo «1 Masnadieri*. Režija 
Gabriele Lavia. Nastopajo U. Orsi- 
ni, M. Querritore, G. Lavia. V abon- 

, maju odrezek št. 8. Rezervacija pri 
j glavni blagajni. Jutri počitek, v to
rek ob 20.30.

VERDI
Danes ob 11. uri v Mali dvorani 

gledališča Verdi bo Nedeljski kon
cert, na katerem bo igrala godba na 
pihala gledališča Verdi pod vodstvom 
Sergia Siccardia.

Vstopnice do začetka koncerta se 
dobijo pri blagajni gledališča.

Danes ob 16. uri, red G, peta pred
stava Puccinijeve opere «Turandot».

V okviru potreb, ki so jih v gleda
lišču Verdi prikazale deželne oblasti 
je tržaško operno gledališče predvi
delo dve izredni predstavi izven a- 
bonmaja oper »Traviata* in sTuran- 
dot», ki sta na sporedu gledališča 
do konca letošnje operne sezone.

Tzvenabonmajska predstava »Tra- 
riate* bo v četrtek, 21. t.m.. ob 20. 
uri. predstava Puccinijeve opere 
FTurandot® v torek. 26. t.m., ob 20. 
uri. Obe predstavi sta prednos'no 
rezervirani za občinstvo izven Tr
sta. ki bo lahko rezerviralo vstop
nice neposredno pri blagajni gle
dališča Verdi. tel. 040/631948. ali pri 
naslednjih agencijah: Ferrari v
Vidmu (tel. 0432/23083). Bellomo v 
Pordenonu (tel. 0434/22505 23982), 
Appiani v Gorici (tel. 0481/84036).

Za skupine najmanj 40 oseb bo 
uveljavljen popust 50 odst. 24 ur 
pred začetkom predstave se bo pri 
blagajni gledališča začela prodala 
nereze-viranib vstopnic iz drugih 
pokrajin.

CANKARJEV DOM LJUBLJANA 
Velika dvorana 
£lov. filharmonije 
Jutri, 11. t.m., ob 19.30: Klavirski 

recital - Aleksander Torazde, Tbilisi. 
Sprejemna dvorana 
Še danes, 10. t.m., bo odprta raz

stava Informel in materija v so
dobnem španskem slikarstvu.

L preddverje
Do 15. t.m.: Razstava Ivan Me- 

štrovič — Študije.
Srednja dvorana
Jutri, 11. t.m., ob 19.30 in v to

rek, 12. t.m.. ob 18. uri.
Vstopnice so v prodaji pri blagaj

ni Cankarjevega doma v Emonskem 
prehodu od ponedeljka do petka od 
9 do 11. in od 16. do 20. ure, ob 
sobotah od 9. do tl. ure in pred pri
četkom nredstave.

PRIMORSKO 
DRAMSKO GLEDALIŠČE 
Mladinski oder
Jutri. 11. t.m.. ob 11. uri za osn. 

šolo Deskle: J,. Grabouski »Volk in 
Kozlički*.

SLOVENSKO STALNO 
GLEDALIŠČE V TRSTU
V sredo, 13. aprila 1983, ob 20. 

uri v Kopru — Piero Chiaia, »Deli
tev*. V soboto, 16. aprila 1983, ob 
17. uri v Lipici — Victor Lanous

/-\ v v ....cOdpirac».

Kino
Cappclla Lndeiground 18.00—20.00— 

22.00 »Vivere*. Režija A. Kaosawa.
Ariston 16,00 - Uoikiller*. Prepove 

dan mladini pod 14. letom.
Eden 15.30 »Acapulco, prima spiag 

gia a... sinistra*. Gigi in Andrea. 
Jutri ob 17.00.

Nazionale Dvorana št. 1 ob 15.00 
»Gandhi*. Dvorana št. 3 ob 15.00 
«11 giomalista e la sua pomo 
star*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Grattacielo 15.30' <?Bonnie e Clayd 
all'italiana*. O. Muti, P. Villaggio. 
Jutri ob 17.00.

Fenlce 15.30 »Povero ricco*. Renato 
Pozzetto. Jutri ob 17.00.

Mignon 15.00 «Bamby». Walt Disney
Filodraminatiro Zapilo.
Aurora 15.45 «ln vjaggio con papa*. 

Jutri ob 16.00.
Capitol 16.00 «ET l’extraterrestre» 

Barvni film za vsakogar.
Cristallo 15.30 cRambo*. Jutri ob 

16.30.
Moderno 15.00 »Rambo*. S. Stallo 

ne. Jutri ob 16.30.
Radio 15.30 «fl sesso caldo*. Prepo 

vedan mladini pod 18. letom.
Vlttorjo Venete 15.00 «La guerra del 

fuoco*. Prepovedan ndadinj pod 
14. letom. Jutri ob 16 30.

Lnmiere 15.00 »Montenegro tango*. 
Režiia Dušan Makavejev. Jutri 
ob 16.30.

........................Mili*  ............ . Hlini imun Hiiiiiiiiiiilii,i,ii„„„l„i„iiiiii|tl     

Danes, NEDELJA, 10. aprila
MARKO V no Kemperle pričakovanju

Sonce vzide ob 6.29 in zatone ob " fin 2-3 p* 1 | T * T zaposlitve Luciana Piculin.
— Dolžina dneva — Lu- 

na vzide ob 5.44 in zatone ob 13.36.
Jutri, PONEDELJEK, 11. aprila 

FILIP
Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 15 stopinj, najnižja 12.7 stopinje, 
ob 18. uri 15 stopinj, zračni tlak 
1017,8 mb pada, brezvetrje, vlaga 
73-odstotna, nebo oblačno, morje 
mimo, temperatura morja 11,9 sto
pinje.

ROJSTVA, SMRTI IN OKLICI
RODILI SO SE: Eleonora Falzo 

ne, Jennifer Bubic, Silvio Iona, Gio- 
varma Milion, Martina Zehenthofer,
Viola Maffessanti, Giuseppe Andrea
Natale.

UMRLI SO: 8<Metni Iginio Dossi,
79-letna Nelly Ianovitz, 81-letni Ser- 
volo Zancola, 63-letni Domenico De 
Gennaro, 80-letna Maria de Perelli,
75-letni Arduino Avian, 82-letna An- 
na Bacci vd. Giani, 48-letna Gra- 
žiella Zupin por. Mattossovich, 85- 
letna Maria Del Bosco vd. Moreal,

ZA VAŠO POROKO...

FOTOGRAFI A, EGON
Oglasite sc pravočasno 

Telefon 793-295

TRST, Ul. Oriani 2 (Barriera)

74 letni Libero Schiavuzzi, 74-letna 
Maria Compare, 64-letni Giancarlo 
Roli, 88-letni Giuseppe Popeunik.

OKLICI: delavec Livio Pulsator 
in trg. prodajalka Barbara Lo Ca- 
scio, delavec Stelio Faidiga in go
spodinja Ondina Grižon, šofer Fran
co Perco in gospodinja Giovanna 
Masciaielli, zavarovalni agent Lu- 
cio Bertuzzi in uradnica Luisa Al
berti, učitelj Odoardo Spoglianti in 
učiteljica Federica Gerolimich, trg. 
zastopnik Giovanni Treppiedi in u- 
radnica Milena Willenpart, delavec
Gianfrunco Cuschid in gospodinja E-
lena Liubicich, delavec Giordano
Morgan in otroška vzgojiteljica Bar- 
bara Paion, elektroteluiik Dario 
Calzi in trg. prodajalka Maria Te- 
resa Pockar. zidar Maurizio Pan- 
taleo in uradnica Marisa Durin, trg. 
prodajalec Bruno Bruni in uradni
ca Patrizia Esposito. kuharski po
močnik Fulvio Fasano in natakari
ca Eleonora Olivieri, tehnični urad
nik Mario Cattaruzza in natakari
ca Viviana Cattaruzza, uradnik Ro
berto Giovanni Romano Martinolli 
in učiteljica Irma Marin, mehanik 
Denis Merlak in trg. prodajalka 
Katja Malalan, direktor Hans - Jo- 
achin Ruile in učiteljica Maria Ra
mam, tehnični uradnik Diego Gu
štin in vzgojiteljica Nadja Raz
tresen, uradnik Gherardo Winter in 
uradnica Elisabetta Lazzini, urad
nik Giulio Baolino in uradnica Su- 
sanna Gaiotto, avtoličar Corrado 
Zobeni in uradnica Alida Rodela, u-

radnik Roberto Cheber in uradnica 
Nicoletta Craglietto, pismonoša 
Massimo Marchi in kozmetičarka 
Ernesta Fabris, upokojenec Argeo 
Pesaro in natakarica Marija Luz
nar, radiološki tehnik Tullio Mon- 
tenesi_ in uradnica Daniela Ficur, 
finančni stražnik Severio Ronga 
in gospodinja Rossana Barbo,' trg. 
agent Siro Cannarella in uradnica 
Patrizia Carlin, uradnik Claudio 
Zamarini in uradnica Laura Patri- 
glia, inžeiur Alessandro Turello in 
umetnica Liana Rotter, novinar Ma-

prijatelj
fotoamaterjev”

ut MAZZINI Sl 
®min

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
tod 8.30 do 20.30)

Ul. Giulia 1, Ul. S. Giusto L Ul. 
Felluga 46. Ul. Mascagni 2. Sesljan. 
Bazovica. Zavije.
(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 

Ul. Mazzini 43. Ul. Tor S. Piero 2. 
NOČNA SLUŽBA LEKARN 

(od 20.30 dalje)
Ul. Mazzini 43, Ul.,Tor S Piero 2. 

Sesljan, Bazovica, žavlje.

LEKARNE V OKOLICI
Boljunec: tel 228-124: Bazovica, 

tel. 226 165: Opčine: tel. 211(101: 
Prašek: tel 225-141: Božje polje. 
Zgonik; tel. 220-096; Nabrežina: tel.
208121: Sesljan: tel. 209 197,
ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA

Nočna služba od 21. do 8. ure
tel. 732-627, predpraznična od 14. do
21. ure in praznična od 18. do 20

LOTERIJA
BARI 32 3 38 12 55
CAGLIAR1 38 68 4 36 7
FIRENCE 8 SO 81 74 86
GENOVA 59 52 24 8 2
MILAN 38 51 17 65 89
NEAPELJ 63 41 62 43 14
PALERMO 21 22 34 87 88
RIM 20 47 39 42 44
TURIN 7 20 72 82 19
BENETKE 34 38 8 40 35

ENALOTTO
XXI X X 2 111 XXX

KVOTE
12 - 49.070.000 lir
11 — 716.900 lir
10 - 62.100 lir

Im
s

.SLOVENSKO 
"STALNO, 
/GLEDALIŠČE 

V TRSTU

Gostovanje gledališča KOMEDIJA iz Zagreba

Bulgakov — Kljakovič
v

Grgič — Kobiljo

RDEČI OTOK
musical

Danes, 10. aprila, ob 16. uri 

v Kulturnem domu v Trstu.

Abonenti imajo popust.

ŠOLA GLASBENE MATICE - TRST 

V sredo, 13. aprila 1983. ob 20.30 v Kulturnem domu

SLAVNOSTNA AKADEMIJA
ob 100-letnici ustanovitve šole Glasbene matice 

in ob 175-letnici glasbenega šolstva na Slovenskem

Sodelujejo gojenci šole Glasbene matice iz Trsta in gojenci 
glasbenih šol Primorske.

Prodaja vstopnic na sedežu Glasbene matice. Ul. R. Manna 29, 
in uro pred pričetkom akademije pri blagajni Kulturnega doma.

DRUŠTVENA GOSTILNA 
na OPČINAH

vabi vse člane in odbornike, da se udeležijo REDNEGA OBČNE
GA ZBORA, ki bo v prvem sklicanju danes, 10. aprila, ob 9. 
uri in v drugem sklicanju

JUTRI, 11. APRILA 1983

ob 20.30 v prostorih Društvene gostilne — Proseška ulica 39.
UPRAVNI ODBOR

SKD BARKCVUE 

vabi na veseloigro

ČUK V NEBESIH

ki jo bo uprizoril amaterski o- 
der Jaka Štoka Prosek - Kon- 
tovel v nedeljo. 17. aprila, ob 
18. uri v društvenih prostorih 
Ul. Cerreto 12. Sledila bo za
kuska

Vabljeni

SKD S. Škamperle - SKD Union

vabita ng kulturni večer v 
ljudskem domu v Podlonjerju 
(vljudno dan na razpolago), dne 
13. aprila ob 20. uri

Fotograf M. MAGAJNA 
bo predvajal svoje diapozitive

iz BRAZILIJE

SLOVENSKI 
KLUB 
V TRSTU 
Ul. sv.
Frančiška 20/2

vas vabi v torek. 12. aprila, 
ob 20.30 v Gregorčičevo dvora 
no na predavanje

Novo v javnem 
in zasebnem zelenju

Predaval bo dr. Vladimir Vre 
mec ob spremljavi diapozitivov

Društvo zamejskih likovnikov 
in Foto Trst 80

vabita na

otvoritev fotografske razstave

ANDREJE PEKLAJ

iz Ljubljane, ki bo v petek. 15. 
aprila, ob 19.30 v Gregorčičevi 
dvorani Ul. sv. Frančiška 20. 
Igral bo kitarist Igor Starc

merilo
Ul. sv. Frančiška 20

JOŽE CIUHA

Vljudno vas vabimo na otvori
tev samostojne razstave J. Ciu
he v četrtek, 14. aprila, ob 18.00

TFS STU LEDI

vabi v soboto, 16. aprila, ob 
20.30 v gledališče F. Prešeren 
v Boljuncu na prireditev

STU LEDI 

NEJ PRIDE NUTER

Pomorski muzej «Sergej Maše
ra« Piran - Narodna in študij
ska knjižnica Trst - Slovenski 

raziskovalni inštitut Trst

vabijo na otvoritev razstave:

Predloka v zgodnjem 
srednjem veku

v petek, 15. aprila 1983, ob 18.00 
Kulturni dom 

Trst. Ul. Petronio 4

OBVESTILO
PRIMORSKEGA DNEVNIKA

Obveščamo vse organizacije, 
društva in posameznike, da 
sprejemamo oglase, male ogla 
se, čestitke, raznovrstna obve 
stila, darove in prispevke itd. 
vsak dan i razen .ledelje) samo 
od 8.30 do 14. ure. Po tej uri 
jih ne bomo več sprejeli.

Nespremenjen pa ostane umik
za sprejemanje osmrtnic ter
sožalij (8.30 - 22. ura).

Prašimo za razumevanje

Izleti
Sekcija PCI - KPI občine Dolina

obvešča izletnike, da bo odhod vlaka 
iz Kopra za Beograd v četrtek, 14. 
aprila, ob 20. uri. Izletniki naj se 
zberejo na železniško - avtobusni po
staji v Konna ob 19. uri. Za infor
macije telefonirati na št. 232223 v 
popoldanskih urah.

Združenje Union Podlonjer, Sv. I-
van priredi enodnevni izlet 24. a- 
prila v Beneško Slovenijo z ogledom 
št. Lenarta in Špetra Slovenov. Vpi
sovanje v Ul. Valdirivo 30 vsak ta 
rek in četrtek, od 17. do 19. ure. 
Telefon 64459 ali 732858.

Letovanje otrok v 
Zgornjih Gorjah pri Bledu

Vpisovanje ir podrobnejše in
formacije na

SEDEŽU SKGZ V TRSTU

Ul. sv. Frančiška 20/III - tele
fon 744-149 od 9. do 12. ure

Razna obvestila
V'ZPI - ANPI sekcija Opčine. V 

soboto. 16. aprila 83, ob 20. uri bo 
v Prosvetnem domu na Opčinah oba 
ni zbor VZPI - ANPI za sekcijo Op
čine, Bani, Fei lugi in Piščanci. Na 
zborovanje vabimo vse bivše parti
zane in aktiviste.

Sekcija V7.P1 . ANPI Prosek - Kor-
tovei vabi vse bivše borce, aktivist«
in simpatizerje na občni zbor. ki bo
v sredo, 13. aprila, ob 20.30 v dvo
rani Soščeve hiše s sledečim dnev
nim redom: 1. poročilo odbora; 2. 
volitve novega odbora: 3. izvolitev 
delegatov za pokrajinski kongres; 4. 
razno; 5. razdeljevanje izkaznic za 
leto 1983.

Uprava občine Dolina sporoča, da 
bo tudi letos priredila tradicionalno 
razstavo domačih vin in sicer 7., 8., 
9. in 10. maja. Vsi zainteresirani vi
nogradniki iz dolinske občine lahko 
prinesejo vzorce svojega pridelka na 
županstvo (soba št. 5) do vključno 
15. aprila tega leta.

V časnikarskem krožku bo v sre
do, ob 16.30 v organizaciji Fulvi* 
Costantinides ufnetnostni kritik Carlo 
Milic s pomočjo barvnih diapoziti
vov predstavil slikarski opus pre
minulega tržaškega slikarja Eligia 
Finazzer - Florija (1896-1960).
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RAZPRAVA OB 20-LETNICI BLAGAJNE GRADBINCEV

Gradbeništvo je občutilo težo 
gospodarske krize na Goriškem
Stečaji podjetij in izguba petine delovnih mest najvidnejši znaki
Dvajseta obletnica ustanovitve go- 

riške blagajne gradbincev je bila 
priložnost za poglobljeno razpravo 
o stanju in perspektivah gradbeni
štva v goriški pokrajini. V pokraji- 
ski sejni dvorani so namreč včeraj 
priredili razpravo, na kateri so pred
stavniki delodajalcev in sindikalnih 
organizacij te stroke iznesli mnenja 
in ugotovitve o krizi, ki je tudi pri 
nas hudo prizadela gradbeni sek
tor. Pomanjkanje naročil, težave 
pri finansiranju in najemanju po
sojil ter številni drugi problemi, ki 
pestijo gradbeništvo so namreč v 
zadnjih letih povzročili izrazito skr
čenje gradbene dejavnosti s hudimi 
posledicami kot so stečaji nekaterih 
večjih podjetij, izguba stotin delov
nih mest, krčenje možnosti za zapo
slovanje mlade delovne sile.

Na včerajšnji razpravi, ki jo je 
priredila blagajna gradbincev, v ka
tero je včlanjenih velik del podjet
nikov in gradbenih delavcev v na
ši pokrajini, je o teh vprašanjih prvi 
spregovoril podpredsednik zveze in- 
dustrijcev in predsednik gradbenih 
podjetnikov geom. Pietro Protto. U- 
gotovil je, da gradbeništvu danes 
niso zagotovljeni pogoji, ki bi omo
gočali, da bi uspešno opravljalo ne
nadomestljivo vlogo zadoščanja eni 
od osnovnih socialnih potreb. Ome
nil je krčenje produktivni strukture, 
ki je v zadnjih petih letih povzročila 
20-odstotno zmanjšanje delovnih 
mest. Kar polovica teh delovnih 
mest je bila izgubljena v zadnjem 
letu in če pogledamo naprej, so iz- 
gledi prav tako slabi. Predvidevamo 
lahko, da bomo v celi pokrajini v 
prihodnjih štirih letih imeli okrog 
1.200 novih stanovanj, medtem ko 
so jih v prejšnjih letih v povprečju 
zgradili enako število vsako leto. 
Med vzroki tega stanja je navedel

lahko pomagajo gradbeništvu z na
ročili za gradnjo infrastruktur.

Sindikalna predstavnika. Bregant 
za pokrajinsko vodstvo FLC in Re- 
genzi za vsedržavno, sta posvetila 
precejšnjo pozornost vprašanju o- 
hranjevanja delovnih mest. Prvi je 
navedel čedalje večjo razdrobljenost 
podjetij, ki so še pred leti štela pov
prečno po 6 zaposlenih, sedaj pa ko
maj tri. Precej razčlenjen je bil 
Regenzijev poseg, ki je nanizal celo 
vrsto podatkov. Očital je tistim, ki 
so tarnali o krizi v gradbeništvu, ko 
je bila v resnici ta panoga v pol
nem razcvetu: v desetletju 1971-81 
je tako produktivnost zrasla za 26 
odstotkov na vsedržavni in za celih 
48 na naši deželni ravni. Kriza je 
pokazala zobe šele v zadnjih letih, 
toda tudi v tem primeru ne smemo

preveč posploševati: zmanjšala so 
se naročila, vendar ne med sred
njimi in višjimi sloji, pač pa med 
nižjimi, ki si ne morejo več privo
ščiti lastnega stanovanja. To je tu
di posledica podražitev saj so se 
gradbene cene od leta 1976 do lani 
zvišale za 25 odst. več kot je v 
istem obdobju narasla inflacija, de
lavske plače pa so zrasle celo za 
10 odst. manj kot inflacija. Zaklju
čil je z ugotovitvijo, da ostaja ne
rešenih še veliko vozlov, ki pa jih 
je treba rešiti globalno, ker bi za
časno krpanje te ali one luknje ne 
privedlo nikamor.

Kot zadnji je v imenu pokrajinske 
uprave spregovoril odbornik za jav
na dela Bressan, ki je iz svojega 
zornega kota obravnaval že v dru
gih posegih nakazana vprašanja.

JUTRI V NOVI GORICI

Pomemben sestanek 
o obmejnem sodelovanju
Prizadevanja za odpravo ovir pri prehajanja meje

OB STOLETNICI SLOVENSKEGA KREDITNEGA POSLOVANJU

Nadvse uspela manifestacija v Gorici
V Novi Gorici bo jutri širši se

stanek namenjen preučitvi najpo
membnejših vidikov odnosov in so
delovanja med obmojnimi območji 
Jugoslavije in Italije. Gre za cel 
splet vprašanj, od prehajanja meje 
ter do gospodarskih odnosov in so
delovanja vzdolž meje. Posebno 
skrb bodo namenili predlogom za 
odpravo omejitvenih ukrepov, ki so 
jih sprejeli v Jugoslaviji v okviru po
litike za stabilizacijo gospodarstva. 
Omejitveni ukrepi za prehajanje me 
je niso prinesli pričakovanih rezul
tatov, marveč so celo zmanjšali sti
ke na raznih ravneh, ki smo jih v 
krajih ob meji skoraj dvajset let 
negovali in poglabljali z veliko po
trpežljivostjo in odgovornostjo.

Sestanka se bodo udeležili dele
gati (poslanci) iz novogoriške občine 
v Skupščini (parlamentu) Slovenije, 
za izhodišče diskusije pa bo rabilo 
gradivo o obmejnem sodelovanju
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V KOMAJ NEKAJLETNI DEJAVNOSTI

Prizadevnost turistične ustanove 
za privabljanje gostov v Gorico

Izdali so lep turistični prospekt v štirih jezikih in fotograf
sko bogato opremljen - Precej turistov iz Koroške v Gorico

visoke obresti za posojila, zakon o 
t i. pravičnih stanarinah, ki odvra
ča investicije od rveprečninskega družbi, vendar jo zanima predvsem

_• ___ _____ rolrlama "ra ven rlo7oln in no ?a nri.

Nekoč je goriška pokrajinska turi
stična ustanova izdajala reklamne 
plakate ter še drug propagandni 
material o goriških turističnih lepo
tah. Odkar so v okviru reorganiza
cije turistične službe v deželi to 
ustanovo ukinili in vso reklamno 
službo poverili posebni deželni

sektorja ter pomanjkanje programa- 
cije Tudi drugi predstavnik grad
benikov rag. Tommei, deželni vodi
telj združenja ANCE, je obširno go
voril o teh težavah ter ločil proble
me konjunkturnega od problemov 
strukturalnega značaja. Med prvi
mi je najpomembnejše težavno na
bavljanje kreditov, med drugimi pa 
dejstvo, da je vladna politika med 
vsemi industrijskimi dejavnostmi 
potisnila najbolj v stran prav grad
beništvo. Zaradi tega se je zavzel 
za večjo pozornost s strani vlade, ki 
pa je z nedavnim dodatnim davkom 
na hiše pokazala neobčutljivost do 
teh vprašanj, in javnih uprav, ki

ker da je v njej napisano, da je ime 
Gorica slovenskega izvora in kot 
tako datira že iz leta 1.001. Knjiga 
je zamašila vrzel. Nameravajo jo 
predstaviti na jesen novinarjem več
jih italijanskih časopisov; predstavi
tev naj bi bila v Rimu.

Včeraj so zastopniki turistične u- 
stanove, podpredsednik Quaia, od
bornik Lugo, ravnatelj Piemonti 
(predsednik Moise je moral na nujni

brž šlo prav za tiskarskega škrata, 
pardon, v našem primeru celo hudi
ča. Škoda.

reklama za vso deželo in ne za po 
samezna področja, smo v Gorici o- 
stali nekako na cedilu. Temu sku-j sestanek izven Gorice), predstavili 
ša opomoči, vendar z manjšo denar- časnikarjem nov turistični prospekt 
no razpoložljivostjo, komaj pred ne- j Gorice in Brd. Tiskali so ga v 50 
kaj leti ustanovljena turistična in le- • tisočih izvodih, stal je nekaj nad
toviščarska ustanova v Gorici, ka
tere upravitelji bi želeli zajeti v svoj 
delokrog tudi vsa Brda na italijan
ski strani meje.

Lani so izdali zanimivo knjižico 
o Gorici, o njeni zgodovini, o ne
katerih sedanjih umetniških in turi
stičnih zmogljivostih, ter o vsem, 
kar zanima turiste. Sicer pravijo, 
da knjiga ni preveč zadovoljila neka
terih odgovornih goriških politikov,

Nezadovoljstvo občinskega sveta 
ob porazdelitvi sredstev zakona 82S

Na petkovi seja goriškega občin
skega sveta je demokristjanski sve
tovalec Feleppa obžaloval, da je 
deželna vlada namenila Goriški pre
malo denarja iz zelo velikih skla
dov zakona 828. Ker je bilo vpra
šanje zelo pomembno so v razpra
vo o tem segli tudi socialist Brunel- 
lo, komunist Chiarion, socialdemo
krat Bianconi in, čeprav ni točnih 
podatkov o tem, ugotovili iz časo
pisnih poročil, da pride na Goriško 
premalo sredstev, ter da ta ne bodo 
mogla rešiti našega gospodarstva, 
ki je v krizi. Župan Scarano je 
interpelantom odgovoril, da bo o 
stvari pozanimal goriške politike v 
deželnem merilu in seveda tudi vse 
druge politične sile, zato da bi bila 
Goriška in njena pokrajina bolj u- 
poštevani ko bo zakon dejansko 
odobren v deželnem svetu.

Na seji, ki je bila zelo kratka, 
so svetovalci odobrili še celo vr
sto drugih sklepov.

SKD HRAST IZ DOBERDOBA 
VABI DANES NA

PRAZNIK POMLADI
Ob 10.00 otvoritev praznika 
Ob 11.00 odprtje slikarske raz

stave Andreja Kosiča in fo
tografske razstave KD Je
zero «Predmeti govorijo» 

Ob 14.30 otroški ex tempore 
Ob 16.00 kulturni program: mo

ški zbor Mirko Filej in Co- 
ral di Lucinis

Sledi ples z ansamblom SU- 
PERGROUP. Deloval bo dobro 
založeni bife z domačo jedačo 

in kraškim vinom.

Primorska poje 
v soboto v Gorici

V soboto, IS. aprila, bo v Gorici, 
osmi letošnji koncert revije pevskih 
zborov Primorska poje, ki jo prire
jata Zveza slovenskih kulturnih dru
štev in Združenje pevskih zborov 
Primorske. Koncert bo v Avditoriju, 
kot v prejšnjih letih, zato ker je v 
tej dvorani veliko sedežev in še 
drugega prostora, tako da bodo 
prišli ljubitelji zborovskega petja 
na svoj račun. Nastopili bodo zbori 
z obeh strani državne meje.

Izleti
SPD Gorica vabi 

aprila, na pohod po
v nedeljo, 17. 
Krasu. Zbira 

lišče ob 9. uri na Travniku, odhod 
z lastnimi sredstvi v Doberdob, od 
tod pohod na Gradino, k Doberdob- 
skemu in Prelosnemu jezeru. Za
ključek pohoda v Doberdobu pred 
vidoma okrog 12.30.

Spomladanski Izleti
z avtobusom

Od 23. do 25. 4. k jezerom 
LAGO MAGGIORE in LAGO 
Dl COMO

30. 4. in 1. 5. v MERAN

30. 4. in 1. 5. k izlivu reke 
PAD

Turistična agencija 
GOTOUR

GORICA, KORZO IT ALI A 205 
TEL. 33 019

Es!i'ill

Mah SLOVENSKO 
STALNO 

iz GLEDALIŠČE 
Sr v TRSTU

v sodelovanju z Zvezo sloven
skih kulturnih društev in Zvezo 

slovenske katoliške prosvete 
v Kulturnem domu v Gorici

PIERO CHIARA
DELITEV

komedija v dveh dejanjih

Režija: MARIO URŠIČ

v nedeljo, 17. aprila, ob 16.
uri - ABONMA RED A 

v ponedeljek, 18. aprila, ob 
20.30 - ABONMA RED B 

v torek. 19. aprila, ob 20.30 
— ABONMA RED C

Avtobusi vozijo po običajnem 
voznem redu.

22 milijonov lir, besedilo je sestavil 
Roberto Joos, lepe fotografije pa je 
napravil Giuseppe Assirelli.

V novem prospektu, ki so ga prav
zaprav prvič predstavili na letoš
njem GAST v Celovcu, sta Gorica in 
okolica prikazana z različnih zornih 
kotov in za potrebe posameznih 
gostov. Bežno je opisana zgodovina 
mesta, lepo so prikazani naši ljudski 
vrti ,naše palače in cerkve, palače 
in dvorane, ki dajejo možnost orga
nizirati večje prireditve in kongrese, 
športne naprave, razstavišča za go
spodarske dejavnosti, folklorne pri
reditve, izletniška možnost v Brdih 
ter seveda briško vino ter domače 
dobrote.

Upravitelji turistične ustanove že
lijo privabiti v Gorico čimveč ljudi. 
Daleč od nas je že tisti revni turi
zem, ki je privabljal v naše kraje 
preživele bojevnike prve svetovne 
vojne. Posamezni turist pa rad zavi
je v bolj znane kraje. Goriškim turi
stičnim operaterjem je uspelo prav 
v Celovcu najti stik z največjim 
koroškim turističnim operaterjem 
Springerjem, ki. prepelje letno 400 
tisoč turistov iz Koroške samo v Be 
netke, ima pa tudi tesne stike z 
ljubljanskimi agencijami za prevoz

Natečaj za učna mesta 
na višjih srednjih šolah

Na šolskem skrbništvu v Gorici 
so dobili dodatek k Uradnemu listu 
z dne 24. marca 1983 štev. 82 v 
katerem je objavljen razpis za na
tečaje za vstop v stalež učnega o- 
sebja v srednjih šolah druge stop
nje. Razpis velja za višje srednje 
šole s slovenskim učnim jezikom. 
Prošnje za sodelovanje na natečaju 
je treba vložiti do 23. aprila. Za
interesirani naj se javijo na šolskem 
skrbništvu.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
D’Udine, Trg S. Francesco 4, tel. 

84 124.

Slovenije s sosednjimi državami, 
torej tudi z Italijo, ki sta ga pripra
vila Izvršni svet (vlada) Slovenije 
in Gospodarska zbornica republike. 
Poleg delegatov se bodo pogovora v 
Novi Gorici udeležili tudi predstavni
ki organov za mednarodne odnose 
Socialistične zveze in Zveze komu
nistov Slovenije, Skupščine Sloveni
je, Izvršnega sveta in Gospodarske 
zbornice Slovenije. Vabljeni so na
dalje zastopniki tovarn in raznih 
podjetij, ki poslujejo z gospodar
stvom v našem zamejstvu. Organi
zatorja, Komisija za stike z zamej
stvom pri Skupščini občine in Koor
dinacijski odbor za mednarodne od
nose pri predsedstvu Občinske orga
nizacije Socialistične zveze v Novi 
Gorici, sta k udeležbi povabila tudi 
znane družbenopolitične predstavni
ke. To so Boris Šnuderl, ki je sode- 
val pri snovanju Osimskih sporazu
mov, Savin Jogan, delegat v jugo
slovanskem parlamentu, podpredsed
nik Skupščine Slovenije Jože šuš- 
melj .podpredsednik slovenske vlade 
Dušan Šinigoj, sekretar Zveze ko
munistov Slovenije Miha Ravnik, 
podpredsednik komisije za medna
rodne odnose Zveze komunistov slo
venske republike Štefan Cigoj ter 
jugoslovanski generalni konzul v Tr
stu Drago Mirošič.

Marko Waltritsch, Jože Pirjevec, Camillo Meutol ter Ksaverij Leban

Manifestacija KPI 
danes v avditoriju

V avditoriju v Gorici bo danes 
zjutraj prva predvolilna manifesta
cija komunistične partije, čeprav ni 
to njen uradni naslov. Pričela se 
bo ob 10.30. Na njej bodo o uprav
ljanju v krajevnih upravah, t.j. v ob
činah, na pokrajini ter na deželi 
govorila tajnik Renzo Redivo in 
deželni svetovalec Ivan Bratina, o 
splošni politiki KPI pa bo govoril 
član osrednjega vodstva Adalberto 
Minucci.

POSOJILNICA V SOVODNJAH 

sklicuje

LETNI OBČNI ZBOR

članov v nedeljo, 17. aprila, 
ob 10.45 v sovodenjskem Kul
turnem domu.
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OBČNI ZBORI BODO ŠE V APRILU

Uspešno lanskoletno poslovanje 
treh slovenskih kreditnih zavodov

Tudi slovenski kreditni zavodi se 
pripravljajo na letne občne zbore, 
kot jim to nalaga zakon. Vse za
druge ter delniške družbe morajo 
namreč v teku tega meseca odobriti 
lanski obračun ter ga potem regi
strirati na pristojnem sodišču. V 
teh dneh beremo, da so nekatere

z letali v jugoslovanska in drugaj italijanske banke že imele svoje 
prekomorska letovišča, ter si žago- -------- mu. - ki
tovi ti vsaj delček te velike Sprin- 
gerjeve torte. Avtobusi s koroškimi 
letoviščarji že prihajajo k nam. Po 
prvi varianti se ustavijo po nakupih 
v Vidmu, povečerjajo in prenočijo v 
Gorici, drug dan si ogledajo naš 
grad, potem pa gredo v kako briško 
klet, kjer si nabavijo zanje drago
ceno vino. Druga varianta predvide
va prihod teh turistov iz Celovca po 
Soški dolini v Trst, zvečer je na 
programu nočitev v Gorici, drug 
dan je enak prvi varianti. V polet
nih mesecih, ko letuje na Koroškem 
zelo veliko turistov iz Zahodne Nem
čije ter Nizozemske, pa bodo taki 
avtobusni izleti enodnevni z obiskom 
Gorice in njenih znamenitosti, po
poldne pa bodo na vrsti obvezni obi
ski briških kleti. Baje bo za take iz
lete kar precej interesentov, saj

občne zbore in v poročilih o teh 
zborih, kjer so omenjeni tudi finanč
ni izidi lanskega poslovnega leta, je 
v marsikaterem primeru napisano, 
da niso bili izidi med najboljšimi. 
Marsikateri italijanski denarni za
vod je le stežka dosegel tako stop
njo povečanja poslovanja ki odgo
varja stopnji inflacije.

Kljub močni gospodarski krizi, ki 
pesti Goriško, tako zaradi zapore 
nekaterih industrijskih obratov, kot 
zaradi zmanjšanja priliva kupcev iz 
Jugoslavije, pa se zdi, da so trije 
slovenski kreditni zavodi na Gori
škem imeli lani uspešne obračune. 
Točnih podatkov seveda še ni, kajti 
posojilnica v Sovodnjah bo imela 
občni zbor 17. aprila. Kmečka banka 
23. aprila, posojilnica v Doberdobu 
pa 24. aprila,, vendar se zdi, da je 
bilo tudi lansko leto za naše kre

se bodo turisti premaknili za en dan djjne zavode uspešno. To predvsem 
v nase kraje iz sicer mirne in najbrž zaradj tega ker s0 vse tri naše ban.

ke uvedle lani celo vrsto novih ser 
visov in služb. Naše banke se torej 
posodabljajo, so iz dneva v dan bolj 
v službi klienta in prav zaradi tega 
pridobivajo nove kliente. Čeprav so 
se vsi trije naši kreditni zavodi šele 
pred kratkim preselili v nove pro-

tudi puste Koroške.
Seveda so take in podobne turi

stične pobude koristne in prav bi bi
lo, da bi jih tudi drugi posnemali. 
V turističnem prospektu je 55 zelo 
lepih barvnih slik. Besedilo je 
v italijanščini, nemščini, sloven
ščini ter angleščini. K tej laskavi o- 
ceni pa moramo na žalost dodati še 
nekaj. Zelo lep slovenski prevod ita
lijanskega originala je ostal brez 
korektur. Pravzaprav ,kot so nam 
povedali v turistični ustanovi, so bi
le korekture napravljene. Najbrž pa 
se je zgodilo to, da so v tržaški 
tiskarni te korekture kar obšli. Ne 
vemo. če se je to zgodilo tudi s 
korekturami v nemškem in angle 
škem jeziku. Ker pa vemo, da se je 
nekaj podobnega zgodilo tudi z ne
katerimi šolskimi knjigami, ki so 
jih tiskali prav tako v Trstu, bo naj-

3 Kmečka banka Gorica v.z.z.o.|.
Banca Agricola Gorizia 
Kmečka bai
skupno z ostalimi članicami Deželnega konzorcija ljudskih bank

VAM IME NUDI SAMO DENARJA!
Gorica, Korzo Verdi 51, tel. 84206/7 • Telex 460412 Agrban

store oziroma povečali kapaciteto 
prejšnjih, postaja že vsem jasno, 
da ti prostori ne zadoščajo več in 
da bodo morali povsod kmalu misliti 
na uvedbo novih služb, najemanje 
novega osebja in odprtje novih pro
storov. Vse to gre seveda v čast na
šim kreditnim zavodom, ki jih u- 
spešno vodijo pripadniki naše na
rodnostne skupnosti.

Zadnja pot 
Marije Jarčeve

V častitljivi starosti je na pragu 
95. leta v Doberdobu umrla Ma
rija Jarc por. Jarc. Rodila se je 
14. junija 1888 kot prva od štirih 
otrok v kmečki družini »prt Jarče
vih». Brž ko je dorasla je poma 
gala družini pri delu na polju. 
Vendar skopa kraška zemlja ni da
la dovolj hrane za vso družino, za
to si je morala poiskati drugo za
poslitev. Najprej je bila tri leta 
zaposlena v tekstilni tovarni v Ron 
kah. nato pa je kot dojilja odšla 
služit najprej v Trst, nato v Ca 
sarso pa celo v Dresden in Berlin.

Leta 1911 se je poročila s Stefa
nom Jarcem in mu povila tri otro
ke. Drugorojenka Marija jima je 
umrla že med prvo svetovno vojno 
zaradi pomanjkanja med begun
stvom. Leta 1940 je preminila tu
di druga hči Emilija in ji zapustila 
vnuka Vando ter niti poldrugo leto

SKUPNO INASA PlEN 13 MILIJONOV UK

TATOVI OBISKALI DVE STANOVANJI 
V ISTI STAVBI NA K0RZU ITALIA

Stanovanjske miši so bile v petek 
popoldne spet na delu. Tokrat so 
pri belem dnevu obiskale dve sta 
novanji v 2. in 3. nadstropju stav
be na Korzu Italija 51. Kot so do
slej ugotovili preiskovalci so ne 
znanci opravili svoj podvig med 
16.30 in 17.15. Lastnik stanovanja 

I v tretjem nadstropju dr. Aldo Salis 
| je namreč odšel iz hiše okrog 16.30.
| Ko se je tri četrt ure kasneje vrnil 
i domov, je opazil znake vloma na 
I vhodnih vratih. Takoj je pregledal 
notranjost stanovanja in ugotovil, 

I da so mu tatovi odnesli precej zlat
nine in srebrnih predmetov ter krz 
nen plašč, za skupno vrednost okrog 
10 milijonov lir.

Zdi se, da so zlikovci najprej »iz 
I praznili* stanovanje v tretjem nad

stropju. nato pa se spravili še 
nad stanovanje v drugem, kjer sta
nuje Ines Zuppello. Tudi tu so vlo
mili skozi vhodna vrata, verjetno s 
pomočjo izvijača ali česa podobne
ga. Iz tega stanovanja so odnesli tri 
zlate ure v vrednosti 3 milijonov 
lir, nato pa jih je verjetno kdo pre 
plašil, saj so pustili v stanovanju 
precej denarja in drugih dragocenih 
predmetov.

Preiskavo vodijo agenti letečega 
oddelka goriške kvesture, ki pa so 
mnenja, da bo precej težko izsledi 
ti krivce. Na licu mesta niso našli 
prstnih odtisov, ampak znake, ki ka 
žejo, da so tatovi uporabljali roka 
vice. Vse daje torej slutiti, da so 
tatovi opravili svoje delo z dokajš 
njo mero »strokovnosti*

starega Otinta. Leta 1964 je izgubi
la še zadnjega sina Emila.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Centrale, Trg Republike 26, tel. 

72 341.

liggmSM
Objavljamo drugi seznam prispev

kov za poimenovanje osnovne šole 
v Rupi. Prispevali so: Albin Kovic 
20.000 lir, .Sandro Carli 10.000, Lud
vik Peric 5.000. Sergio Costantini 
10.000, Erminio Dottori 10.000, Vitko 
Čevdek 15.000, Branko Kovic 5.000, 
Oskar Pahor 10.000, Katerina Tom
šič 6.000, Zorka Cotič 5.000, Guido 
Zotti 10.000, Ciril Cijan 2.000, Mari
ja Čevdek 10.000, Vladimir Malič 
10.000, Vinko Tomšič 50.000, Edgar- 
do Stanzani 5.000, Anna Colussi 10 
tisoč, Jožef Lavrenčič 10.000. Roma
no Čevdek 50.000, Draga Malič 2.000, 
Albin Florenin 10.000. Viktor Čev
dek 10.000. trgovina Semolič Gori
ca 10.000 in Adrijana Malič 20.000 
lir.

Včeraj »danes
h goriškega matičnega urada
ROJSTVA: Pierpaolo Paoletti, Ca- 

terina Romano, Denise Knez, Paolo 
Tringali, Gennaro Romano, Cristina 
Gordini.

SMRTI: 84 letni upokojenec Leo
pold Bregant, 85-letni upokojnenec 
Francesco Mengotti, 72-letna upoko
jenka Jožica Kocina vd. Bastiani, 
56-letna gospodinja Slava Petean 
vd. Bregant, 60-letni šofer Florindo 
Grendene, 85-letni upokojenec Fran
cesco Spina, 49-letna gospodinja 
Zmaga Cotič por. Devetak. 88 letni 
upokojenec Giuseppe Dinelli, 80- 
letna upokojenka Orsola Turisini 
por. Gratton, 78-letni upokojenec Ka 
rel Vogrič, 70-letna gospodinja Ma 
ria Morbin por. Bisson, 72 letna go
spodinja Federica Sfiligoi vd. Le- 
nardo, 86 letna upokojenka Matilde 
Battistutta por. Cucit, 74-letni upo
kojenec Luigi Norbedo, 70-letni 0- 
pokojenec Primo Marcatti. 66 letni 
upokojenec Ferdinando Braini, 85- 
letna upokojenka Maria Bilucaglia, 
84 letna upokojenka Anna Mazzoli 
vd. Pellegrino, 82-letni upokojenec 
Armando Romitejli, 88-letna upoko
jenka Amelia Gottard.

OKLICI: finančni podčastnik Giu 
seppe Longo in gospodinja Liliana 
Scarfi, policijski agent Francesco 
Brai in bolničarka Adriana Guolo, 
šofer Alan Ferk in uslužbenka A- 
dele Vinti, uslužbenec Flavio Vonči
na in uslužbenka Paola Mura, hišni 
pomočnik Gianpaolo Spagnul in so 
cialna delavka Chiara Peresson.

Pogled v dvorano Kulturnega doma

Kulturni dom je bil v petek zve
čer nabito poln kot ob redkih in 
slavnostnih prilikah. Goričani ter 
številni gostje iz raznih krajev na
še dežele ter Slovenije, Slovenci in 
Italijani, so se v zelo velikem šte
vilu odzvali vabilu Kmečke banke, 
ki je počastila 100-letnico prvega 
slovanskega kreditnega zavoda v 
Gorici s tem, da je predstavila 
knjigo Marka Waltritscha o sloven
skem bančništvu in posojilništvu na 
Goriškem.

Na slavnost, kajti bila je to slav
nost, so prišli člani Kmečke banke, 
zastopniki vseh slovenskih zamej
skih kreditnih zavodov, zastopniki 
goriških bank ter bančnih posojil
nic na goriškem podeželju, zastop
niki vseh ljudskih bank naše dežele 
s katerimi ima Kmečka banka tesne 
stike, s predsednikom deželnega 
konzorcija bank Frattolinom na če
lu, predsednik Goriške hranilnice 
Graziato, direktor goriške podruž
nice Banca dTtalia Matassoni. Pri
šli so tudi številni predstavniki bank 
iz Slovenije in sicer guverner Na
rodne banke Slovenije Jamar, bivši 
viceguverner Narodne banke Jugo
slavije Štrukelj, predstavniki Ljub
ljanske banke, zastopnik Zveze ko
roških posojilnic Zvvitter itd.

Od tukajšnjih zastopnikov raznih 
ustanov so bili predsednik pokra
jine Cumpeta z odborniki, goriški 
župan Scarano s številnimi sveto
valci, zastopnika nadškofa in kve- 
storja, deželni svetovalci Bratina, 
Štoka, Battello in Brancati, pod
predsednik finančne družbe Friulia 
Nanut, ravnatelji slovenskih in ita 
lijanskih šol v Gorici, raznih gospo
darskih in kulturnih ustanov, pred 
sednik SKGZ Race in TO SKGZ za 
Goriško Primožič, generalni kon
zul SFRJ Mirošič. Prisotni so bili 
tudi zastopniki občine in drugih u- 
stanov iz Nove Gorice, podpredsed
nik skupščine SRS šušmelj, član 
CK ZKS Cigoj, in še veliko drugih.

Kar pa je seveda pomembno, pri
sotni so bili številni zgodovinarji in 
raziskovalci iz zamejstva in iz Slo
venije, številni zastopniki SAZU, 
univerzitetni profesorji iz Trsta, 
Ljubljane, Vidma in tudi Heidel
berga.

Že včeraj smo ugotavljali, da je 
bila predstavitev edinstven dogo
dek, za kar se moramo zahvaliti u-

praviteljem Kmečke banke in tudi 
njenim uslužbencem, saj so imeli 
ta večer obilo dodatnega dela, ki 
so ga uspešno izpeljali.

Izvajanja predsednika Lebana, 
profesorja Pirjevca, zgodovinarja 
Medeota in avtorja knjige Waltri- 
tscha so bila za veliko večino po
slušalcev izredno zanimiva. Pred
vsem tista, ki govore o naši zgodo
vini, o istočasnosti slovenske in i- 
talijanske zgodovine Gorice, o nuji, 
da se morajo Italijani lotiti preuče
vanja naše zgodovine in tudi o tem, 
da je Goriška ljudska posojilnica, ki 
je bila ustanovljena v samem začet
ku 1883 pravzaprav prva tovrstna 
posojilnica, ki je bila ustanovljena 
na ozemlju današnje Italije, ter da 
je nabrežinska posojilnica, ki j« 
bila ustanovljena leta 1888, prav
zaprav najstarejša še vedno delu
joča kmečka posojilnica na ozemlju 
italijanske republike.

Kino
(i urica

VERDI 15.30—22.00 »Testa o croca*. 
N. Manfredi in R. Pozzetto.

CORSO 15.30—22.00 »Scusate il ri- 
tardo*. M. Troisi in L. Polito. 
Barvni film.

VITTORIA 16.00-22.00 «QueUa vi- 
ziosa di Susan*. Barvni film. Pre
povedan mladini pod 18. letom.

Tržič
EXCELS10R 14.00-22.00 »Attila fla- 

gello di Dio».
PRINCIPE 14.00-22.00 »Rambo*.

IS urn (i uri ca 
in uku/icu

SOČA 10.00 «Tom in Jerry dobra 
prijatelja*. Risanka. 16.30 — 18.30 
»Bližnja srečanja tretje vrste*. 
Ameriški film. 20.30 »Nostrada
mus*. Ameriška drama.

SVOBODA 16.30 »Tom in Jerry do
bra prijatelja*. Risanka. 18.30— 
20.30 »Kataklizma ob 15.30». Ja
ponski film.

DESKLE 18.00 «Ali Baba in 40 raz
bojnikov*. Sovjetski film. 20.00 
»Pekel Vietnama*. Ameriški voj
ni film.

ZAHVALA

V sredo, 6. aprila, je našla svoj zadnji dom na vrhovskem 
pokopališču naša nepozabna in nenadomestljiva tena. mati in nona

ZMAGA COTIČ por. DEVETAK
Globoko smo hvaležni vsem številnim, ki so jo pospremili 

na zadnji poti, vsem. ki so darovali cvetje ali v dobre namene 
in vsem, ki so nam izrazili sožalje. Zlasti naj velja beseda za
hvale domačemu župniku ter župnikoma iz Sovodenj in Martin- 
ščine za pogrebne obrede, pevcem domačega društva «Danica», 
okrepljenim s pevci Sovodenjskega noneta in »Fantom izpod 
Grmade*, ki so dali vsej žalni slovesnosti pečat medsebojne 
povezanosti in ver« v prihodnje življenje.

Mož Remo, hčerki Dorjana In 
Anastazija ter ostalo sorodstvo.

Vrh, 6. aprila 1983
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Narava za mestne otroke

SPDT pogosto organizira izlete v naravo za otroke, ki obiskujejo športno 
šolo Trst in so gibanja še bolj potrebni od svojih vrstnikov na Krasu

OB IZTEKU LETOŠNJE ZAMEJSKE SMUČARSKE SEZONE

Kljub težavam izpeljali ves program
Večje zanimanje za ustanovitev združene zamejske smučarske ekipe
Do uradne sklenitve letošnjega 

zamejskega smučarskega prven
stva manjka le še proglasitev za
mejskih prvakov, ki jih bodo iz
brali na podlagi rezultatov, ki so 
jih tekmovalci dosegli na posamez
nih preizkušnjah. Teh je bilo letos 
manj kot v pretekli sezoni, in si
cer tri, priredili pa so jih ŠD Mla
dina, SPDT in pa smučarska ko
misija pri ZSŠDI.

Lahko takoj ugotovimo, da je 
značilnost letošnje sezone, pomanj
kanje snega, prav gotovo pogoje
vala tudi udeležbo na naših tek
movanjih. Ob primerjanju lanskih 
in letošnjih vpisov lahko namreč 
ugotovimo, da je prišlo do padca: 
na primer na zaključni prireditvi 
(pokal ZSŠDI) so bili lani 201 pri
javljeni, letos’ 143, za pokal SPDT 
lani 293, letos 276, za pokal Skdanc

lani 276. letos 189. Poleg tega smo 
lani imeli še tekmovanji, ki sta ju 
priredila Devin in SPDG, kjer je 
bila udeležba prav tako visoka 
(omejili smo se izključno na tek
movanja, ki veljajo za zamejsko 
prvenstvo, saj so naša društva na
stopila tudi na tekmovanju za po
kal «Lepi vrh» in pa na tržaškem 
prvenstvu, Devinčani pa so letos 
sodelovoli tudi v okviru Primorske 
regije). Sezona, ki ni postregla z 
obilnimi snežnimi padavinami, pa 
verjetno ni edini vzrok tega pad
ca. Marsikoga so odvrnili tudi pre
cej visoki stroški, saj mora na 
primer štiričlanska družina še kar 
globoko seči v žep (samo avtobus 
in celodnevna karta za vlečnico 
znese tudi do 80 tisoč lir, kje pa je 
še hrana in vse ostalo, začenši z 
opremo).

Vili Prinčič: «Delamo za našo mladino»
Dograditev Kult urnega doma v Gorici je nedvomno ogromno pripo

mogla, da se je kulturno, športno in rekreacijsko življenje pomaknilo na 
višjo raven. Zato nam ni potrebno posebej omenjati številnih manife
stacij, ki so bile pripravljene v tem kulturnošportnem središču.

Tokrat pa bi se radi zaustavili pri eni od organizacij, ki je soustvarja
lec tega velikega crgunrz arijskega premika. Gre za športno društvo Dom 
iz Gorice.

Spregovoriti o tej organizaciji 
se nam je zdelo umestno tudi zato, 
ker ŠD DOM bo prav letos slavilo 
svojo 20-letnico ustanovitve. O 
tem jubileju ter o problemih te 
športne skupine smo se pogova
rjali s predsednikom Doma Vilijem 
Prinčičem.

»Vili. bi lahko na kratko opisal 
zgodovino društva?»

«ŠD DOM bo letošnjo jesen sla
vilo svojo 20-letnico obstoja, kar 
pomeni, da je bilo ustanovljeno 
leta 1963 in odtlej z večjim ali 
manjšim uspehom neprekinjeno de
luje. V prvih letih po ustanovitvi

je društvo gojilo izključno odboj
ko. Nekaj let kasneje se je odboj
ki priključil še namizni tenis, ki 
je nekaj let odlično uspeval, saj 
sta bili tako moška kot ženska vr
sta med vodilnimi na Goriškem, 
žal pa je ta sekcija že po nekaj 
letih dobrih uspehov popolnoma 
prekinila z delovanje. Na prelomu 
šestdesetih in sedemdesetih let pa 
se je porodila zamisel za ustano 
vitev košarkarske ekipe, to je 
športne panoge, ki je v Gorici po 
popularnosti daleč na prvem me
stu. Istočasno je nastala tudi sek
cija za otroško telovadbo. Ka

sneje pa so se pridružile še dru
ge panoge.*

«Trenutno katere panoge goji 
društvo?*

«Panog goji društvo precej. Naj
številčnejša je trenutno košarkar
ska sekcija, s tremi ekipami ter s 
približno 45 igralci. Po številčnosti 
sledi športna ritmična gimnasti
ka s približno 25 dekleti. Vadbo o- 
rodne telovadbe obiskuje približ
no 20 fantov. V odbojki, ki je bila 
vrsto let vodilna panoga in je pro
ti koncu sedemdesetih let popolno
ma zamrla, ima društvo trenutno 
samo dekliško ekipo z igralkami 
pod 15. letom starosti. Isto velja ne
kako tudi za namizni tenis, kjer 
na raznih prvenstvih in turnirjih 
nastopa samo ženska vrsta. Pri o-

Pogovor zapisal: 
RUDI PAVŠIČ

(Nadaljevanje na IV. strani)

Verjetno sta to glavna vzroka 
manjše udeležbe, saj z Vese
ljem lahko ugotovimo, da zanima
nje prav gotovo ni padlo, kar je 
tudi najlepše plačilo za trud in 
požrtvovalnost, ki ju naša društva 
vlagajo v ta tekmovanja. To smo 
imeli priložnost videti na posamez
nih tekmah, kjer je še vedno vla
dalo navdušenje, zagnanost, prije
tno razpoloženje. Prav to navdu
šenje naših ljudi zagotavlja tudi 
prihodnost tem tekmovan;em, le 
da bo treba poiskati poti, kako 
čim bolj skrčiti stroške, kar pa 
ne bo lahka stvar, saj so prav 
stroški in veliki organizacijski 
napori tudi prisilil naša društva, 
da se sedaj vrstijo pri organizaci
ji posameznih tekmovanj.

Zato lahko rečemo, da je o- 
bračun sezone kljub vsemu poziti
ven. Ob tem pa bi omenili, da se je 
po našem mnenju povečalo Zani
manje za ustanovitev zamejske 
združene smučarske ekipe. Ta vtis 
smo dobili zlasti po nastopu na 
tržaškem smučarskem prvenstvu, 
kjer je marsikdo ugotovil, da bi 
združeni prav gotovo več dosegli 
in če bi tej naši združeni ekipi 
posvetili več dela, bi bili rezultati 
lahko še otipljivejši.. To zanima
nje .je gotovo nov dokaz, kako 
naši ljudje občutijo potrebo pb u- 
veljavitvi, po pravih tekmovalnih 
rezultatih in smučanje je eno tistih 
področij, kjer bi združeni morda 
to še najlaže dosegli. Poleg tega 
se prav pri smučanju ne bi 
smelo postavljati vprašanje ošibit- 
ve lastnega društva, saj bo po
sameznik še vedno branH njegove 
barve.

Za kratko oceno letošnjega tek
movanja in zamisli o ustanovitvi 
te združene ekipe (zamisel ni 
nova, o njej se ,ie govorilo tudi 
lani) smo se obrnili do predstavni
kov Mladine in SPDT. ki sta letos

D. BIZJAK

(Nadaljevanje na IV. strani)

Nova sezona, stari problemi 
za tri naša atletska društva Šport je lahko oaza

S pomladjo se začenja tudi a- 
tletska sezona. Začetek sezone pa 
prinaša s seboj precej težav tudi 
vsem trem slovenskim društvom.

Med zimsko sezono, sezono kro
sov. je nastopala le lonjerska A- 
dria. Njeni atleti so se udeležili 
številnih krosov in dosegli vrsto 
dobrih uvrstitev. Vzpodbudno je 
dejstvo, da ima društvo več per
spektivnih mladih tekmovalcev. 
Ostali dve društvi, Bor in Devin, 
pa sta vso svojo pozornost usmerili 
v pripravo atletov na poletno sezo
no, ki je pred durmi.

Priprava atletov' se namreč zač
ne zelo zgodaj, kmalu po zaključ
ku tekmovalne sezone. Med zim
skim časom atleti gojijo predvsem 
posebne vaje za pridobivanje moči, 
kajti kasneje je treba izpopolniti 
predvsem tehniko. Atleti torej ne 
poznajo nikakršnega počitka, saj 
bi se vsaka prekinitev treningov 
občutno poznala na rezultatih; po
rabili bi namreč mnogo časa, da 
bi izgubljeno nadoknadili.

Tako se društva s preglavicami, 
o katerih govorimo v glavnem le 
ob začetku in ob koncu sezone, 
srečujejo čez vse leto. Vsa tri slo
venska društva pa imajo pravza
prav podobne, če ne enake težave.

Eden izmed najbolj perečih pro
blemov slovenske atletike je po

manjkanje ustrezno kvalificiranih 
trenerjev, če hočejo trenerji res
no zastaviti svoje delo, mu morajo 
posvetiti velik del dneva, vendar 
je to zelo težko uskladiti z delov
nim časom. Kar se pa tiče u- 
strezne kvalifikacije, se ta pola
goma izboljšuje. V Ljubljani naps- 
reč prirejajo tečaje za trenerje.

Letos sta se nanje prijavila tu
di člana slovenskih društev. Prav 
glede teh tečajev pa se je pojavil 
nov problem: na tečaj se je pri
javilo skromno število bodočih tre
nerjev, tako da je vprašljivo, če 
ga bodo sploh izvedli.

Drug problem, s katerim se na
ša društva že nekaj let srečujejo, 
je pomanjkanje atletskega nara
ščaja. Zgodilo se je celo, da je v 
lanski sezoni število tekmovalcev 
pri Adrii in.Boru nekoliko upadlo. 
Pri Devinu o tem ne moremo go
voriti. saj je pričel šele lani.

Vzroke za to pomanjkanje mla
dih gre iskati deloma tudi v pre
majhnem zanimanju za atletiko, 
ki vlada na slovenskih šolah. To 
se je pokazalo tudi na pravkar 
zaključeni prireditvi za nižje sred
nje šole.

Na njej so se namreč nekatere 
šole predstavile z zelo skromnim 
številom dijakov, ali sploh niso 
nastopile. Da to ni posledica ne

zanimanja med dijaki samimi pri
ča dejstvo, da gre že nekaj let 
zaporedoma vedno za iste šole.

Poleg majhnega števila mladih 
atletov pa moramo upoštevati tudi 
precejšen osip tistih, ki so sicer 
že začeli s treniranjem. Tudi za to 
je več razlogov. Atletika je zelo 
individualen šport. Poleg tega pa 
atlet ne tekmuje le proti svojim 
direktnim nasprotnikom, ampak 
predvsem proti uri in metru, ki 
mu pokažeta njegovo vrednost. Za 
doseganje dobrih rezultatov pa ni 
dovolj le nadarjenost, važnejše je 
redno in načrtno treniranje, kar 
je precej naporno. Brez tega ka
kovostnih rezultatov ni; brez na
predka pa atlet kmalu izgubi vo
ljo in tako vse skupaj opusti.

Pri atletiki se s treningi prične 
razmeroma kasno, tako se dogaja, 
da se precej mladih že prej odloči 
za kak drug šport.

Pred vrati je torej nova sezona. 
Slovenska društva lahko nanjo 
gledajo dokaj optimistično kljub 
vsemu, kar jih pesti. O pričako
vanjih in o napovedih, ki se na
našajo na dosežke posameznih at
letov, je zelo težko govoriti. Dolo
čen uspeh nekega atleta je nam
reč odvisen od številnih faktorjev, 
mnogi od teh pa so nenredvidUivi.

DEV AN CESAR

Lepo je s ko
lesom siesti* 
na števerjan in 
se nato spusti
ti čimbolj hitro 
navzdol. Lepo 
je s. kolesom 
prebresti Kras 
in Furlanijo, 
kot je tudi lepo 
v belem, še 
mehkem snegu 
prismučati z 
Višarij. Lepo 

je v zimskih dneh tekati po 
kraških stezah, preplašiti srno, 
se vzpeti na grič in nato v sla
lomu dol med bori.

Lepo je z gumijastim čolnom 
skakljati med valovi, potem zdr
seti v laguno in z daljnogledom 
zasledovati let ptic.

Seveda so to čisto drugačni 
užitki kot pri tekmovalnih špor
tih, drugačni tudi od navijanja, 
vendar so pa le te razsežnosti 
telesne kulture, ki ostanejo z leti, 
ko ni več toliko sape. ko imamo 
kak kilogram preveč, ko nas 
delo priklepa k sedenju. Šport 
kot igra, stik z naravo, «poslu- 
šanje» lastnega telesa, razvedri
lo duha. Takšno dojemanje špor
ta mi je najbližje.

Izogniti se moramo seveda 
skrajnostim. Izogniti se moramo 
ubijajočim pohodom, neskončnim 
in nesmiselnim smučarskim ma
ratonom, štetju kilometrov in hi
trosti pri kolesarjenju in števil
nim preizkušnjam za amaterje» 
kjer vsak do zadnjega napne 
svoje strune, da dokaže sebi in 
svetu, da je še mlad. da ga čas 
in delo nista načela, da lahko še 
vedno «da popra» dvajsetletni
kom. To so bedaste preizkušnje, 
ki se povsem prilagajajo našim 
nevrozam, življenjskim ritmom, 
sledenju celuloznim mitom itd.

šport je lahko oaza, kotiček 
življenja, ko smo sami s sabo, 
z naravo, ko slutimo nekdanje 
ritme, ko je človek uporabljal 
noge, roke in pljuča, da si je 
priboril vsakdanji kruh (danes 
so pod stresom glava in živci). 
Telesna kultura je lahko orožje 
proti odtujenosti, seveda, če nas 
ne pograbijo enodnevne tmrzlice* 
in priročniki o jiskulturi in hiper 
zdravem in lepem telesu. Kajti 
resnica je, da s knjigo Jane 
Fonde o posebni telovadbi, ne bo
mo postali lepi kot filmski zvezd
niki, le kako cigareto več bomo 
pokadili, ker nas bo grizel neu
speh. .. A. MERMOLJA
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POGOVOR S PREDSEDNIKOM KOŠARKARSKE ZVEZE FURLANIJE - JULIJSKE KRAJINE

Jacobucci: «Velik doprinos slovenskih 
društev k razvoju košarke v deželi»

Norino Jacobucci, rojen v Trstu 7. oktobra 1920, je v deželnih 
košarkarskih krogih že od leta 1952. Leta 1958 je bil izvoljen 
za podpredsednika deželne zveze. Dve leti pozneje pa je postal 
predsednik deželne zveze Jacobucci je torej že več kot 20 
let predsednik krovne deželne košarkarske organizacije. V 
vseh teh letih pa je z nasveti in tudi z neposrednimi pobudami 
krepko prispeval k razvoju naše košarkarske dejavnosti.

«Jacobucci, vi ste takorekoč pri
sostvovali ustanovitvi slovenske 
košarke in sle bili odtlej vse'ej 
ob strani naših košarkarsicih dru
štev. Kolikšen doprinos so, po va
šem mnenju, dala slovenska košar
karska društva k razvoju košar
karske dejavnosti v naši deželi?* 

«Nedvomno so dala izredno po
memben doprinos. Pri tem moram 
predvsem podčrtati, da sem imel 
najmanj težav prav s slovenskimi 
društvi. Nedvomno so bila prav 
slovenska društva na Tržaškem in 
seveda tudi Dom iz Gorice najbolj 
disciplinirana in korektna v naši 
deželi.*

(Po našem mnenju bi morala 
slovenska društva predstavljati tu
di naravni most za tesnejše pri
jateljske stike med italijanskimi 
klubi v naši deželi in klubi v Jugo
slaviji. Menimo pa, da večjih po
bud v tem smislu ni bilo in da so 
bili ti stiki le pobuda nekaterih 
posameznikov.»

«Točno! Z ustanovitvijo sloven
skih košarkarskih društev pri nas 
so bili dani seveda tudi pogoji za 
tesno sodelovanje s košarkarskimi 
klubi v Jugoslaviji, ki so tako lah
ko navezali prijateljske stike pred
vsem s tržaškimi društvi. Seveda 
vsa tržaška društva niso navdu
šeno sprejela te nove realnosti. 
Bila so namreč nekatera, ki so iz

političnih razlogov nasprotovala 
takemu sodelovanju in tudi slo
venskim društvom v naši deželi 
niso bila naklonjena, saj so videla 
v teh društvih predvsem politično 
nevarnost. Tudi ta društva pa so 
se nato sprijaznila z novo stvar
nostjo. Moram tudi priznati, da 
sem prav zaradi svoje odprtosti 
imel v začetku nemalo težav. So
delovanje z jugoslovanskimi klubi 
in predvsem s klubi iz Slovenije 
pa je nato postalo vse večje. Za
slugo za to seveda imajo pred
vsem odborniki slovenskih društev 
naše dežele, pa tudi odborniki ita
lijanskih društev so k temu nema
lo prispevali. Naj omenim le od
bornike miljskega Interja, ki je bil 
in je pobudnik hvalevrednih inicia
tiv v tem smislu. Svoj skromen 
prispevek pa sem tudi sam dal.*

«V naši košarki je zadnja leta 
prišlo do posebnega fenomena: i- 
mamo moštvo, to je Jadran, ki ga 
zaradi velikih uspehov doslej še 
nismo imeli, po drugi strani pa be
ležimo znaten padec glede množič
nosti. Ste tudi vi tega mnenja in 
kateri naj bi bili, po vašem, ukre
pi, da bi. preprečili padec glede 
množičnosti? *

«Jadran je seveda poglavje zase. 
Vsak komentar glede Jadrana bi 
bil odveč. Moram tudi dodati, da 
nimam vtisa, da bi slovenska ko
šarka glede množičnosti zabeležila 
znaten padec. V slovenskih dru
štvih je nekaj mladih košarkarjev, 
ki celo sodijo med boljše v državi. 
Poleg tega tudi slovenska moštva 
v promocijskem prvenstvu ne igra
jo podrejene vloge. Kar pa ne 
razumem, je. kako to, da sloven
ska društva niso nikdar resno za
čela z žensko košarko. Res je, da 
v začetku ni bilo slovenskih tre
nerskih kadrov, ki bi lahko skrbe
li tudi za žensko košarko. Sedaj 
pa je stanje s trenerji nedvomno 
boljše in prepričan sem, da bi lah
ko slovenska društva v ženski kon
kurenci dosegla zelo dobre rezul
tate.*

(Pred kratkim je prav na tem 
sedežu predsednik italijanske ko
šarkarske zveze. prof. Enrico Vin
ci sprejel predstavnike naših dru
štev. Kaj menite o tistem se
stanku?*

«Takoj naj povem, da je bil 
predsednik Vinci kar presenečen, 
in to izredno ugodno presenečen. 
Po sestanku in po ogledu Borove
ga športnega centra mi je Vinci 
navdušeno pravil, da je bil dele
žen edinstvenega sprejema in je 
tudi podčrtal, da so slovenski 
odborniki na športnem področju iz
jemno dobro pripravljeni in da so 
to izredno resni ljudje.*

«7n še poslednje vprašanje: mi
slite, da je slovenska košarka v 
naši deželi dosegla svoj vrhunec 
ali da se da še marsikaj več do
seči? »

«Mislim, da slovenska košarka 
lahko doseže še marsikaj. Igralski 
kader je dokaj dober, marsikaj pa 
se lahko izboljša glede trenerske
ga kadra. In z novimi ter boljšimi 
trenerji bodo slovenska društva 
lahko dosegla še večje uspehe.*

B. LAKOVIČ

Že prejšnji mesec smo obja
vili nekaj zanimivih prispevkov 
dijakov nižje srednje šole «Si- 
mon Gregorčič» iz Doline in 
danes so pred vami še preo
stali. Zahvaljujemo se profe
sorjema telesne vzgoje na do
linski šoli Eriki Škerl in Ivanu 
Peterlinu, ki sta nam naloge 
poslala.

TPK Sirena
V ta klub sem se vpisala lani 

poleti. Deluje ob barkovljanski o- 
bali. Ima prostor, kjer so sprav
ljene jadrnice, surfi.........

Sedaj prostore s prostovoljnim 
delom obnavljajo in zidajo nove.

Z ugodnim maestralom smo ve
selo jadrali ob barkovljanski o- 
bali. Bili smo si prijatelji in ved
no pripravljeni si pomagati.

Spominjam se dneva, ko je vetra 
nenadoma zmanjkalo. Deček, ki 
ni znal plavati, je obupano piskal 
na piščalko, ki jo je imel vsakdo, 
ki je bil daleč od obale. Motorni 
čoln se je pokvaril, zato sem s 
prijateljico priplavala do njega 
in ga privlekla nazaj. Takrat pa 
je zapihal ugoden maestral. Hitro 
sem sedla v »optimista* (jadrni
co) in veselo zajadrala. Tekmo
vala sem s prijateljico in zmagala.

VLADICA VODOPIVEC 
(I. A razred 
šole S. Gregorčič)

Najmlajši na Opčinah
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Otroška telovadba doživlja pri nas vsestransko rast in je skoraj povsod 
že zelo razširjena. Na Opčinah vadijo otroci v telovadnici nižje srednje 
šole »Kosovel« pod veščim vodstvom profesorja Ivana Peterlina. Za 
organizirano vadbo na področju vzhodnega Krasa skrbi športno zdru
ženje Sloga, ki nudi pomoč tudi v Trebčah in na Padričah. V Bazovici pa 

je otroška telovadba pod okriljem ŠD Zarja

N. Krašovec, edini slovenski nogometni sodnik na Tržaškem
V poročilih o raznih tekmah se 

po navadi o sodnikih spregovori 
le, ko slabo sedijo. Navada je pač, 
da se za poraz krivi sodnik. 
Skratka, kaže, da imajo sodniki 
samo slabe lastnosti. Priznati pa 
je treba, da bi bilo brez njih 
vsako tekmovanje oziroma prven
stvo nemogoče. Med zamejskimi 
društvi je tekmovalcev ogromno, 
sodnikov pa zelo malo. V nogome
tu imamo na primer na Tržaškem 
enega samega našega sodnika, to 
je Nereo Krašovec, po rodu iz Ric- 
manj.

(Nereo. kdaj in kako si se odlo 
čil, da postaneš nogometni sod
nik?*

»Začel sem leta 1869 na Sloven
skih športnih igrah. To me je nav
dušilo in zato sem se vpisal na 
tečaj, ki ga je priredila zveza sod
nikov. Po opravljenem izpitu sem 
marca 1970 oblekel dres sodnika in 
začel soditi v mladinskih prven
stvih. nato postopoma v tretji, 
drugi in prvi amaterski ligi.*

((Koliko tekem si doslej sodil in 
katera ti je posebno ostala v spo
minu?*

«.V 14 letih kariere sem sodil 
približno 400 tekem, vendar imam 
v najlepšem spominu tekmo 2. AL 
med Villessejem in Rudo ob odprt
ju nogometnega igrišča v Vilešah. 
Obenem je to bila odločilna tekma 
za obstanek v ligi obeh ekip. Zbra
lo se je veliko število navijačev, 
igrala je domača godba in- vse je

potekalo v najboljšem redu. S 
končnim 0:0 sta se rešili obe ekipi 
pred izpadom in zato je bilo ob 
koncu vzdušje res praznično.*

«Kako se počuti sodnik, ko ga 
navijači žalijo in psujejo?»

»Zelo neugedno. Rad bi jih ne 
slišal, vendar jih mora poslušati. 
Kljub temu pa se sodnik za vse to 
ne sme zmeniti, drugače lahko 
izgubi kontrolo nad tekmo, z vse
mi negativnimi posledicami, ki jih 
to prinaša.*

«SodnUii trenirajo, imajo sestan
ke in posvetovanja.. .*

»Tekati po igrišču prav gotovo 
ni lahko, zato moraš trenirati en
krat, dvakrat tedensko na igrišču 
ali pa v raznih šolskih telovadni
cah. Na sestankih pa se po navadi 
zberemo enkrat tedensko in obrav
navamo razne probleme ter se po
govarjamo o pravilih itd.*

«če sodnik zgreši, kakšne ukre
pe prevzame zveza do njega?* 

«Če je prekršek hud, se mu po 
navadi da nekaj počitka, kar seve
da vpliva na njegovo bodočnost, 
na morebitno napredovanje.*

«Kdo pa je tisti, ki sodnike oce
njuje?*

«To so nogometni komisarji, obi
čajno sodniki z večletno prakso. 
Sam sem tudi opravil ta izpit in 
imel status komisarja. Ko namreč 
dosežeš določeno starost, lahko so
diš le izven «staleža* in to je do
letelo tudi mene. Ker pa je ostale, 
to je mlade, težko, posebno pa ze
lo odgovorno ocenjevati, sem opu
stil status komisarja in rajši spre
jel konkretno ponudbo, da sodim 
ženska nogometna prvenstva D in 
C lige.*

aše koliko let računaš, da boš 
lahko sodil in kakšne možnosti 
imaš za bodočnost?*

»Upam, da bom lahko sodil še 
štiri, pet let v ženskih nogometnih 
prvenstvih. Seveda imam možnost, 
da se lahko povzpnem tudi do A 
lige. Kar se pa, tiče amaterskih 
prvenstev, imam status komisarja, 
vendar še vedno lahko postanem 
stranski sodnik v višjih ligah.*

«Kakšna je razlika med moškimi 
in ženskimi prvenstvi?*

«Razlika je seveda velika, ven
dar moram priznati, da so ženske 
še kar spretne, čeprav je nogomet 
bolj moški šport. Kar se pa tiče 
discipline, so ženske mnogo 
boljše.*

(Bi našim mladim svetoval, da 
postanejo nogometni sodniki iti po
vedal, kaj vse zahtevajo, da po
staneš sodnik?*

«Biti nogometni sodnik ni lahko. 
V prvi vrsti moraš za to imeti ve
liko veselje, zadoščenja pa je bolj 
malo, saj te po navadi grdo gle
dajo in obrekujejo, skoraj bi rekel 
demoralizirajo. Zelo koristno pa bi 
bilo, če bi tudi nekateri naši fant
je postali nogometni sodniki, saj 
trenutno, vsaj na Tržaškem, res 
ni nobenega od naših, ki bi se te
mu posvečal. Da postaneš nogomet
ni sodnik, je dovolj, da se vpišeš 
na tečaj, ki ga organizira zveza 
sodnikov in opraviš izpit ter seve
da imaš vse pogoje, ki jih predvi
deva natečaj.*

Nereo Krašovec je bil še kar 
zgovoren. Obravnavali smo še 
marsikateri problem sodnikov, kar 
je živ dokaz, da Nereo res «ljubi» 
to svojevrstno športno udejstvova
nje, ki daje malo zadoščenja, ven
dar veliko odgovornosti. Vrhu te
ga pa čaka sodnike še «težka* 
preizkušnja z navijači, ki jim po 
navadi niso nikoli preveč naklo
njeni.

B.RUPEL

Pele
Bil je želo poznan brazilski no

gometaš. Smatramo ga za naj
boljšega igralca vseh časov. Ro
dil se je lota 1940. Njegovo pravo 
ime je Edson Arantes do Nasci- 
miento.

Igral je na treh svetovnih pr
venstvih in na dveh zmagal (1958 
in 1962). V državnem prvenstvu 
je igral s Santos Football Ciu
hom in v vseh uradnih tekmah 
naredil čez 1000 golov.

Čeprav Pele igre ni ustvarjal, 
je bil nagnjen k realizaciji golov 
na vse mogoče načine in z vsa
ke točke enajstmetrske cone na
sprotnika.

Pele je bil tako poznan, da so 
z anketo, ki so jo naredili pred 
nekaj leti ugotovili, da je na 100 
ljudi poznalo tega igralca 95.

MARKO OTA 
(III. A razred 

šole S. Gregorčič)
Eder
Eder (pravo ime Aiexio de Assis) 

je «bomber», ki se je izkazal prav 
na zadnjem «mundialu». Je napa
dalec pri moštvu Atletico Mineiro 
in stalni član brazilske reprezen
tance. Brazilčeva «levica» je dru
ga najmočnejša na svetu: to se 
je dalo ugotoviti s pomočjo po
sebnega švicarskega stroja, s ka
terim so ugotovili, da njegovi levi 
udarci poženejo žogo kar 174 ki
lometrov na uro. Rekord pa pri
pada že zgodovinski «levici» Ro
berta Rivelina. Izkazal pa se je 
tudi za zelo močno in hitro levo 
krilo; kakršno se lahko razvije 
le iz brazilske šole. Čeprav je za
bil le dva gola na «mundialu*. pa 
sta vredna vseh časti: prvi gol 
je bila prava «bomba» v vrata So
vjeta Dasajeva, drugi pa močan 
strel v škotska vrata.

Eder, 26 let, višina l,77m in pri
merna teža 77 kg. Posebno mi u- 
gaja njegova zagrizenost, ki ba
ja vso tekmo, še bolj pa občudu
jem njegovo «nogo-dinamit», s ka
tero uspešno izvaja kazenske stre
le in še zlasti strele s kota (kor- 
ner). Prav ti so delali največje 
preglavice italijanski reprezentan
ci, ki se je pri rezultatu 3:2 za
prla v svoj kazenski prostor in 
malo je manjkalo, da bi jo Bra
zilci dohiteli.

Mislim, da ne občudujem samo 
jaz tega brazilskega asa, saj je s 
svojo igro na «mundialu» navdu
ševal množice z vsega sveta in 
seveda tudi Italijane, ki so po
sebno navdušeni nad nogometom. 
Povsem upravičeno se za Ede- 
rja potegujejo razna znana ev
ropska moštva. Mnogi celo trdijo, 
da bo prihodnje prvenstvo nasto
pal v Italiji. To bi bila za itali
janski nogomet velika pridobi
tev in prvenstvo bi postalo še bolj 
zanimivo in privlačno.

VVALTER KOREN 
(III. razred šole 

šole S. Gregorčič)

Moj najijubši šport
Moj najljubši šport je ritmika. 

Z njo se ukvarjam že tri leta. 
Trikrat na teden imam trening: 
v ponedeljek, sredo in soboto. 
V tem športu še kar dobro uspe
vam. Uči me profesorica Pavle- 
tičeva; ob ponedeljkih pa pride 
profesorica iz Ljubljane, s katero 
pripravljamo vaje s kolebnico in 
prosto vajo za tekmovanja.

Med poletjem gredo nekatere 
od nas v Rovinj, kjer trenirajo in 
se zabavajo. V Rovinju najdeš tu
di mnogo prijateljev in prijate 
ljic.

Pri ritmiki se razgibaš in se na
učiš novih telovadnih ogrevalnih 
vaj in tudi telovadne gibe. Tudi 
pri ritmiki (kot pri vsakem špor
tu) je potrebno precej napora.

Pri ritmiki se prve pol ure o- 
grevamo, ostali čas pa vadimo za 
nastope in sestavljamo vajice (pro
ste, s kolebnico in z žogo), tek
movalna skupina pa vadi (pro
ste vaje, s kolebnico, s keglji in 
z obroči) za tekmovanja. Tek
movanje bomo imeli na stadionu. 
Povabili bodo tudi sodnice iz Ljub
ljane, da nam bodo sodile. Tiste 
med nami, ki se bodo uvrstile do 
šestega mesta, bodo nato začele 
tekmovati.

Upam, da bom tudi jaz med pr
vimi šestimi.

DANA SVETINA 
(I. A razred 

šole S. G.egorčič)
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D. Turk-Jožo: veliko svojih sil posvetil našemu športa
1'isati reportažo o Danilu Turku 

s. ni prav lahka stvar. Naš Danilo
je človek, ki je znan po vsej na
ši deželi, še bolj pa po ožji in šir- 

■' * ši matični domovini. Danes bo
mo torej spregovorili o našem in 

^ vašem Jocu.
,\. Danilo Turk se je rodil v Roeolu

26. novembra 1912. Že kot otrok 
- se je moral umakniti na Kras in

sicer v Tomaj na mamim dom, 
p : kajti oče je moral k vojakom in

mati se ni mogla drugače preživ
ljati. Otroška leta je tako preživel 
na Krasu, kjer je tudi začel šolanje 
in spoznal prve prijatelje, med 
katerimi je bil tudi kraški pesnik 
Srečko Kosovel. Po končani vojni 
vihri sta se mati in sin vrnila v 
rojstno mesto in v Trstu je Danilo 
Turk dokončal Ciril - Metodovo 
šolo pri Sv. Jakobu. Leta 1930 se 
je moral spet umakniti v Maribor, 
k.jer je ostal, dokler ga niso po
klicali k vojakom. Kmalu pa je 
zbežal v partizane in se v osvobo
jeni Trst vrnil 2. maja 1945. V 
rodnem mestu je deloval najprej 
v Zvezi športu :h društev za telesno 
kulturo, nato pa kot igralec in 
organizator v našem slovenskem 
gledališču. Danes «uživa» svoj za
služeni pokoj ob istrski obali v dru
žbi svojih najdražjih. Svoj prosti 
čas namenja organizaciji raznih 
gostovanj gledališčnikov, snema
nju pri raznih predstavah itd.

Torej še danes je Danilo Turk - 
Joco vitalen, tako kot pred štiride
setimi leti, ko je bil duša vsega 
našega športnega življenja v za
mejstvu. In prav o tem delovanju

■O :
•~'i i

♦Joco* je bil tudi med mladino zelo priljubljen

smo se z našim Jočem pogovar
jali.

♦že med vojnama smo imeli v 
Trstu krasno organizacijo Zdru
ženje športnih društev v Italiji, 
v moji rojstni hiši pa je bil sedež 
Mladinskega društva Rocol. Že 
kot dvanajstletni otrok sem bil 
aktiven član društva saj sem bil 
njegov prvi blagajnik, pni pred
sednik pa je bil Marušič, eden ba
zoviških junakov. Naše društvo je 
gojilo nogomet in hazeno. Zraven 
sedeža našega društva pa smo ime
li igrišče nogometnega društva 
Obzor, kjer so prirejali razne pr
venstvene tekme. V društvu sem

deloval do leta 1927. ko nam je 
fašistična oblast prepovedala vsa
ko delovanje.*

. «Zaradi vedno slabših razmer 
sem se umaknil v Maribor, kjer 
sem se vključil v tamkajšnji ŠK 
Železničar kot odbornik, a tudi 
kot nogometaš, atlet, kolesar in 
celo boksar. Atletiko sem treniral 
skupaj s takratnim jugoslovanskim 
prvakom na pet in deset kilome 
trov Potpečanom.»

«Kot organizator sem se izkazal 
tudi v partizanih, saj sva z zna
nim slovenskim skakalcem Rudi
jem Finžgarjem organizirala smu
čarsko tekmovanje v Cerknem.*

«Prav gotovo pa si se s športom 
največ ukvarjal po osvoboditvi v 
Trstu.. .* -

«Tako je. Ko sem se vrnil v 
Trst, so me takoj angažirali. Po
stal sem tajnik obnovljene Zveze 
društev za telesno kulturo. Z dru
gimi tovariši in tovarišicami smo 
organizirali prvomajske shode. 
Za vsakega bi lahko povedal ne
kaj zanimivega. Vendar vem, da 
bi bilo to predolgo. Rad pa bi 
spregovoril o prvem nastopu le
ta 1946. Pripravljali smo ga . sko
raj leto dni. To ni bilo lahko, če 
pomislimo, da se je na današnjem 
občinskem stadionu "Pino Grezar» 
Zbralo več desettisoč ljudi in pet 
tisoč telovadcev. Na tribunah pa 
so peli vsi slovenski zbori ta
kratne cone A in B. Kapilarno je 
bilo treba pripravljati športnike 
in seveda tudi pevce. To je terja
lo ogromnega 'truda. Take manife
stacije so se ponavljale vsako le
to do usodnega 1948. Takrat je bi
lo vsega konec. Tisti, ki smo osta
li zvesti naši osvobodilni borbi, 
smo se odtlej zbirali na novem 
igrišču na stadionu ♦Prvi maj*, ki 
so ga otvorili prav prvega maja 
1948.*

«Preživel si dve hudi obdobji, 
ne samo za naš zamejski šport, 
ampak tudi za vse našo kulturno 
življenje...»

«Zelo hud je bil udarec leta 
1927. Zatrli so nam mladinska 
športna društva, mi pa se nismo 
vdali, šli smo v ilegalo in z dru
gimi aktivnostmi (izleti in planin
stvo) združevali naše ljudi.*

«Drugo krizno obdobje so naše 
organizacije doživele prav leta 
1948. Takrat sem bil podpredsed
nik Zveze ali po domače Ucefa. 
Želeli smo ostati enotni., športniki 
se nismo hoteli opredeliti. Ven
dar ni bilo tako in vse skupaj, 
celotna velika organizacija, v ka
teri je sodelovalo več kot 10.000 
aktivnih športnikov, se je čez noč 
sesula v prah. To se pravi, da je 
kominform povzročil velikanski 
razkol, ne samo v našem športu, 
ampak v vsem našem zamejskem 
življenju.*

“ «Ali misliš, da je današnja mla
dina vreden naslednik takratnih 
idealov?*

♦Vsekakor, le da sedaj mladina 
ni tako zagnana, kot je bila vča
sih. Danes bi prav gotovo s teža
vo prirejali tako množične nasto
pe, kot so bili prvomajski. To 
mladine ne privlačuje več.*

Prostor, ki nam je odmerjen, 
nam ne dovoljuje, da bi zapisali 
vse, kar nam je povedal prijazni 
sogovornik. Že iz te kratke pred
stavitve pa lahko spoznamo, kak
šen človek je bil in je naš Joco. 
Mož, ki se ni nikoli odrekel svo
jim idealom in svojemu poreklu 
in je zato med našimi ljudmi tako 
priljubljen.

V svojem zadnjem nastopu na 
odru SSG je Joco igral Martina 
Krpana, zato bi zaključili prav z 
znanimi besedami iz Levstikove 
povesti: ♦Tega človeka si velja 
zapomniti*.

M. ŠUŠTERŠIČ

m
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SE NEKAJ 0 KINEZI0L0GIJIi

Piše: Igor Canciani
V prejšnjem sestavku o kinezio- 

logiji (v februarski prilogi) smo 
navedli razdelitev športnih panog 
z vidika aplikativne kineziologije. 
a) Monostrukturne ciklične in 

aciklične športne panoge.
To so vse športne panoge, v 
katerih prevladuje ena sama 
struktura gibanj'a. Za ciklične 
športne panoge je značilno po
navljajoče se gibanje (npr. tek, 
plavanje, kolesarstvo, itd.). Te
meljna značilnost acikličnih 
monostrukturnih športnih panog 
pa je enkratna izvedba gibanja 
z maksimalno amplitudo in silo. 
Sem spadajo razni meti (suva
nje krogle, met diska in kopja 
itd.) in vsa gibanja, za katera 
je značilna trosna moč.

nogo. Z izrazom akrobatika ozna
čujemo vse tiste proste vaje, ki 
jih telovadci izvajajo na parterju.

I Akrobatika se že sama deli v več 
vej. Tako obstajajo posamezna, 
parna in skupinska (moška, žen
ska in mešana) tekmovanja, ki 
potekajo v glavnem ob glasbeni 
spremljavi.

V okviru šolske telesne vzgoje 
naj bi osnove akrobatike uvajali 
že v drugem razredu osnovne šole, 
zaradi najrazličnejših težav v zve
zi s kadri, z objekti in z opremo 
pa smo še zelo daleč od tega, tako 
da je na naših šolah pravi uspeh, 
če znajo učenci pravilno izvajati 
preval naprej in nazaj.

Sleherni gibalno izobražen člo
vek bi moral obvladati osnovne 
prvine akrobatike (preval naprej 
in nazaj, stoja na rokah, razne o-

blike premetov, itd.) in bi moral 
to znanje posredovati učencem

Akrobatske raznoterosti so poleg 
ostalega tudi osnova za vse šport
ne igre, ker omogočajo boljše ob
vladanje telesa in ravnotežja tudi 
v najbolj zapletenih gibalnih raz
merah. Poleg tega so vse predva- 
je, s katerimi se lotevamo raznih 
elementov akrobatike, učinkovite 
za krepitev določenih mišičnih 
skupin in tudi primerne za pravil
no oblikovanje telesa.

Osnovno znanje akrobatskih pr
vin bi tudi v dobri meri omejevalo 
številne poškodbe, do katerih pri
de pri nerodnih padcih pri košar
ki, odbojki, rokometu in nogometu. 
Nedvomno bi morali pri pouku te
lesne vzgoje na naših šolah posve
čati večjo pozornost tovrstnim 
vajam.

V današnjem času se vse bolj u- 
veljavlja načelo: ♦Šport za vsako
gar*. Vse več je ljudi, ki se zave
dajo, da je telesna kultura dejav
nost, ki človeku omogoča, da obdr
ži zdravje, tako telesno, kot um
sko. S telesno kulturo bi se morali 
ukvarjati vsi: ženske in moški, o- 
troci, odrasli in starejši.

Poleg agonističnemu športu, po
svečajo danes naša športna dru
štva mnogo pozornosti telesni kul
turi za predšoLske in šoLske otro
ke. Nekatera se ukvarjajo tudi z 
rekreacijsko dejavnostjo. Le-teh 
je vedno več. Za tiste, ki nimajo 
možnosti, da bi se ukvarjali s te
lesno kulturo pri nobenem dru
štvu, in tudi za ostale, ki želijo 
svojo dejavnost še povečati, smo 
poiskali knjige o telesni kulturi 
oz. rekreaciji. V Tržaški knji
gami oz. Narodni in študijski knjiž
nici lahko dobijo naslednje pu
blikacije :
Drago Ulaga:

Telesna vzgoja, šport, rekreacija

b) Polistrukturne aciklične športne 
panoge
S tem izrazom označujemo vse 
tiste športne panoge, pri katerih 
imamo več struktur gibanja, ki 
pa se ne ponavljajo z visoko 
frekvenco. V to kategorijo uvr
ščamo vse borilne športe 
(boks. rokoborba, judo, kara
te, itd.).

c) Polistrukturne kom
pleksne športne panoge 
Temeljna značilnost te skupine 
športnih panog je vodenje dolo
čenega predmeta v cilj. V ta 
razred sodijo vse skupinske 
športne igre (košarka, odbojka, 
rokomet, nogomet, hokej, itd.).

d) Polistrukturne konvencionalne 
. športne panoge
To so vse tiste športne panoge, 
pri katerih je visoko poudarje
na estetska komponenta (šport
na in ritmična gimnastika, ko
talkanje, itd.).

» * * *

OSNOVE AKROBATIKE 
ZA BOLJŠI USPEH 
V ŠPORTNIH IGRAH
Akrobatika je veja športne gim 

nastike, čeprav se .je danes že 
razvila v samostojno športno pa- 1

Navdušenja tudi letos ni manjkalo

Na zamejskih smučarskih tekmovanjih, kljub nekoliko manjši udeležbi, se zanimanje letos ni poleglo
(Foto Šik)

lise Doring:
Telovadba za vsak dan 

Goršič. Leban:
Športna rekreacija 
Te knjige so namenjene tudi šir

šemu krogu bralcev. Za tiste pa, 
ki vodijo rekreacijo pri raznih or
ganizacijah, je na razpolago v 
knjižnici naslednje:
Malič Jože:

Organizacija športno - rekreativ
nih tekmovanj 

Berčič Herman:
Zasnova programa na področju 
športne rekreacije.
Ena najenostavnejših oblik re

kreacije je hoja. Za hojo lahko iz
koristimo vsak trenutek prostega 
časa. V spomladanskem času je 
sprehod v naravi užitek. O knji
gah, ki govorijo o sprehodih in 
planinstvu, bomo napisali v pri
hodnji številki. (SB)

Teleks ali časopis?
Kadar listamo po starih časopi

sih, srečamo vedno zelo zanimive 
podatke. Tako na primer: v letih 
največjega športenga razmaha na
ših mladinskih in športnih društev 
smo opazili, da so oglasi v časopi
su Edinost služili kot nekalco spo
ročilo sorodnemu društvu za na
stop ali kaj podobnega, danes bi 
takole rekli: ker niso še imeli te
leksa so se posluževali časopisa.

Tako je neko društvo vabilo dru
go na nogometno srečanje, drugi 
dan pa je slednje odgovorilo.

Uspešni leti 1925-26
Ko listaš stare časopise prideš 

do raznih spoznanj. Tako, ko bere
mo o preteklosti našega zamejske
ga športa lahko ugotovimo, da sta 
bili letnici 1925 in 1926 najbolj u- 
spešni za naša takratna športna 
in mladinska društva. Takratni 
časopis Edinost je imel kar dve 
koloni telesne kulture — šport. 
Tu je večinoma poročal o tekmah, 
ki so se vršile tudi med tednom. 
Razen nogometa so takrat gojili še 
atletiko, kolesarstvo in hazeno.

Prilogo uredili:
DANILO BIZJAK 
ALEKSANDER KOREN 
in BRANKO LAKOVIČ: 

ob sodelovanju Združenja sloven
skih športnih društev v Italiji in 
Odbora za telesno kulture pri SKGZ
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IZ NAŠIH ARHIVOV ■ IZ NAŠIH ARHIVOV

V Vipavi sta se 27. 7. 1924 v nogometni tekmi srečali domače moštvo SKN Vipava in Mladinsko društvo — Pro
sveta z Opčin. Zmagali so Openci s 5:1, ki so tedaj nastopili v naslednji postavi (progaste majice): stoje: 
Ivan Briščik, Stanko Glažar, Drago Gruntar, Danilo Gruntar, Mirko Guštin; čepe: Edko Sosič, Srebotnjak, Po- 
ropat; sede: Danilo Guštin, Edko Križnič in Ferdo Briščik. Zgornje podatke nam je posredoval Celeste Daneu,

sliko pa Pavel Morpurgo

Izredna koristnost telovadbe 
in gibanja že takoj po porodu
No, in končno ste dočakale, da 

se je otrok rodil. Počutite se u- 
trujene, vendar neskončno srečne, 
ko gledate in stiskate k sebi to 
majhno, nebogljeno bitje. Mamica 
naj se sedaj mimo spočije, saj se 
vsi vrtijo okrog nje, da bi ji 
ustregli in pomagali. To pa samo 
za nekaj dni; kmalu se boste mo
rale same znajti pred novim, in
tenzivnim obdobjem, zato je nuj
no, da čimprej pridobite izgub
ljeno formo.

Gibanje in redna telovadba sta 
tudi po porodu zelo koristna. Že 
tretji dan po porodu lahko izvaja 
mamica lažje gibe leže na po
stelji.

Vedeti moramo, da se telo o- 
tročnice (ženska od poroda do 8 
tedna po porodu) in njeni organi 
spreminjajo, da bi zopet postali 
takšni, kakršni so bili pred zano
sitvijo. Najočitnejše so spremembe 
na maternici, ki ostane malo več
ja, po čemer se ob pregledu pre
pozna žensko, ki je že rodila. 
Jajčniki začno spet delovati pri
bližno 8 tednov po porodu. Dotlej 
se jajčeca ne razvijajo. Srce in 
pljuča niso več dvojno obreme
njena. Količina krvi se zopet 
zmanjša in postane normalna. 
Črevesje je leno in napihnjeno; 
prebava ni najboljša, zato je lah
ko otročnica prve dni zaprta. Tre
bušna stena je po porodu ohlapna 
in sicer tem bolj, čim večkrat 
ženska rodi. Mišice se sicer same 
popravijo, a tako trdne kot prej 
niso več. Prav zato pa se mora 
otročnica čimprej in čimbolj ve
stno lotiti rehabilitacije.

Ko se vrne zdrava mamica do
mov, je običajno že trdno na no
gah in je večkrat na dan pokon
ci. To pa še ne pomeni, da lahko 
opravlja kakršnokoli delo. Vsako
dnevni polurni sprehod je pripo
ročljiv poleti po treh, pozimi po 
štirih tednih po porodu. Ko vemo 
totej. kaj vse se dogaja v ženskem 
telesu v prvih tednih po porodu, 
lahko programiramo vsakodnevno 
telesno vadbo.

Skoraj neizbežno je, da se vrne 
mamica domov 2 do 4 kilograme 
pretežka. Paziti moramo torej tudi 
na prehrano, ki naj bo primerna, 
še posebno če dojimo otroka. Uži
vati moramo mleko, jogurt, skuto, 
jajca, meso, jetra, zelenjavo, sad
je in ribe, ki vsebujejo proteine, 
vitamine, kalcij, železo in druge 
rudninske snovi.

Po porodu je čas, da se kritič
no pogledamo v ogledalo in si 
vzamemo nekaj minut na dan za 
to, da se vrnemo v prvotno teles
no in psihično formo. Najvažnejši 
namen telovadbe v tem obdob ju 
je bonifikacija trebušnih mišic.

pravilna telesna drža, odprava od
večne maščobe.

Prj vadbi začnemo vedno z laž
jimi vajami, izvajamo jih počasi 
in z le nekaj ponovitvami. Ko se 
konča dojenje, se pa ženska lahko 
že vključi v redno telesno vadbo v 
telovadnici.

Vaje od 3. do 10. dne po porodu 
izvajamo lahko same vsak dan; 
zjutraj, popoldne in zvečer.

Vaje za krepitev trebušnih mi
šic:
1. lezite na hrbet: skrčite levo 

nogo. jo iztegnite navzgor in po
časi spuščajte na tla; isto z 
desno (petkrat);

2. lezite na hrbet: obe roki nazaj 
v zaročenje. Noge rahlo skrčite, 
trebušne in medenične mišice 
napnite in dvignite zadnjico od 
tal. Medenico spet spustite, 
sprostite telo (petkrat);

3. sedite, z rokami se oprite ob 
tla. Med stopala potisnite blazi
no in jo s stegnjenimi koleni 
dvigajte in spuščajte (osem
krat) ;

Paziti moramo tudi na slabo dr
žo, nepravilno hojo in stojo; na
slednje vaje bodo v pomoč:
1. lezite na hrbet, roke ob telesu; 

z zamahom se dvignite tako. da 
se z rokami dotaknete prstov

Sodelovanje z obmejnimi
športnimi forumi
Sestal se je tudi teritorialni od 

bor za Trst in obravnaval pro
gram sodelovanja z obmejnimi 
športnimi forumi. Načelniki vseh 
komisij so bili tako seznanjeni z 
vsemi željami in usmeritvami pro
grama, ki ga je sestavilo ZSŠDI z 
obmejnimi športnimi partnerji. 
Seveda se sestajajo tudi naše 
komisije, ki programske smer
nice pretakajo v prakso.

Seminar za odbornike
V obdobju, ki je pred nami, bo 

delovanje ZSŠDI v glavnem u- 
smerjeno v priredbo strokovnih 
predavanj za naše odbornike. A- 
prila bo namreč stekel tradicio
nalni seminar za odbornike, ki ga 
ZSŠDI prireja v sodelovanju z 
Zvezo telesnokultumih organiza
cij Slovenije. Odbor Združenja se 
je letos zavzel za novo formo izpe
ljave seminarja. Da bi nudil mož
nost čim večjega obiska, bodo pre
davanja potekala razširjeno in si
cer ob petkih zvečer.

O tematiki smo že spregovorili 
v prejšnji prilogi, danes pa lah

na nogah. Izdihnite ter počasi 
lezite (desetkrat);

2. v stoji s tesno stisnjenimi sto
pali zamahnite z rokami nazaj 
in sklenite dlani za. hrbtom. 
Iztegnjene roke počasi dvigajte 
in spuščajte (desetkrat);

3. stojte zravnano, stopala so sku
paj. Roke iztegnite kvišku v 
vzročen je in stopite na konice 
prstov. Krepko napnite trebušne 
mišice in jih spet spustite. Spu
stite se na podplate in opustite 
roke (desetkrat).

Naslednjih nekaj vaj vam bo v
pomoč, če si želite zopet imeti le
pe in čvrste prsi tudi po dojenju:
1. stojte zravnano. V vsako rokp 

vzemite knjigo in jo dvignite 
do višine ramen. Roki iztegnite 
v predročenje, nato spet v o- 
dročenje, ne da bi ju povesili 
(desetkrat);

2. lezite na hrbet in odročite v 
višini ramen. Nato roki prekri
žajte na prsih in spet iztegnite v 
odročen je (desetkrat).
Tako! Drage mamice, če si že

lite. da bi bile čimprej vitke, 
gibčne in da bi se dobro počutile, 
se takoj, ko otrok zaspi, lotite te
lovadbe: 1, 2, 3, in 4.

ERIKA ŠKERL

ko najavimo prvo predavanje, ki 
bo v petek, 15. aprila, in sicer o 
»Predšolski in osnovnošolski telo
vadbi kot temelju gradnje šport
nika v društvu*. Predaval bo stro
kovnjak iz matične Slovenije. Nato 
pa se bodo zvrstila še druga pre
davanja in sicer z zdravniškega 
področja v priredbi Društva slo
venskih zdravnikov iz Trsta, ki 
je pred kratkim odprlo športno- 
medicinski center za naše šport
nike. Sledila bodo predavanja z 
davčnega področja, predavanja o 
pomembnosti povezave športnega 
društva s sredstvi javnega obve
ščanja. Imena predavateljev ter 
uro in kraj predavanj bo ZSŠDI 
posredovalo v najkrajšem času 
našim društvom.

Ustanovitev
nogometne šole?
Zelo je dinamična tudi nogomet

na komisija, ki je za novega na
čelnika izbrala znanega nogomet
nega športnega delavca in trene
rja Igorja Čuka. Na društvenih 
sejah razmišljajo o novih usme
ritvah nas“«a nogometa ter pri
pravljajo novo formo sodelovanja

o «Delamo za
(Nadaljevanje s I. strani)

troški telovadbi, ki je v prejšnjih 
letih doživljala velik vzpon, pa 
smo v letošnji sezoni opazili pre
cejšen padec vpisanih. Nekaj teh 
otrok je sicer presedlalo v druge 
sekcije, novih vpisov pa je bilo 
bolj malo. Glede športnikov pa 
velja omeniti, da velika večina ie- 
teh prihaja iz Gorice ali bližnje 
okolice. V panogah, kot so mini- 
basket, orodna telovadba in ritmi
ka pa je tudi precej mladih Be
nečanov, ki so sicer v Dijaškem 
domu.*

«Dejavnost je torej zelo razve
jana: upravljanje takega društva 
pa najbrž ni lahka stvar?*

»Prej težka kot lahka. Vsako
dnevno je potrebno spoprijemati se 
s številnimi problemi, ki so naj
različnejše narave. Panog je nam
reč dosti in vsaka od teh ima svo
je specifične zahteve in progra
me delovanja, čeprav vse te sek
cije delujejo v okviru enega in i- 
stega društva, pa pride prav zara
di raznolikosti le-teh velikokrat do 
manjših medsebojnih sporov, ki 
jih moraš kot predsednik reševa
ti, in miriti razburkane vode. Tu 
so še pogosti stiki z raznimi šport
nimi zvezami, pa skrb za nabavo 
opreme in športnih pripomočkov. 
Pravočasno je potrebno poskrbeti 
za vpise v razna prvenstva, pa 
skrbeti za prevoze ekip na razna 
tekmovanja, in še bi lahko na
števal.*

zKaj pa trenerski in organiza
cijski kader?*

»Trenerski kader je še kar za
dovoljiv. pa čeprav ne optima
len. Vsaka ekipa ima sicer svo
jega trenerja, nima pa onih re
zervnih, ki bi lahko vskočili v pri
meru bolezni ali drugačne odsotno
sti glavnega vaditelja. Žal se za
radi te pomanjkljivosti večkrat 
zgodi, da treningi preprosto od
padejo. Precej slabše, ,rekel bi 
skoraj kritično, pa je stanje o- 
krog organizacijskega kadra. Te
ga skorajda ni in da tako veliko 
društvo, kot je Dom, lahko sploh 
deluje, je treba pripisati le izred
ni požrtvovalnosti in veliki odgo
vornosti maloštevilnih posamez
nikov.*

tKako je pa s finančnim sta
njem?*

«Kot pri večini športnih dru
štev ni rožnato, tako da moraš 
zares dvakrat premisliti, preden 
se odločiš, kako na najboljši na
čin uporabiti tista majhna sred
stva, ki jih je društvo pred in'med 
sezono uspelo zbrati.*

«Za zaključek, kaj bi sporočil 
širši javnosti, da bi delovanje te
ga tako pomembnega društva do
seglo tisto kakovostno raven, na 
katero bi bili zlasti goriški Slo
venci ponosni?*

»Vsako športno društvo, tudi 
mestno, mora biti odraz okolja, 
v katerem deluje. Nikakor ne sme 
to postati domena redkih navdu
šencev ob popolni ali skoraj po-

med društvi, ustanovitev nogo
metne šole. Vanjo naj bi za več
letno obdobje zahajali naši naj
boljši nogometaši, seveda paj- 
mlajši,. in tu naj bi se kalila mo
rebitna skupna ekipa, ki bi čez 
nekaj let lahko predstavila šir
šemu italijanskemu nogometnemu 
prostoru naš slovenski nogomet. 
Iniciativa je- šele v fazi razgo
vorov, a mnenja društev dajo u- 
pati, da se bo ideja le razvila 
in postala realnost.

Tudi letos ckampis
Košarkarska komisija že pri

pravlja načrt letošnjega »kampa*, 
ki ga bo verjetno tudi tokrat vo
dil priznani trener Peter Bru
men. Tečaj bo v bistvu teoretske 
narave, saj bodo na njem sodelo
vali naši košarkarji - začetniki ter 
trenerji, za katere bo vzpored
no prirejen trenerski izpopolnje
valni tečaj. Prav tako so s pri
pravami poletnega »kampa* priče
li tudi odbojkarji. Društva imajo 
za svoje člane že na voljo prijav
nice. katere bo treba vrniti do 30. 
aprila.

Tajništvo ZSŠDI

našo mladino*
polni brezbrižnosti širše javnosti. 
Predvsem v mestu, kjer je manjši
na še najbolj podvržena raznaro
dovalnim tokovom, bi se morala 
naša javnost bolj zavedati po
membnosti, ki naj jo ima močno 
društvo, ki je v našem primeru 
športno. Saj konec koncev bese
da društvo pomeni mesto, kjer se 
ljudje združujejo ter s skupnimi 
močmi skušajo v splošno korist 
nekaj ustvariti. Vprašujem se, kje 
je vsa naša inteligenca, ki bi lah
ko s svojimi idejami in novimi o- 
prijemi bila pobudnik za kako
vostni skok društvenega delova
nja. Nenazadnje, kje so tudi star
ši otrok, ki v društvu vadijo in 
zastopajo društvene barve na raz
nih tekmovanjih. Saj končno dela
mo za našo mladino, zato nara 
tudi ne sme biti vseeno, v kak
šnem okolju naši fantje in dekle
ta odraščajo.*

»Moj poziv naj gre torej vsem. 
ki jim je bodočnost telesne kul
ture pri srcu, da se društvu pri
bližajo in da skupno poskušamo 
ustvariti zdravo društveno vzdu
šje, na katerega bomo kot Sloven
ci zares ponosni.*

• Kljub 
težavam

(Nadaljevanje s 1. strani)

organizirali dve tekmovanji in do 
predstavnika Devina, ki je prav 
tako v smučarski komisiji .

BRUNO ŠKERK (SK Devin);
«Zanimanje za naša tekmovanja 
ni upadlo, le udeležba je bila ne
koliko skromnejša. Nekateri nam
reč pravijo, da so preobremenjeni, 
da morajo kupiti celodnevno karto, 
smučajo pa bolj malo, ker morajo 
pač 'čakati, kdaj bodo na vrsti za 
tekmovanje. Poleg tega menim, 
da je zadnje tekmovanje tudi pre- 
kasno organizirano.*

tZgmisel o skupni ekipi ni nova, 
a doslej društva še niso našla 
skupnega jezika. Sedaj vendarle 
zgleda, da se bo kaj le premakni
lo. Na zadnjem tržaškem prven
stvu je marsikdo uvidel, da bi se 
lahko enakovredno borili z italijan
skimi smučarji, če bi imeli skupno 
ekipo, če bi skupaj vadili.*

PINO RUDEŽ. (SPDT): »Kljub 
zelo neugodnim vremenskim raz
meram lahko pozitivno ocenimo 
naša letošnja tekmovanja, saj smo 
izpeljali program, ki si ga je. ko
misija pri ZSŠDI zastavila, poleg 
tega pa smo se udeležili še drugih 
tekmovanj.*

»O združeni ekipi lahko rečem, 
da bi bilo pozitivno, če bi z boljši
mi tekmovalci nastopili na raznih 
tekmovanjih, tu in onkraj meje. 
Sedaj pa še ne vem, če se bo dalo 
to v doglednem času tudi izpelja
ti. Vsekakor bi bilo treba naša 
tekmovanja ohraniti, vendar v zelo 
omejenem številu, eno ali pa dve, 
kolikor so to tekmovanja, ki se jih 
lahko vsakdo udeleži in tudi, ker 
so naši tekmovalci, naša smučar
ska javnost nanje navajeni, so že 
tradicija.*

STOJAN SOSIČ (ŠD Mladina): 
tPomankanje finančnih sredstev, 
tako pri nekaterih društvih kot tu
di posameznikih, je gotovo pogoje
valo samo število tekmovanj in 
udeležbo na njih. Zato so se pri 
organizaciji samih tekmovanj tudi 
društva vrstila. Obenem je bilo že 
lani pri nekaterih opaziti, da so 
nekoliko naveličan j vsako nedeljo 
hoditi na sneg. Splošna ocena le
tošnjega tekmovanja pa je pozitiv
na, čeprav bi se dalo še marsikaj 
izboljšati, odpraviti kakšne po
manjkljivosti, kot pri vsaki stvari 
pač. Vsekakor bi morali bolj zgo
daj začeti. Razen poprečno višjih 
stroškov ne 'smemo tudi pozabiti, 
da letošnja sezona smučarjem go
tovo ni bila naklonjena.*

»O združeni ekipi se menimo že ~ 
dalj časa. Lani smo sklicali sejo ■ 
in nanjo povabili društva in tudi 
starše, a odziva ni bilo, smučar
ska komisija pa si ni mogla vse
ga bremena naložiti na lastne ra
me: ovira je rvečni* problem, po
manjkanje kadrov, ljudi, finančnih 
sredstev. Sedaj bomo sklicali še 
eno sejo in videli, kaj se da na
rediti. Mo;e društvo je za to, da bi 
zamisel izpeljali, počakati pa bo 
treba, kaj bodo dejali ostali.*

Delovanje ZSŠDI ■ Delov«inje ZSŠDI
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POMEMBNA GLASBENA IN KULTURNA OBLETNICA

Pred 175 leti so v Ljubljani ustanovili 
prvo javno glasbeno šolo na Slovenskem

V letošnjem šolskem letu sla
vimo 175-letnico prve javne glas
bene šole na Slovenskem. V na
šem prispevku bomo pregledali 
predvsem začetke glasbenega šol
stva. V Ljubljanski stolnici je bil 
nastavljen kot prvi učitelj glasbe 
Leopold Ferdinand Schvverdt. S 
poukom je pričel 17. julija 1807. 
leta, s 17 učenci za koralno in 
figuralno petje, orgle, godala in 
pihala. Nekaj let kasneje je Dvor
na pisarna dovolila razpis za glas-

V sredo, 13. aprila, bo ob 
30.30 v tržaškem Kulturnem 
domu slavnostna akademija 
ob 175-letnici glasbenega šol
stva na Slovenskem in ob 100- 
letnici šole Glasbene matice. 
Sodelujejo učenci primorskih 
glasbenih šol in tržaške Gla
sbene matice.

beni pouk pri Ljubljanski nor- 
malki. Med 21 kandidati je na
pisano ime Franza Schuberta. Še
le 19-letni mlad, neizkušen a zelo 
nadarjen glasbenik ni bil spre
jet. Pogoji razpisa so zahtevali 
sposobnost poučevanja petja, orgel 
in znanje več orkestralnih instru
mentov. Razpisna komisija se je 
odločila za Franca Sokola. Glas
bo je že pred tem poučeval 4 leta 
v Celovcu. Franc Sokol je bil 
prvi učitelj glasbe na normalki 
ter prvi organizacijski in umet
niški vodja javne glasbene šole, 
ki je štela 38 učencev.

Na tej šoli so poučevali talenti
rani in vsestransko razgledani 
glasbeniki svojega časa (Gašpar 
Mašek, njegov sin Danilo Mašek, 
Anton Nedved in drugi), čepra 
češkega rodu, jih prištevamo za 
Slovence, ker so storili vse za 
hitrejšo in kvalitetnejšo rast slo
venske glasbene kulture. Iz te 
šole so izšli pomembni slovenski 
glasbeniki kot npr. Jurij Flajš- 
man, Fran Gerbič, Andrej Vav
ken, Vojteh Valenta in drugi.

Leta 1821 je bila ustanovljena 
glasbena šola pri Filharmonični 
družbi. Nemško usmirjena glas- 
beno-vzgojna ustanova je v tem 
času bila ena najpomembnejših 
šol v Ljubljani, šolo so obisko
vali tudi slovenski otroci. V pev
skem zboru in v orkestru Fil
harmonikov so sodelovali tudi Slo
venci.

Šola je prirejala v redutni dvo
rani javne letne izpite, ki so do
bivali značaj koncerta; redno so 
jim prisostvovali visoki deželni 
predstavniki.

Ko je Filharmonična družba pri
čela izvajati izrazite germani- 
Stične težnje, jo je leta 1883 za
pustil njen dirigent, skladatelj in 
inšpektor šole, Nedved. Spor se 
je zaostril, ker slovenski pevci 
niso hoteli peti nemških pesmi in 
zato je društvo Glasbene ma
tice ustanovilo lastno glasbeno 
šolo.

S prebujanjem narodne zavesti 
je dobila spodbudo za svoj raz
voj tudi slovenska glasba, na de 
javnost katere je vplivalo pred 
vsem ustanavljanje Narodnih či
talnic, ki so bile središče kultur
nega življenja po vseh večjih me
stih na Slovenskem.

Za slovensko glasbeno izobraže
vanje so veliko prispevale Orglar
ske šole v Ljubljani, Celju in Ma
riboru. V Ljubljani je šolo usta 
novilo Ceciljansko društvo leta 
1977. šolo so vodili Anton Foer
ster, Stanko Premrl in Slavko 
Snoj. Prvo glasbeno znanje so 
na teh šolah dobili: Balaž Arnič, 
Anton Dermota, Josip Gostič, bra 
ta .Anton in Janko Ravnik, Makso 
Pirnik, Luka Kramolc, Pavel Rau 
čigoj in drugi.

Pred 100 leti, 15. novembra se 
je pričel pouk na šoli Glasbene 
matice v Ljubljani v Nunski ulici 
v Gradišču. Prvi učitelji so bili 
amaterji Julij Ohm Janušovski, 
Srečko Stegnar, Marija Orlova in 
Anton Klein.

Šola je naglo napredovala, raz
širila je predmetnik in skrbela 
Ja ilustrativno pedagoško litera
turo.

Na povabilo dramatičnega dru
štva Glasbene matice je prišel le
ta 1886 v Ljubljano Fran Gerbič, 
*i je bil prvi slovenski glasbeni 
vzgojitelj z visoko glasbeno izo 
brazbo in kot prvi ravnatelj šole 
Glasbene matice. Gerbič je . z ve- 
hkim uspehom nastopil ob sodelo 
Vanju šolskega zbora julija 1888 
Jota. Zapisano .je bilo, da je bil 
Koncert v umetniškem in gmot 
?*m oziru sijajen in v ponos šoli 
m vsemu slovenskemu ljudstvo.

Poleg Gerbiča je bil drugi Slo
venec z visokošolsko izobrazbo, ki 
j® poučeval klavir, teorijo, zbo

rovsko petje, kasneje tudi solo- 
petje in harmonijo.

S Hubadom, violilistom Karlom 
Jerajem in s prvim slovenskim 
doktorjem muzikologije Josipom 
Čeminom se je kvaliteta pouka na 
šoli tako dvignila, da so zoreli po
goji za ustanovitev prvega slo
venskega konservatorija. Usta
novljen je bil leta 1919, državni 
pa je postal leta 1926. Vodil ga je 
M. Hubad. V šolskem letu 1899- 
1900 je poučevalo 9 učiteljev, vpi
sanih pa je bilo 215 učencev, šol
ski in društveni nastopi in kon
certi so pridobivali iz leta v leto 
vedno večji vzpon, tako da je iz 
teh uspehov Glasbena matica za
čela razmišljati o razširitvi, svo
je dejavnosti na druga Slovenska 
mesta. Iskanje novih poti za u- 
resničevanje ciljev je torej v ne
kem smislu uspelo. Kaže se v no
vih organizacijskih oblikah glas
benega dela. Tako je nastala pr
va podružnica šole v Novem me
stu leta 1898, v Celju leta 1900, v 
Trstu, Gorici in Kranju pa leta 
1909. V Trstu sta bila vodja šole 
Karl Mahkota in Viktor Šonc. 
Poučevali so Emil Adamič, Vilko 
Šušteršič, Vasilij Mirk, Srečko

Kumar, Mirko Logar in drugi.
Šola je ustanovila dijaški pev

ski zbor, gojenci pa so sodelo
vali tudi v raznih instrumentalnih 
ansamblih.

Leta 1911 je odbor Glasbene ma
tice naslovil na vladno namest
ništvo prošnjo, da bi šola dobila 
pravico javnosti. Z ministrskim 
odlokom z dne 7.5.1912 je šola 
bila javno priznana in dobivala 
letno vladno podporo.

Iz šole Glasbene matice je v 
Trstu v povojni dobi izšlo nekaj 
prav dobrih učencev kot npr. Ana 
in Angela Lampe, Ema Gombač, 
Zora Pegan, Dušan štubar, Boris 
Sla vik, Karlo Rupel, Ubald Vra
bec, Stanko Malič, Milan Zega in 
drugi.

Nasilno je fašizem prekinil in 
uničil vse, kar je bilo slovan
skega. Kulturno življenje na Pri
morskem je skoraj povsem utih
nilo.

Po osvoboditvi je 1. maj prine
sel svobodo in obnovo prosvetno- 
kultume dejavnosti. Že v jeseni 
leta 1945 je bila obnovljena Glas
bena matica, ki si je zastavila 
podoben delovni načrt kot ob u- 
stanovitvi.

V Piranu velika antološka 
razstava Lojzeta Spacala

Če je glasbeno šolstvo doseglo 
v pogojih aristokratske in me
ščanske družbe tedanjim ekonom 
skim, nacionalnim in kulturnim 
prilivom primemo kakovostno in 
količinsko raven, je slovenski na
rod po uspeli nacionalni in so
cialni revoluciji demokratiziral 
glasbeno izobraževanje in še bolj 
približal mladini dobrine vzgo
je do tiste mere, o kateri so raz 
mišljali naši napredno usmerjeni 
glasbeni organizatorji ob nastan
ku društva Glasbene matice. To 
napotilo ni ostalo vse do danes 
brez odmeva, saj danes v Slo
veniji deluje 59 glasbenih šol. 
Osnovni namen šole Glasbene ma
tice v Trstu pa je bil razširiti 
glasbeno-vzgojno dejavnost v na
ši deželi, kjer živi naša narodna 
skupnost.

Danes lahko s ponosom ugo
tavljamo, da v vseh treh pokra
jinah, to je Tržaški, Goriški in 
Videmski, posvečamo posebno skrb 
za nadaljni razvoj plemenitega po
slanstva, že uveljavljene central
ne glasbene ustanove, to je GM, 
ki je namenjena vsemu slovenske 
mu zamejstvu v Italiji.

SVETO GRGIČ

V petek, .. aprila, so v Mestni 
galeriji v Piranu odprli veliko 
antološko razstavo del grafika in 
slikarja Lojzeta Spacala. Razsta
va vsebuje 67 izbranih grafičnih 
del od leta 1935 do 1982.

Razstava bo imela potujoč zna
čaj, saj bo gostovala v številnih 
pomembnih galerijah na Sloven
skem. Ob priložnosti je izšel tudi

OB POHVALNIH KRITIKAH IN DOBREM SPREJEMU PRI OBČINSTVU

Uspešno gostovanje Simfoničnega orkestra 
RTV Ljubljana po Združenih državah in Kanadi
Simfonični orkester RTV Ljub

ljana se je vrnil s svoje prve eno
mesečne koncertne turneje po 
Združenih državah Amerike in Ka
nadi. kjer je nastopil na 23 kon
certih v organizaciji menežerja 
Columbia Artists Management Inc. 
Po ameriški celini je potoval p>od 
novim naslovom »The Slovenian 
Symphony Orchestra*, s čimer je 
bila poudarjena domovina orke
stra, saj nedvomno to ime ame
riškemu poslušalcu več pove, kot 
če bi orkester nastopal ped ime
nom Simfoniki RTV Ljubljana. 
Vseskozi pa je bil predstavljen 
kot orkester ljubljanske radiote
levizije, ustanovljen leta 1955 ter 
kot eden najboljših jugoslovan
skih simfoničnih orkestrov.

Z orkestrom sta kot dirigenta 
nastopila Anton Nanut. - šef diri
gent in umetniški vodja, ter Mar-

V Nabrežini 
proslavljajo 
Iga Grudna
V Nabrežini se bodo prihodnji 

teden slovesno spomnili 90-let- 
nice rojstva pesnika Iga Grud 
na. Že včeraj je bil tako na 
sporedu likovni natečaj za os
novnošolce in srednješolce, ki 
ga je priredilo SKD Igo Gru
den. Danes zjutraj, ob 11. uri 
pa bodo na pobudo občinske 
uprave poimenovali glavno na- 
brežinsko ulico po pesniku, ki 
se je rodil 18. aprila 1893 v tej 
kraški vasi, umrl pa 29. no
vembra 1948 v Ljubljani.

V okviru Grudnovih proslav 
pa bo v petek, 15. aprila, uni
verzitetni profesor Jože Pirje
vec osvetlil zgodovino Sloven
cev in sedanji položaj naše na
rodnostne skupnosti v Italiji. 
Predavanje, ki je namenjeno 
italijanskim dijakom in profe
sorjem bo na sporedu v 
italijanski srednji šoli «De 
Marchesettb v Sesljanu. V sre
do, 12. aprila, pa bo gost devin- 
sko-nabrežinske občinske upra
ve članica SAZU prof. Majda 
Stanovnik - Blinc iz Ljubljane, 
kj bo Grudnov lik predstavila 
dijakom in dijakinjam, ki obi
skujejo mednarodni zavod Zdru
ženega sveta v hotelu «Europa» 
pod Nabrežino.

Osrednja Grudnova proslava 
pa bo v nedeljo popoldne v na- 
brežinski občinski telovadnici. 
Slavnostni govornik bo pesnik 
Miroslav Košuta, ki je kot zna
no tudi pripravil in uredil zelo 
zanimiv izbor Grudnovih poezij 
z naslovom »Zasa.njenost*. ki 
je izšel v knjižni zbirki Jadran
skega koledarja pri ZTT. Na 
prireditvi bodo nastopili učenci 
in dijaki nabrežinskih šol ter 
mešani zbor Igo Gruden.

ko Munih, njegov stalni dirigent. 
Nanut je dirigiral 18 koncertov, 
Munih 5, tako da je bilo umet
niško vodstvo na vseh koncertih 
zaupano domačima dirigentoma, 
kar - sicer ni vedno v navadi. Or
kester je imel na ameriški celini 
dva koncertanta gosta — Jamesa 
Dicka in Lenarda Pennaria; iz
vajala sta Brahmsov Drugi kla
virski koncert in Griegov Klavir
ski koncert. Kot solisti so nastopi
li še Ciril Škerjanec z Dvorako
vim Koncertom za violončelo, Jo
že Falout v Mozartovem Koncertu 
za rog ter pihalni kvartet RTV 
Ljubljana (B. Rogelja, J. Falout, 
J. Banič in A. Zupan) v Mozarto
vi Koncertantni simfoniji. Orke
ster je izvajal v različnih progra
mih še Brahmsovo Četrto sim
fonijo, uverturo k Rusljanu in 
Ljudmili M. L Glinke, četrto sim
fonijo P. I. Čajkovskega ter štiri 
slovenske ljudske pesmi Janija 
Goloba. To delo skladatelja ter 
vodje drugih violin v orkestru 
je doživelo največ, osemnajst iz
vedb, skupaj pa doslej že 35 iz
vedb na tujih koncertnih odrih v 
SZ, ČSSR. Zah. Nemčiji, Švici, 
Avstriji, Italiji, ZDA in Kanadi, 
kar je velik uspeh našega avto
rja. Za delo se je zanimalo ob
činstvo in hotelo kupiti ploščo z 
njegovim posnetkom, a ga še ni, 
kar je bilo na turneji precejšnja 
propagandna napaka za sloven
sko glasbo. Sicer pa so simfo
niki RTV imeli s sabo druge plo
šče s svojimi posnetki. Orkester 
je spričo navdušenega sprejema 
pri občinstvu moral obvezno do
dajati po dve, tri skladbe. Izva
jali so dela Dvoraka, J. Straussa 
in J. Brahmsa.

Koncertna turneja radijskega or
kestra je potekala v glavnem na 
vzhodni obali ZDA in v Kanadi z 
edinim, a zelo uspešnim in odmev
nim koncertom v Torontu v novi 
Roy Thomson Hall 4. marca, ki 
se ga je udeležilo 3000 ljudi. V 
Torontu je bilo na koncertu tudi 
največ slovenskih in drugih ju
goslovanskih izseljencev, udeležil 
se ga je tudi jugoslovanski vele
poslanik v Kanadi Krsto Bulajič. 
Po mnenju naših poznavalcev ka
nadskih razmer je bila to naj
boljša in najpomembnejša kultur 
na manifestacija ter predstavitev 
jugoslovanske kulture doslej v 
Kanadi. Na srečanju s slovenski
mi rojaki je Ludvik Stegu, pred
stavnik slovenskih kulturnih dru
štev in odbora za kulturne stike 
s Slovenijo, podelil orkestru spo
minsko plaketo za širjenje kultur
nih stikov med Kanado in Slove
nijo. Plaketo, ki predstavlja grbe 
naših društev, je sprejel dirigent 
Anton Nanut.

Na 23 koncertih v 12 zveznih dr
žavah ZDA in Kanadi je orke
stru prisluhnilo nad 35 tisoč poslu
šalcev ali povprečno okrog 1500 
na koncert. Najpomembnejši kon
cert je bil vsekakor v slavni new- 
yorški Camegie Hall z Brahmso-

Koncertna turneja orkestra RTV 
Ljubljane je potemtakem pome
nila novo priložnost za uveljav
ljanje. Orkester je že prejel va
bilo na novo turnejo v jeseni le
ta 1985. Trajala naj bi šest tednov 
in naj bi se razširila tudi v mesta, 
kjer žive naši rojaki in do Kalifor-
nije- M. Z.

lep in pregleden katalog, ki sinte
tično ponazarja Spacalovo umetni
ško pot.

Ob odprtju razstave v Piranu 
je uvodne besede spregovoril u- 
metnostni zgodovinar Mirko Juter- 
šek, ki je napisal tudi spremno 
besedo h katalogu. Objavljamo 
daljše »odlomke« iz njegovega go
vora :

«0 Spacalovi umetnosti govore 
najprepričljiveje prav njegove sli
ke in grafike same. Težko je v be
sedah doseči namreč tisto jedrna
tost, s kakršno se v svoji jasnosti 
kažejo npr. razstavljene grafike.

Mnogo širši in dejanski pomen 
slikarja Lojzeta Spacala pa je 
nedvomno v tem, da je postal po 
letu 1950 pojem glede upodablja
nja primorskega Krasa. In še ved
no dokazuje in s svojim delom o- 
pozdrja, da 'je tudi v sodobni u- 
metnosti lahko zvest samo eni do
ločeni temi, seveda če je le ta 
resnični odraz življenja oz. v na
šem primeru okolja, v katerem 
umetnik vztraja in iz njega raste.

«Glede na številne druge možno
sti umetnostnih zvrsti in področij, 
je Spacalov tematski svet nedvom
no zelo lokalistično determiniran; 
in vendar je umetnik uspel, da je 
njegova umetnost evropsko zani
miva in sodobna. Če bi se hoteli 
poglobiti v posamezna dela, bi 
zlahka dokazali to, kar je vidno 
tudi na prvi pogled ob srečanjih 
z njegovimi razstavljenimi deli. da 
je njegovo delo stilno vseskozi 
vključeno v aktualne umetnostne 
tokove in da je prav z že omenje
no regionalno vsebinsko vezano
stjo, v veliki meri umetnik tudi 
sooblikovalec enega od izstopajo
čih tokov sodobne umetnosti.

Ustvarjalnost Lojzeta Spacala se 
namreč vključuje v tista sodobna 
likovna iskanja, ki priznavajo tra
dicijo in se celo opirajo nanjo in 
ki jim je realni svet nujno potre
ben; nikakor pa nočejo predstav
ljati podvajanja sveta. Spacalovo 
slikarstvo in grafika temeljita ta
ko predvsem na odkrivanju, opo
zarjanju in potrjevanju umetniko
vega lastnega notranjega sveta. 
In v tem je tudi moč in enotnost 
Spacalove umetnosti. Že bežen 
vpogled v tokrat prikazano pre
gledno razstavo Spacalovih grafik, 
ki so nastajale v obdobju dolgem 
50 let, to je od leta 1935 pa prav 
do zdaj, takoj razkrije, da so gra
fike v likovno oblikovanem oziru 
nastajale v okviru zavestnega u- 
metnikovega spreminjanja realno
sti, se pravi predmetnega sveta 
Krasa, v pojmovna znamenja in 
znake Krasa. Umetnik vseskozi 
gradi na kompozicijsko dovršenih 
in estetsko prefinjenih likovnih za
pisih, ki so izrazito individualni in 
subjektivni. Te, v določenem smi
slu nedvomno abstraktne kompozi
cije, gradi Spacal na izkušnjah ev
ropske umetnostne avantgarde 
dvajsetih let.»

Juteršek je svoj poseg zaključil 
z naslednjo «definicijo» Spacalove- 
ga dela nasploh:

«Pomembnost Spacalove umetno
sti je tudi v tem, da je angažirano 
vpeta v čas, v katerem nastaja in 
to na način, s katerim bo vedno 
aktualna. Čeprav nastaja na ob 
mejnem področju, za njeno nasta 
jan je ni meja. Prav zato Spaca 
lova grafika ni in ne more biti 
dolgočasna in kot v vsaki dobri 
umetnosti, je tudi v njej mogoče 
razkriti vedno kaj vznemirjujoče 
novega.
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vim večerom (Drugi klavirski kon
cert, četrta simfonija), ki je bil 
posvečen stopetdesetletnici skla
dateljevega rojstva. 87 glasbeni
kov je pod vodstvom Antona Na
nuta pokazalo vse svoje sposob
nosti, kar je priznavala, čeprav 
z nekaj pripombami, tudi zahtev
na newyorška kritika, ki v tej 
dvorani lahko spremlja najslav
nejše svetovne orkestre in soliste, 
zato smemo njene kriterije spre
jeti kot najzahtevnejše, brez «po- 
pustov* in vljudnostnih opomb. 
Nasploh je orkester imel odlične 
kritike, ki niso hvalile le dobre 
pripravljenosti ansambla, marveč 
zlasti njegovo sposobnost muzi
ciranja, predajanja glasbi in podo
življanja umetnikovega dela. V 
kritiki Cumberland Evening Ti
mesa med drugim berem, da so 
Mozartovo Koncertantno simfoni
jo izvajali «kot da bi se Mozart 
rodil v Jugoslaviji* in kritik nato 
nadaljuje, da je pač Ljubljana le 
okrog 150 milj oddaljena od Salz
burga in potemtakem del srednje 
evropske glasbene tradicije. Isti 
kritik zanimivo postavlja Golo
bove Štiri slovenske ljudske pe
smi v bližino skladateljske tradi
cije Bartoka in Kodalyja ter 
vzhodnoevropske ljudske glasbe. 
Kritika je zlasti fascinirala re
zijanska pesem, pri kateri člani 
orkestra z nogami udarjajo v tla 
(kajpada ob igranju), v čemer je 
avtor opazil še posebno sponta 
nost in presenečenje.

NOVOST NA KNJIŽNI POLICI 

Mildred D. Taylor:

Silni grom, čuj moj krik
Mladinska knjiga izdaja zbirko 

Odisej, ki je namenjena morda 
predvsem doraščajoči mladini, 
vendar izhajajo v zbirki včasih de
la, ki so prijetno branje tudi o- 
draslim. To velja vsekakor tudi 
za roman ameriške črnske pisate
ljice Mildred Taglorjeve, ki je v 
prevodu Mojce Čakš izšel v tej 
zbirki pod naslovom Silni grom, 
čuj moj krik.

Dragocen sestavni del teh izdaj, 
za katere skrbi kot urednik Ivan 
Minatti, so spremne besede. V pri
čujoči knjigi prevajalka prikazuje 
portret pisateljice, karakterizira 
njen roman in prikazuje odmev.

Roman je deloma avtobiograf
ska pripoved pisateljice, ki skozi 
usta glavne junakinje pripoveduje 
o dogajanjih v času doraščanja v 
rodnem kraju ob Mississipiju in ki 
se zvrste v obdobju enega leta.

Gostovanje Teatra Stabile 
v Ljubljani - Odmev kritike
Kot smo že pisali, gostuje po 

Jugoslaviji italijansko Stalno gle
dališče Teatro stabile in sicer s 
svobodnim gledališkim »prepi
som* Flaubertovega romana Bou- 
vard in Pecuchet. Delo je režiral 
Giovanni Pampiglione.

V sredo je bila predstava v ljub
ljanski Drami. Ljubljansko Delo je 
o igri objavilo zelo pozitivno oce
no, izpod peresa Andreja Inkreta. 
Posebno je kritik pohvalil igro 
Maria Maranzane in Vittoria 
Franceschija in med drugim za 
pisal:

cMario Maranzana tn Vittorio

Tranceschi igrata Flaubertova ju
naka (v sicer dovolj konvencional
ni in razvlečeni predstavi) z izred
no bravuroznostjo in duhovitostjo: 
figuri iz čudne, temne burleske 
sta, amaterska preizkuševalca vse
ga in konjičkarska tuhtavca, sko- 
roda do nekakšne norosti prignana 
naivneža, zmerom znova začude
na, da s svojo mislijo in s svojimi 
rokami nikdar ne uspeta zgraditi 
za ničesar trdnega in zanesljive
ga. Začudena in razočarana, hkra
ti pa zmerom znova smešna in iro
nična, tudi na lasten račun. Igral
sko v vsakem pogledu, miselno in 
telesno, nanadlcriljiva.»

re vijfv

S. Šantel: slovenski skladatelji

MLADJE iT. 49
Pred nami je 49. številka koro

ške revije Mladje. Ker prejšnjih 
številk nismo redno ocenjevali, se 
nam zdi primerno zapisati nekaj 
splošnih misli. Ne historiata, am
pak nekaj o smernicah, ki se v 
reviji kažejo in to dokaj jasno.

Revija je odprta, vendar angaži
rana, polemična in mlada; tudi po 
urednikih in piscih, torej ne samo 
po »duhu*, čeprav v njej sodelu
jejo slovenski koroški pisatelji raz
nih generacij. Koncept revije pou
darja razne načine pisanja, tako 
lahko beremo intimno literaturo, 
angažirano literaturo, literaturo s 
kolikor toliko »klasičnimi* verzi in 
literaturo z izrazito formalno raz
gibanostjo. Revija prinaša nato 
dela glasbenikov (notne zapise), 
slikarjev, študije, ocene in polemi 
ke. S stranmi posvečenimi gostom 
se odpira tudi sodobni avstrijski 
literaturi, kar pomeni večkrat za
nimivo «povezavo».

Kar smo zapisali, velja seveda 
tudi za 49. številko. O objavljeni 
literaturi v številki se nam zdi 
pomembno poudariti, da mladi slo
venski koroški pisci ubirajo različ
ne poti. družijo pa jih beg od 
patosa, domačijstva, formalnega 
konservativizma, skratka od oz

nak, ki se kaj rade držijo zamej
skih literatur. To velja predvsem 
za Majo Haderlap, Janija Oswal- 
da in tudi za prozo Kristijana Mo
čilnika. Pesmi Neve Sime so 
morda sem pa tja še nekoliko »na 
ivne», neizbrušene, vendar čustve 
no močno nabite in intenzivne 
Pesmi objavljata še Fabjan Haf 
ner in Valentin Polanšek. Slednje 
ga seveda ni treba posebej pred 
stavi jati, saj sodi med najpo 
membnejša koroška pesniška ime 
na. Gosta v Mladju sta tokrat Alf 
Schneditz in Christoph Wilhelm 
Aigner. Revija predstavlja nato 
slikarja Rainerja Wolzla in mla
dega komponista Wolfganga r. 
Kubizeka. Objaviti nekaj strani 
notnih zapisov se nam zdi dokaz 
zelo resnega razmerja do glasbe, 
povsem normalno bi pač moralo 
biti, da v revijah za umetnost in 
kulturo najdejo svoj prostor tudi 
note.

Zanimiva je tudi skupinska razi
skava o vlogi moških in žensk v 
slovenskih učbenikih, ki jih upo
rabljajo na slovenskih šolah na 
avstrijskem Koroškem. Če »strne 
mo* dognanja, se nam prikaže mo
del družine, kjer je oče resnični 
«pater familias*, mati dobra do 
mača gospodinja, otroci ubogljiva

bitja. Omenjene vloge odreja hie
rarhična lestvica, ne pa družinska 
ljubezen in podobne vezi. (am)

* * •

GALEB ST. 7
Nova, 7. številka Galeba je brez 

dvoma razveselila najmlajše bral 
ce. V njej je namreč veliko pes
mic, pravljic, povestic. skratka, 
literature, ki je vedno dobrodošla. 
Omenjene tekste spremljajo tudi 
primerne ilustracije, ki so seveda 
že kar bistveni del revij za o- 
troke.

Bolj spretni se bodo potem lah 
ko preizkusili z raznimi igricami, 
upogljivko, in križankami, kar se 
nam zdi tudi pomemben delež pri 
takšni reviji.

V rubriki »Podobe iz preteklo 
sti* nam Lojze Abram tokrat pred 
stavlja velikega slovenskega 
kemika Maksa Samca in elektro
tehnika in šahista Milana Vid
marja.

Kar je v 7. številki Galeba še 
posebno razveseljivo, je lep »kup
ček* pisemc in prispevkov, ki so 
ga poslali sami mladi bralci. Vse
kakor je to dokaz, da Galeb spod 
buja k pisanju naše najmlajše, kar 
dobi v našem prostoru še poseben 
pomen.

Zastopnik kuhinj MfrmOTCruZZO

TRST
Ul. Baiamonti 3 - tel. 820766 
Ul. Di Vittorio 12 - tel. 813301

!ll EDI MOBIL!
ZAVAROVALNA DRUŽBA
UNIPOL
AGENCIJA KMETIJSKE 
ZADRUGE

Telefon; 274986

VATOVeC
Trst - Ulica Machiavelli 28 - Tel. 69076

BELA TEHNIKA, NAPRAVE ZA OGREVANJE. ŠIVAL
NI STROJI. RADIO, TELEVIZORJI, MAGNETOFONI 

IN HI-FI NAPRAVE
• Ugodne cene, vljudnost, domačnost
• Brezplačna dostava na dom ali na meji
Ignis Bosch Philips Hoover
Candy Blaupunkt Sanyo
Rex Grundig Hitachi
San Giorgio Teiefunken Inno-Hit
Ariston Metz Krups

Braun
Moulinex
Girmi
Singer

Želite osebni kompjuter od 16 bit
za manj kot 400.000 lir?

Texas Instruments 99/4A

TRST - Ul. F. Severo 89 - Tel. 57409

ORVISI
ooguto Izbiro vsakovrstnih 
igrač

TRSI - UL PONCHIELL! 3

Prvo sv. obhajilo
Slika, ki prvi trenutek 
nikoli ne pozabi

Ceretti
Trst - Korzo Italia 13
Tel. 68580
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BESEDA, D VE ONEKA TERIH PROBLEMIH IZSELJENCE VIZBENESKE SL O VENUE

Kako si zadruga «Emigrant» prizadeva 
zgraditi stanovanjske hiše za zdomce
Letos bodo v Ažli pričeli graditi 11 stanovanj - Pobude gospodarskega in kulturnega 
značaja - Poročilo predsednika Ada Konta - Klepet ob kozarcu razkriva zanimive usode

* Pridi jutri na občni zbor za 
druge Emigrant, ki ga bomo imeli 
v prostorih Kulturnega društva 
Ivan Trinko v Čedadu. Slišal boš, 
do kod smo prišli z našim delom,» 
je dejal Ado Kont, nekdanji iz
seljenec, eden izmed ustanovite
ljev Zveze izseljencev iz Beneške 
Slovenije, danes in že dolgo let 
pa voditelj patronažne službe pri 
izseljeniški organizaciji. V tiskar
ni sva bila, kjer se tiska Novi Ma
tajur in kjer je on pravkar «do- 
ti -kab lepak z napovedjo zborova
nja upokojenih izseljencev, ki ga 
za konec meseca prirejata njiho
va organizacija in patronažna 
služba.

Pobuda me je zanimala. Priča
koval sem, da bom na občnem 
zboru izvedel za doslej manj zna
no področje, ki zadeva v življenje 
naših zdomcev. Zadruga ima nam 
reč za poglavitni cilj, da zanje 
zgradi stanovanja in jim tako o- 
mogoči povratek.

Pred samim opisom poteka ob
čnega zbora najprej malo zgodo
vine:

Zveza izseljencev iz Beneške 
Slovenije je bila ustanovljena z 
namenom, da poveže po svetu raz
seljene Slovence iz videmske po
krajine. ki so šli, kot se reče, s 
trebuhom za kruhom. Na evrop
ski, ameriški in avstralski celini 
je ustanovila množico sekcij, ki 
so bile in so še osnova te orga
nizacije. Po potresu so se njene 
naloge pomnožile, zadala pa si je 
še druge cilje. Svetovna gospodar
ska kriza je izseljence hudo pri
zadela. Izgubljati so začeli delo, 
v krajih, koder so živeli, pa so 
enostavno postali odveč. Mnogi so 
se vrnili, mnogi pa to želijo. V 
svet so pač šli z namenom, da za
služijo nekaj denarja in se potem 
vrnejo.

V takšnem položaju jim je bilo 
doma potrebno predvsem zagoto

viti delo in streho nad glavo. Stre
he pa je potres v glavnem poru 
šil ali tako razmajal, da pod nji
mi brez popravil ni bilo varno ži
veti. Pa tudi če jih potres ni po
škodoval, hiše zaradi starosti in 
nefunkcionalnosti niso bile pri
merne za sodobne razmere, kakr
šne so si ustvarili izseljenci.

Vsem tem potrebam bi v prvi 
vrsti morale zadostiti oblasti. 
Njim. ki so dobile vsakovrstne 
podpore, je pritilcala naloga, da 
zavarujejo stanovanjski fond tudi 
v gorskih krajih,, tam, kjer živijo 
slovenski ljudje. Žal za številne 
potrebe v Benečiji, zlasti v vzhod
ni Benečiji, ni bilo ne denarja 
ne ljudi in tudi ne ustreznih struk
tur. Oblasti niso poskrbele niti za 
to, da bi odpirale delovna mesta 
v teh ali vsaj v bližnjih krajih. 
Zato so si številni izseljenci sami 
uredili domove v bližnjih furlan
skih naseljih, kjer so se zaposlili. 
Stik z njimi postaja vedno težav
nejši, kar še bolj otežkoča nalogo 
tistim voditeljem izseljeniške or
ganizacije, ki se povezujejo z nji
mi. V pomanjkanju učinkovitih po
segov skuša izseljeniška organiza
cija v okviru svojih skromnih mož
nosti pomagati pri stanovanjski 
izgradnji. Koliko ji to uspeva, je 
bilo mogoče razbrati iz besed 
predsednika zadruge «Emigrant» 
Ada Konta in drugih vodilnih čla
nov na občnem zboru zadruge.

Predsednik Kont je povedal, da 
je zadruga v času enoletnega de
lovanja uspela posredovati pri na
kupu 9.000 kv. metrov zemlje v 
Ažli. kjer si bo 11 članov zgradi
lo svoje hiše. Zadruga šteje 31 
članov, ki so vplačali po 1.000.000 
lir vsak, nekateri člani pa so z 
brezobrestnim posojilom v višini 
okoli 10 milijonov lir omogočili na
kup zemljišča.

Ado Kont je v svojem poročilu 
nadalje dejal, da bi morah pove

čati število članov, ker bi tako 
zvišali zadružni kapital, okrepili 
moč zadruge in omogočili članom, 
da bi popestrili njeno delovanje.

V statutu opredeljene naloge za
druge se ne končujejo pri stano
vanjski izgradnji, ampak posega
jo tudi na gospodarsko in kultur
no področje. Ustanovili so zavod 
za razvoj Benečije. Sredstva za 
svoje delo naj bi ta zavod, ki ga 
vodi Ferruccio Clavora, črpal tu
di iz skladov Evropske gospodar
ske skupnosti. Tiskali bodo kase
to z beneškimi pesmimi, v Bel
giji bodo pripravili razstavo obrt
niških izdelkov z zaščitnim zna
kom, priredili bodo poučni izlet, 
da bi zbrali izkušnje za poprej 
navedeno pobudo.

V skladu s poslovnikom sta po
ročala tudi tajnik in preglednik 
računov. Tajnik \Valter Dreščič je 
navedel nekaj številk o plačilu de
ležev, predsednik razsodišča Gra- 
ziano Crucil pa je poročal o bla
gajniškem stanju. Ferruccio Cla
vora, predsednik Zveze izseljen
cev. je v svojstvu člana zadruge 
govoril o njenem namenu in zna 
čaju. Nekatere obveznosti so iz
peljali zelo hitro, za druge pa so, 
tako sodi, dobili polena pod noge. 
Kakor vse kaže, birokracija v Be
nečiji ni nič drugačna kot drugod 
po svetu.

Občni zbor je potekal razmero
ma hitro in brez velikih nereš
ljivih vprašanj. V tem poletju bo
do razpisali dražbo in gradbena 
dela oddali najboljšemu ponudni
ku. Kdo se bo potegoval zanje, 
sedaj ne vedo. Morda nekaj manj
ših obrtniških podjetij, ki so jih 
ustanovili povratniki, morda pa 
kakšno večje gradbeno podjetje iz 
teh krajev. Odločitev bodo zadruž
niki sprejeli, brz ko bodo sezna
njeni s stroški.

Po dobri stari navadi so tudi 
naši znanci po sestanku odšli na

kozarec vina. Popili so ga pri čla
nici, ki se je vrnila iz Kanade in 
je v Čedadu odprla bar. Govorili 
so prosto in sproščeno, iz srca. 
Nikogar ni bilo, ki bi zajadral po 
morju besed. Sestanek je bil pač 
mimo.

Tako je bilo mogoče spoznati za
nimive usode naših beneških zdom
cev. prislikati vso pestrost te 
družbe, ki ima skupno to, da ima 
slovenske roditelje in da se je ro
dila na slovenski zemlji. Kakor 
hitro pa so se napotili v širni svet. 
so se njihove usode oblikovale pod 
različnimi kulturnimi in jezikov
nimi vplivi in na različnih konti
nentih. V svojih družinah govori
jo francoski, italijanski, redkokdaj 
v domačem narečju, odvisno pač 
od narodnosti žene. Kadar so sa
mi med seboj, takrat pa je nare
čje skorajda obvezen način spo
razumevanja. Treba je živeti z 
njimi, poznati njihove življenjske 
poti in sestavo njihovih družin, 
da se razume njihov položaj.

V šolah v Benečiji so jih poita 
lijančevali. Ko pa so se znašli v 
tujini, so — kako se to čudno sli
ši — odkrili svoj izvor. Ob vrnitvi 
se proces njihove narodne identi
fikacije usmerja v navezovanje 
na Benečijo in na jezik, odnosno 
na narečje in tradicije.

Vsa tragičnost, ki jo nosijo v 
sebi naši zdomci, prihaja še bolj 
do izraza, če vemo, da jih je I- 
talija »izvažala* — denimo v Bel
gijo — za uvoz premoga.

Kakor smo že poprej zapisali, 
se beneški zdomci niso vrnili v 
svoje rojstne kraje, vsaj večina 
ne. Selijo se v Furlanijo. Zaradi 
tega se Benečija nezadržno praz
ni. V tem procesu čas dela pro
ti nam. Kako ga zaustaviti, to 
je sedaj vprašanje.

O tem je govoril na občnem 
zboru Ferruccio Clavora. Name
noma je nekoliko obširneje govo

Sredi starih domačij v beneški vasi

ril o vprašanju, da bi »Primorski 
dnevniki, več poročal o delova 
nju organizacije izseljencev in da 
bi imeli goriški in tržaški in naj
teže tudi vide nski Slovenci celo
vitejši pregled nad delovanjem 
izseljencev.

Zares, potrebno je živeti v kra
ju, da začutiš njegov utrip. Tam, 
ob kozarcu, kot se je dogodilo 
meni, lahko srečaš Riccarda Rut- 
tarja in njegove štiri brate, zi
darje, ki so si ob vrnitvi v svoj 
rojstni kraj ustanovili malo o- 
brtniško podjetje. Lahko se po
govoriš z Graziancm Crucilom. 
lastnikom »pizzerie* v Čedadu, ki 
ob tej svoji poklicni zaposlitvi naj
de dovolj časa, da predseduje no
gometni ekipi v Pcdbonescu in 
pevskemu zboru Nadiški puobi.

«Na naši turneji po Kanadi smo 
toliko peli, da imamo petja dovolj 
za tri leta*,, je komentiral obisk 
pri izseljencih.

Z \Valterjem Dreščičem sva se 
zaplela v pogovor o občini Dreka,

kjer bodo (skupno z občino Ta- 
vorjana) upravne volitve. Rojen 
je v tej občini in je zanjo priprav
ljen delati.

«Poiskati moramo takšen raz 
vojni model za naš kraj, ki bo 
pomagal zaustaviti izseljevanje, v 
Dreki tako zaskrbljujoč pojav. Z 
navadnimi javnimi deli ne opravi
mo več nič. Potrebni so izredni 
posegi*, je še dodal.

Približala se mu je žena, pri
kupna plavolaska, francosko go
voreča Belgijka, s katero se, ka
kor sem razumel, najraje pogo 
varja francoski, ki je njen mate 
rin jezik; redkeje jima steče be 
seda po italijansko. Pozna tudi ne 
kaj slovenskih besed, recimo, te 
le: »Pojdimo spat». Izrekla je ti 
dve slovenski besedi, kot bi ho
tela pokazati, da ji je do zna
nja jezika njenega življenjskega 
partnerja, potem pa sta se prije
la pod reko in se veselo odpravi
la proti domu.

GORAZD VESEL
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ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

10.00 200 milijonov let tega...
10.30 Volja po glasbi
12.15 Zeleni val
13.00 TV dnevnik ob 13. uri
13.30 TV novosti
14.00, 19.50 V teku nedelje. . . 

Športne novosti
16.55 »Per f a vere. non mangiate 

le marglierite*
17.20 šnortne novosti
18.30 90. minuta
19.00 Polčas nogometne tekme iz 

A lige
Vremenske razmere

20.00 TV dnevnik
20.30 ri/amante dell orsa Maggio- 

re* 4. epizoda
21.50 Športna nedelja
22.25 TV dnevnik
22.30 šoortna nedelja - 2. del 

Boks
TV dnevnik - zadnje vesti 
Vremenske razmere
Drugi kanal

10.20 Dnevi Evrope
10.50 »La pietra di Marco Polo* - 

TV film
11.20 Sandokan. nadaljevanka
12.10 Opoldanski program
13.00 TV dnevnik ob 13. uri
13.30 «Starsky e Hutch* - TV film
14.30 Blitz
16.10 Šport
16.20 Rezultati prvih pločasov no

gometnih tekem
17.00 Šport - kolesarstvo
17.20 Zaključni rezultati
17.45 «Hit Parade* glasba
18.00 Polčas nogometne tekme iz 

B lige
18.45 TV dnevnik - Gol flash
19.50 TV dnevnik
20.00 Dogodki in osebnosti šport

ne nedelje
20.30 Mislili bomo v ponedeljek
21.35 TV film iz serie »I proles- 

sionals*
22.25 TV dnevnik
22.35 Micromega
23 25 Šola in vzgoja
23.55 TV dnevnik Zadnie vesti

Tretji kanal
13.40 Gtesbena oddaja
13.55 17.25 Športna nedelja 

Motociklizem - hnola 
Avtomobilizem Monza

17.25 Pustolovščine fotografa 
18 25 Ophira
19.00 TV dnevnik
19.15 Deželni šport
19.35 Na turneji
20 30 Ši»rt na tretjem kanalu
21.30 cFesta barocca* 6. in zad

nja oddaja
22.40 23.35 Nogometno prvenstvo 

A lige
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljano

9.55 Alpska saga, avstrijska na 
daltevanka

11.40 Oddaja za stik z gledalci
13.00 Poročila
15.45 Izbor popevke za veliko na

grado evrovizije
16.20 Cigani letijo v nebo - film
17.55 Naš kraj: zlabor
18.10 Športna poročila
18.25 Slovenci v zajemstvu

V okviru oddaje »Slovenci

v zamejstvu*, ki je na ljub
ljanski TV ob nedeljah ob 
18.25, bo danes tudi daljši 
prispevek Agencije Alpe A 
dria na temo »Slovensko de
želno gospodarsko združe
nje*. V prispevku bo govor 
o nedavnem kongresu zdru
ženja ter o nekaterih pro
blemih slovenskega zamej
skega gospodarstva

18.35 Ne prezrite 
19.22 TV in radio nocoj
19.24 Zrno do zrna

19.30 TV dnevnik
20.00 Rezerviram čas
20.40 TV plošča: Mirjan Smole
21.00 Športni pregled
21.30 Izviri - Zlati griči hrvaške

ga Zagorja
Koper

17.00 V naročju smrti - dokumen
tarna oddaja

18.00 Fil - ponovitev
1n 'JA St r..
19.45 Mladi policaji . serijski film
20.30 Odiseja na zemlji - film 
21.55 Sedem dni

TRST A
8.00. 13.00. 14.00. 19.00 Poročila;

8.30 Kmetijska oddaja; 9.00 Ma
ša; 9.45 Veliki orkestri; 10.00 Po
slušali boste: 10.30 Mladinski o- 
der: »Levo šest spodaj*; 11.00 Se
stanek z...; 11.15 Nabožna glasba;
11.45 Vera in naš čas; 12.00 Na
rodnostni trenutek Slovencev v 
Italiji; 12.30 in 13.20 Glasba po 
željah; 14.10 Nediški zvon; 14.40 
Beneški kabaret; nato: Šport in 
glasba.

KOPER
(Sloveost’ ivogram)

7.00, 8.00, 13.30 Poročila: 16.30 
Primorski dnevnik; 7.15 Veselo v 
nedeljsko dopoldne, Radijski kole
dar, Za zdravje: 8.00 Polje, kdo 
bo tebe ljubil; Cena bančnega di
narja in Napoved popoldanskega 
sporeda; 13.00 Glasba, napoved 
programa in Humoristični prispe 
vek; 13.40 Sosednji kraji ir) lju 
d je: 14.20 Glasba po željah- 13.30 
Radio Koper na obisku: Matej 
Bor; 16.o0 Radijska križanka; 17.00 
Primorska poje ’83.

KOPER
(Itoniuiiski urogrom)

7.15. 12.30. 18.30 Radijski dnev
nik; 10.30. 13.30 Poročila: 6.00

9.30 Jutranji programi: 9.32 Lu- 
cianovi dopisniki; 10.00 Glasba in 
dopisi; 10.35 Vetrnica; 11.00 Do
godki in odmevi: 11.30 Mladi svet:
12.10 Glasba po željah; 14.30 Kaj 
je novega?; 15.15 Stisk roke: 15.30 
Glasba - Pesem tedna; 16.00 RK 
Count dovvn: 16.30 Glasba; 17.00 
Lestvica plošč: 17.45 Glasba; 18.30 
športna nedelja; 19.00 Zaključek 
programov.

LJUBLJANA

6.00, 7.00. 8.00, 9.00, 10.00. 12.00.
13.00, 14.00 15.00, 17.00, 19.00,
21.00, 22.00, 23.00. 24.00 Poročila;
7.30 Zdravo, tovariši vojaki; 8.07 
Radijska igra: Skladbe za mladi
no; 9.05 Še pomnite, tovariši: 10.05 
Nedeljska matineja; 13.10 Zabav 
na - glasba: 13.20 Za naše kmeto 
valce; 14.05 Pihalne godbe; 14.20 
Humoreska; 14.45 Z majhnimi an
sambli; 15.10 Pri nas doma: 15.30 
Nedeljska reportaža: 15.55 Ama
terski zbori; 16.20 Simfonični kon 
cert; 17.05 Operne melodije; 17.50 
Zabavna radijska igra; 19 35 Lah
ko noč. otroci: 19.45 Glasbene raz
glednice; 20.00 V nedeljo zvečer;
22.20 Glasbena tribuna mladih;
23.05 Literarni nokturno; 23.15 Di
sko, disko; 0.05 Nočni program.

PONEDELJEK, 10. APRILA 1983
ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

12.30 Šola in vzgoja
13.00 Knjižna oddaja
13.30 TV dnevnik
14.00 «L’amante deli’ Orsa Mag- 

giore* — 4. epizoda
15.30 Šola in vzgoja
IG.00 športni ponedeljek
16.30 Posebna oddaja iz parla

menta
17.00 TV dnevnik - Flash
17.05 Neposredno iz studia preko

tvoje antene
18.00 TV film iz serie «L’amico 

Gipsy*
18.20 Osmi dan
19.00 Osebe, osebnosti in dogodki
20.00 TV dnevnik
20.30 «Detective’s story*
22.25 TV dnevnik
22.35 Srečanje s kinematografijo
22.45 Posebna oddaja TG 1
23.40 TV dnevnik — danes v par

lamentu — vremenske raz
mere

TRST A
7.00. 8.00. 10.00, 13.00, 14.00, 17.00 

in 19.00 Poročila; 7.20 Dobro ju
tro po naše; 8.10 Almanah: Trst 
in njegovo zaledje; 8.45 Glasbena 
matineja: 10.10 A. Thomas: Mi- 
gnon; 11.30 Poldnevniški razgledi; 
Beležka; 12.00 Zvezde o nas; 13.20 
Gospodarska problematika; 14.10 
Roman v nadaljevanjih: T. Sveti
na: «Ukana»; 14.30 Glasbene ski
ce; 14.55 Naš jezik; 15.00 Veselo 
športno popoldne; 17.10 Revija 
»Primorska poje*; 18.00 Od Milj 
do Devina,

KOPER
ISlovensk program)

6.30, 13.30 Poročila; 16.30 Pri
morski dnevnik; 6.00 Glasba za 
dobro jutro in Jutranji koledar;
6.15 Vremenska napoved in Cest 
ne razmere; 6.45 Prometni servis 
in Napoved sporedov; 7.15 Val 
202; 12.40 Glasba in predstavitev 
programa, Zanimivo, Glasbena šo 
la; 13.30 Glasbene želje: 14.00 
Prisluhnite med glasbo; 14.30 Na
ši zbori; 15.00 Dogodki in odmevi. 

KOPER
lltaliionsk piogram)

7.15, 12.30 18.30 Radijski dnev 
nik; 10.30 in 13.30 Poročila; 6.00 
Jutranji koledar; 7.00 Horoskop;

8.30 Glasba: 10.00 Lucianovi do
pisniki; 10.30 Zdravo, mladina;
11.00 Svet mladih; 12.00 Glasba po 
željah; 14.32 Pesem tedna: 16.55 
Pismo iz...; 17.00 Glasba.

LJUBLJANA
6.00. 6.30, 7.00. 8.00, 9.00, 10.00,

11.00, 12.00. 14.00, 19.00, 21.00,
22.00. 23.00. 24.00 Poročila; 6.10,
6.45 in 7.35 Prometne informacije;
6.50 Dobro jutro, otroci; 7.45 Iz 
naših sporedov; 8.05 Aktualni pro
blemi marksizma: 8.25 Ringaraja;
8.40 Izberite pesmico; 9.05 Glas
bena matineja; 10.05 Rezervirano 
za...; 11.05 Ali poznate...?; 11.35 
S pesmijo po Jugoslaviji: 12.10 
Veliki orkestri; 12.30 Kmetijski 
nasveti; 12.40 Pihalne godbe: 13.00 
Danes do 13. ure; 13.30 Melodije;
14.05 V gosteh pri zborih; 15.00 
Dogodki in odmeri; 15.50 Radio 
danes, radio jutri; 16.00 Vrtiljak;
17.00 Studio ob 17. uri; 18.00 O- 
ceanije; 18.25 Zvočni signali; 19.35 
Lahko neč, otroci; 19.45 Ansam
bel M. Dovžana; 20.00 Kulturni 
globus; 20.10 Prisluhnite .izberi
te; 21.05 Glasba velikanov; 22.25 
Iz naših sporedov; 22.30 Iz glas 
benega arhiva; 23.05 Literarni nok
turno: 23.15 Ob domačem ognji 
šču: 0.05 Nočni program.

TEDENSKI SPORED JUGOSLOVANSKE TELEVIZIJE
TOREK, 12. 4. 
LJUBLJANA

9.05 in 10.35 TV v šoli; 16.30 Šol 
ska TV; 17.35 Poročila; 17.40 Zbis;
17.50 Od vsakega jutra raste dan:
18.25 Dolenjski obzornik; 18.40 
Razbiti steber film; 18.55 Knji 
ga; 19.10 Risanka: 19.20 Cik cak;
19.24 TV in radio nocoj; 19.26 Zr
no do zrna. 19.30 TV dnevnik; 
19.57 Propagandna otlaja; 20.00 
Vzhodno od raja nadaljevanka;
20.55 Aktualno; 21.40 V znamenju.

KOPER
14.00 in 17.00 Odprta meja; 17.:«) 

TVD novice: 17.35 TV šola; 18.00 
Inšpektor Bluey serijski film:
19.00 Obzorja; 19.30 TVD stičišče: 
t9.45 Z nami pred kamero; 20.30 
Dva obraza strahu film; 22.00 
Turistični vodič; 22.15 TVD da 
nes; 22.30 V naročju smrti . da 
kumentarna oddaja.

SREDA, 13. 4 
LJUBLJANA

9.25 10.35 TV v šoli: 17.30 Po
ročila: 17.35 Ciciban dober dan;
17.55 Zapisi za mlade; 18.25 Po
murski obzornik; 18.40 Mostovi:

19.10 Risanka; 19.20 Uk cak; 19.24 
TV in radio nocoj; 19.26 Zrno do 
zrna; 19.30 TV dnevnik; 19.55 
Vreme: 19.57 Propagandna odda 
ia: 20.00 Na banko poljski film;
21.45 Kulturne diagonale; 22.30 
Poročila.

KOPER
14.00 17.00 Odprta meja; 17.30

TVD novice; 17.35 TV šola; 18.00 
Film ponovitev; 19.30 TVD sli 
čišče; 19.45 Z nami pred kame 
ro: 20.30 V naročju smrti do 
kumentarna oddaja: 21.30 Turi 
stični vodič; 21.45 TVD danes;
22.00 Sodelavci serijski film.

ČETRTEK, 14. 4.
LJUBLJANA

9.05 10.35 TV v šoli: 14.55 Šol
ska TV: 15.55 Nogomet; 17.50 Po 
ročila: 17.55 Živali v gibanju;
18.25 Podravski obzornik; 18.40 
Obramba in samozaščita: 19.10 
Risanka; 19.15 Cik cak: 19.24 TV 
in radio nocoj; 19.26 Zrno do zr
na; 19.30 TV dnevnik; 1955 Vre 
me: 20.00 Tednik: 21.00 Franci
ja v šansonu; 21.30 Dolgo iska
nje; 2.20 Poročila.

KOPER
14.00 Odprta meja; 15.55 Nogo 

met; 17.45 TVD novice; 17.50 TV 
šola: 18.15 Sodelavci serijski 
film; 19.00 Lignano International 
show 82’: 19.30 TVD stičišče;
19.45 Z nami pred kamero; 20.30 
Visoki pritisk; 21.30 Obzorja;
22.00 Turistični vodič; 22.15 TVD 
danes; 22.30 Kdo (rožna umetnost?

PETEK, 15. 4.
LJUBLJANA

8.35 10.35 'TV v šoli; 17.25 Po
ročila; 17.30 Slovenske narodne;
18.00 Tarzan; 18.25 Obzornik; 18.40 
Koruza; 19.20 Cik cak; 19.24 TV 
in radio nocoj: 19.26 Zrno do zr 
na; 19.30 TV dnevnik; 19.55 Vre 
me; 20.00 Bolnišnica na koncu 
mesta, nadaljevanka: 21.05 Zrca
lo tedna; 21 25 Nasvet in odobri
tev • film; 22.35 Poročila.

KOPER
14.00 17.00 Odprta meja: 17.30

TVD novice; 17.35 TV šola; 18.00 
Visoki pritisk; 19.00 Aktualna te
ma: 19.30 TVD stičišče; 19.45 Z 
nami pred kamero: 20.30 Deklica

lrace.ua film; 22.00 Turistični 
atlas; 22.15 TVD danes; 22.30 
Ritmična gimnastika - Svetovni 
pokal.

SOBOTA. 16. 4.
LJUBLJANA

8.00 Poročila, 8.05 Zbis; 8.15 Ci 
riban, dober dan; 8.35. Smogovci;
9.05 Tarzan; 9.30 Zvoki godal; 
tO.10 Živali v gibanju; 10.35 Znan 
slveno tehnični filmi; 11.05 Pred 
izbiro poklica; 11.35 in 16.05 Po 
ročila; 16.10 Festival San Remo 
83 H. del: 16.40 PJ v nogometu;
18.30 Galaktika nadaljevanka;
19.15 Risanka: 19.20 Cik cak:
19.24 TV in radio nocoj: 19.26 Zr 
no do zrna; 19.30 TV dnevnik;
19.55 Vreme; 20.00 Sobotna TV 
križanka: 21.35 Nočni kino: No 
sorogi film.

KOPER
16.40 Nogomet; 18.30 Ritmična 

telovadba: 19.00 Film; 19.30 TVD 
stičišče: 19.45 Z nami pred kame 
ro; 20.30 Umazan poklic film;
21.30 1, 2, 3 rock: 22.00 TVD da 
nes; 22.10 Kadar žena ne zado 
stuje film.

Drugi kanal
13.00 TV dnevnik ob 13. uri
13.30 Šola in vzgoja
14.00 - 16.30 Tandem
15.00 TV film iz serie «Blondie»
15.25 Dan v. . .
16.25 Jutri
16.30 šola in vzgoja
17.00 Mork e Mindy - TV film
17.30 TV dnevnik - Flash
17.35 Ig parlamenta
17.40 Stereo — glasbene informa 

rije
18.20 Programi pristopanja
18.40 TV dnevnik — Šport
18.50 TV film iz serie «Slarsky e 

Hutch»
19.45 TV dnevnik
20.30 «Un pezzo di cielo* — »Ko

šček neba*. 2. del
21.35 Soldi, soldi - 8. del
22.35 TV dnevnik
22.45 «Le storie di Mozziconi* — 

1. epizoda
23.45 Šola in vzgoja

Iretii kanal
15.40 Trento; Smučanje
16.10 Nogometno prvenstvo A in B 

lige
18.25 Glasbena oddaja
19.00 TV dnevnik
19.30 Deželni šport v ponedeljek
20.05 Šola in vzgoja
20.30 Evropska kulturna središča
21.15 Glasbena oddaja
21.30 TV dnevnik
21.40 šola in vzgoja
22.10 Ponedeljkov proces
23.15 TV dnevnik

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljano

8.35 - 10.35 TV v šoli
17.20 Poročila
17.25 Smogovci
17.55 Sodobno zdravstvo; Medici 

na dela
18.25 Obzornik
18.45 Zdravo, mladi
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
20.00 O kresu — amer. drama
20.50 Studio 2
22.00 V znamenju

Koper
14.00 17.00 Odprta meja
17.20 TV D novice
17.35 TV šola
18.00 Film — ponovitev
19.30 TV D stičišče

Danes bodo v okviru oddaje Od
prta meja meri drugimi predvajali 
tudi naslednje vesti:
TRST — Občni zbor tržaških in- 

dustrijcev
NABREŽINA — Poimenovanje u- 

lice po Igu Grudnu ob 90-letnici 
rojstva L Grudna 

OPČINE — Komemoracija talcev 
GORICA — Zasedanje KP1 
GORICA — Predstavitev knjige 

Marka tValtrltscha o slovenskem 
bančništvu na Goriškem 

TRST — Razstava Jože Slak 
ob koncu pa še pregled zamej
skih športnih dogodkov

19.45 Z nami pred kamero
20.30 Inšpektor Bluey
21.15 Turistični vodič
21.30 TVD danes
21.45 Film — ponovitev

IZPOLNITE OTROKU 

VELIKO ŽELJO 

- OBDARUJTE GA 

S KNJIGAMI IZ ZBIRKE

PONATIS III. LETNIKA 

NAJBOLJ PRILJUBLJENE 

ILUSTRIRANE ZBIRKE PRIPOVEDNIH DEC 

ZA ŠOLSKO MLADINO.

V prednaročilu, ki velja vključno do 30. sep
tembra letos, je zbirka dvanajstih knjig

1.200 din cenejša

Izjemna priložnost!
PO IZIDU OKTOBRA LETOSV, POIZIDUOKlUbM,

£Sodm

r j

11 PRIPOVEDNIH DEL V 12 KNJIGAH

PETNAJSTLETNI KAPITAN l/li,
J. Verne, il. K. Gatnik

CVETJE V JESENI,
I. Tavčar, il, R. Skočir

VIKE VIKING IN BRDAVSI,
R. Jonsson, il. EWK, pobarval A, Mavec

SKRITI DNEVNIK,
L. Suhodolčan, il. L. Koporc

KO ZORIJO JAGODE,
B, Jurca, il. M. Vovk

MLADOST NA STOPNICAH,
A. Ingolič, il. M. Vovk

GOSPOD HUDOURNIK,
F. S. Finžgar, il. B. Kos

KNJIGA O TITU,
F. Bevk, il. I. Seljak - čopič

DEČEK Z DVEMA IMENOMA,
A. Ingolič, il. D. Furlani

HAJDUŠKI STUDENEC,
V. Podgorec, il. M. Amalietti

OSLOVSKA LETA,
B Čopič, il. B. Kos

založba
mladinska
knjiga

Zbirko ZLATA KNJIGA lahko naročite tudi v 

Tržaški knjigami, Ul sv. Frančiška 20, Trst 
ali na upravi PRIMORSKEGA DNEVNIKA v 

Gorici, Drevored XXIV Maggio 1.
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KOŠARKA PO VČERAJŠNJI ZMAGI NAD BOSNO NOGOMET DANES V PRVENSTVU C-1 LIGE

Šibenka jugoslovanski prvak Tržačani vzelo okrnjeni postavi
Gostje visoko vodili, nato pa popustili - D. Petrovič odločil
Šibenka — Bosna 83:82

(39:50)
ŠIBENKA ŠIBENIK: Petrovič 40, 

Žečevič, Žurič, Ljubojevič 10, Pe
tani, S. Djurič 4, Damjanič, Ma
tura 13, Marelja 2, Šarič 8, Jarič 
6, Slavica.

BOSNA SARAJEVO: Vučevič 14, 
B. Djurič, Benaček 14, Pajovič, 
Primorac, Radovanovič 13, Zrno 1, 
Varajič 18, Mutapčič 2, Bilalovič, 
Hadžič 20, Mitrovič.

SODNIKA: Matijevič (Zagreb) in 
Petrovič (Beograd).

PON: šerič (28), S. Djurič (29), 
Marelja (36), Varajič (38).

ŠIBENIK — Šibenka je osvojila 
svoj prvi državni naslov. V včeraj
šnjem tretjem in odločilnem final
nem srečanju je doma po dramatič
nem koncu tekme premagala moštvo 
sarajevske Bosne s točko razlike. 
Zmagoviti točki pa je dosegel naj
boljši mož na igrišču Dražen Pe
trovič, ki je uspešno izvedel dva 
prosta meta sekundo pred koncem

ob vodstvu Bosne s točko razlike 
(82:81).

Sarajevčani so si sami zapravili 
zmago, saj so v prvem polčasu celo 
vodili z 19 točkami razlike in tudi 
niso izkoristili odločilne prednosti 
proti koncu srečanja, ko so doma
čini ostali praktično brez vseh svo
jih visokih igralcev.

Tako v finalu
Šibenka — Bosna 2:1

(V Šibeniku: Šibenka - Bosna 
163:98; v Sarajevu: Bosna - Šiben
ka 96:84; v Šibeniku: Šibenka - 
Bosna 83:82).

V 1. ITALIJANSKI LIGI

Drevi odločilni 
polfinalni tekmi

Drevi bosta naposled znani imeni 
finalistov letošnjega italijanskega 
državnega prvenstva. V tretji «play 
-off» tekmi se bodo v Rimu pomerili 
Bancoroma in Ford, v Milanu pa

Billy in Scavolini. Sodeč po dose
danjih razpletih sta v obeh tekmah 
favoriti domači peterki, čeprav so 
seveda možna presenečenja. Ford 
je na primer v Rimu že zmagal, 
vprašanje pa je, ali bodo Rimljani 
tudi tokrat dovolili presenečenje. , 

Še težja je naloga Scavolinija v 
Milanu. Samo, če bodo igrali zelo 
dobro, lahko Skansijevi varovanci 
računajo na presenečenje, saj je 
Billy pred domačimi gledalci sko
rajda nepremagljiv. Prav gotovo 
bo izid tekme v marsičem odvisen 
od tega, kako bo igral Kičanovič, 
oziroma, ali se bo D’Antoniju znova 
posrečilo, da ga zaustavi.

Spored (ob 18.15)
Bancoroma - Ford 
Billy - Scavolini

Drevi La Rocca - Young
SANREMO — V Sanremu bo dre

vi polfinalni boksarski dvoboj za 
svetovni naslov v velter kategoriji 
med Italijanom La Rocco in Ameri
čanom Youngom.

V Modeni bodo igrali brez Ascagnija, De Falca in Pedrazzinija
Triestino čaka danes v Modeni 

dokaj težka naloga. Domačini se 
namreč borijo za obstanek v ligi 
in se bodo zato potrudili, da bodo 
dosegli pozitiven rezultat. Poleg te
ga pa bo Triestina nastopila v zelo 
okrnjeni postavi. Odsotna bosta na
mreč «dvojčka gola» Ascagni in De 
Falco, ki sta izključena. Poleg te
ga je Pedrazzini precej resno poško
dovan in je veliko vprašanje, če bo 
sploh pred zaključkom prvenstva 
še kdaj stopil na igrišče. Če pa 
za trenerja Buffonija zamenjava 
Pedrazzinija ne predstavlja velikega 
problema (Tolfo je v dobri formi), 
sta Ascagni in De Falco praktično

RADIO
«Veselo športno popoldne*
Gost jutrišnje oddaje »Veselo 

športno popoldne*, ki jo po radiu 
Trst A od 15. do 17. ure vodi prof. 
Ivan Peterlin, bo časnikar Primor
skega dnevnika Aleksander Koren. 
Govor bo o športnem časnikarstvu 
in o zamejskem športu nasploh.

nenadomestljiva, saj Mariani in 
Štrukelj gotovo nista enakovredni 
menjavi za oba «bomberja».

Današnje kolo (15.36)
Forli - Parma, Mestre - Carrare- 

se, Modena - Triestina, Padova - 
Spal, Piacenza - Treviso, Pro Pa- 
tria - Brescia, Rimini - Vicenza, 
Rondinella - Fano, Sanremese - 
Trento.

- Varese, Reggiana - Palermo, Sam- 
benedettese - Bologna.

V 1. ITALIJANSKI LIGI

Nezanimivo kolo
Osrednja tekma sicer dokaj ne

zanimivega kola bo v Turinu med 
Juventusom in Ascolijem, saj bo 
Roma s Catanzarom bržkone osvoji-

........................................... .............................................................. ...................................... .

KOŠARKA SINOČI V TRSTU PRED VELIKIM ŠTEVILOM GLEDALCEV

Judrnnovci nadigrali peterko iz Pordenona
Naši odlično igrali - Vitez (33 točk) in Ban (27) najboljša strelca - Gostje brez enakovrednih menjav

JADRAN — CIS PORDENON 109:92 ( 53:49)
JADRAN: Žerjal 9 (7:8), Ivo Starc 3 (1:1), Vitez 33 (7:13), Ban 27 

(7:7), Rauber 4, Daneu 13 (1:4), Klavdij Starc 9 (1:2), Kraus 1 (1:2), 
Sosič 10, Gulič.

CIS PORDENON: Biasizzo 22 (6:7), Savio 15 (7:9), Mimini 8 (2:2), 
Moro 2, Barel 2, De Stefano 12 (2:5), Nobile 10 (2:4), Vicenzotti, Me
tlica 21 (11:25).

SODNIKA: Candelori in Di Marcello (oba iz Roseta degli Abruzzi).
PROSTI METI: Jadran 25:37; CIS 30:52. OSEBNE NAPAKE: Ja

dran 35; CIS 30. PET OSEBNIH NAPAK: Rauber (24), Ban (36), So
sič (37), Biasizzo (38), De Stefano (38), Metlica (38). Gledalcev: 2.000

Jadranovci ,so napravili odločil
ni kofak naprej za uvrstitev v kon
čnico prvenstva C-1 lige. Sinoči so 
namreč pred velikim številom gle
dalcem zanesljivo in zasluženo pre
magali moštvo CIS iz Pordenona, 
ki je tako praktično izločen iz bor
be za «play-offs».

Naši so si zmago priigrali že v 
prvem polčasu, in to z odlično, igro 
v obrambi ter v napadu. V tem delu 
tekme so naši košarkarji prisilili 
nasprotnike, da so napravili veliko 
število osebnih napak (Savio jih je 
imel štiri, Biasizzo in Metlica pa 
po tri). Glede na to, da gostje ni
so imeli enakovrednih menjav, je 
bilo pričakovati, da bodo zato »dra
go plačali* v drugem polčasu.

Into .se je tudi zgodilo, čeprav 
smo pričakovali, da bo marsikate
ri od gostov že mnogo prej zapu
stil igrišče. Gostje pa so tako izku
šena ekipa, da so jadranovcem »gre
nili dušo» skoraj do zadnjih minut 
srečanja.

Na dlani pa je bilo, da niso mo
gli dati običajnega doprinosa v o- 
brambi, tako da so lahko jadranov
ci, ki imajo daleč bolj homogeno

Za izletnike v Pištolo
V naši torkovi številki bomo o- 

bjavili pomembno obvestilo izletni
kom v Pistoio ob priliki Jadranove 
tekme.

•».o................. ......................... .........................................................................................................

košarka [PROMOCIJSKO PRVENSTVO

Domovci povsem razočarali
Tokrat so visoko zgubili proti skromni Coriziani

moštvo od Pordenončanov, lahko od
ločneje igrali tako v obrambi kot 
v napadu ter tako tudi zasluženo 
in visoko zmagali.

Srečanje je bilo na dokaj visoki 
kakovostni ravni. Verjetno najlep
še, ki smo ga videli letos v trža
ški palači. Gostje so zanesljivo za
čeli. Njihova prva peterka je zares 
odlična. Moštvi sta se tako menja
vali v vodstvu vse do zadnje mi
nute, ko je našim uspelo povesti za 
štiri točke. V drugem polčasu so 
naši kaj kmalu povedli (24. min. 
61:53), gostje so sicer odločno od
govorili in v 27. min. tudi stanje 
izenačili (65:65), več pa niso zmo
gli. Trener Splichal je namreč v 
končnici srečanja imel več svežih 
košarkarjev, saj jih je med tekmo 
zvrstil na igrišče, medtem ko so 
gostje v zadnjih minutah izgubili 
tri ključne košarkarje, pa še te
lesno so povsem popustili. Jadra
novcem zmaga ni mogla uiti in 
zmagoslavje je bilo tako popolno.

Če sta bila v Jadranovih vrstah 
Boris Vitez in Marko Ban zopet 
najboljša, pa gotovo gre pohvaliti 
tudi vse ostale, ki so odločilno pri
pomogli k tej nadvsem pomembni 
zmagi.

«Tekmo smo osvojili praktično že 
v prvem polčasu, ko so fantje zelo 
dobro igrali. Moštvo je tudi v tem 
srečanju pokazalo, da je v dobri 
formi. Sedaj pa nas čakata dve iz
redno težki gostovanji,* je dejal 
po tekmi trener Splichal.

(B. Lakovič) 
VČERAJŠNJI IZIDI

in Ghiselli (suzuki). V razredu do 
250 ccm je bil najuspešnejši Matteo- 
ni, v razredih do 50 in 125 ccm 
pa Lazzarini (garelli).

Noah in Wilander v finalu
LIZBONA — V polfinalu medna

rodnega teniškega turnirja v Lizbo
ni, veljavnega za «grand prix», je 
Noah (Fr.) s 6:4, 6:2 premagal Hi- 
guerasa (ŠpJ, Wilander (šve.) pa s 
6:2, 6:4, Pimeka (ČSSR).

NOGOMET

Delegacija ZSŠDI 
na obisku v Ljubljani
Včeraj je bil v Ljubljani na 

vabilo predsednika TKS Slove
nije Toneta Florjančiča posvet 
o nekaterih aktualnih vpraša
njih razvoja telesnokulturnega 
področja v Sloveniji. Posveta se 
je udeležila tudi delegacija iz
vršnega odbora ZSŠDI s pred
sednikom dr. Odom Kalanom na 
čelu. Poudariti moramo, da je 
bila ena izmed točk posveta 
tudi razgovor o sodelovanju 
športnih organizmov iz matične 
domovine z zamejskimi šport
niki iz Italije. Širok pregled sta
nja našega športa je navzočim 
posredoval dr. Kalan, v debato 
pa je poseglo z vprašanji in u- 
gotavljanji več diskutantov.

Več o posvetu bomo spregovo
rili v eni naših prihodnjih šte
vilk.

V 1. JUGOSLOVANSKI LIGI

Olimpija -Željezničar
V 1. jugoslovanski nogometni ligi so 

včeraj odigrali dve anticipirani sre
čanji 23. kola: Budučnost je izena
čila (1:1) proti Radničkemu, Par
tizan pa je z 2:0 premagal Galeniko. 
Ostala srečanja bodo na sporedu da
nes in sicer: Olimpija - Željezničar, 
Sarajevo - Sloboda, Osijek - Rije- 
ka, Velež - Vardar, Hajduk - Voj
vodina. Crvena zvezda - OFK Beo
grad, Dinamo (Zagreb) - Dinamo 
(Vinkovci).

• DANES V NOGOMETNIH AMATERSKIH UCftH

la dve novi točki. Bolj zanimiv je 
boj za obstanek v ligi, o katerem 
bo v marsičem odločal tudi izid tek
me med Napolijem in Cagliarijem. 
Udinese bo v Pizi skušal iztrgati 
najmanj točko, da bi se približal 
moštvom, ki se borijo za nastop 
v pokalu UEFA.

Današnji spored (15.30).
Cesena - Torino, Inter -. Avellino, 

Juventus - Ašcoli, Napoli - Cagliari, 
Piša - Udinese, Roma - Catanzaro, 
Sampdoria - Genoa, Verona - Fio- 
rentina.

2. italijanska liga
Vodilna Milan in Lazio igrata to

krat v gosteh.
Današnji spored (15.30)
Arezzo - Pistoiese, Catania - Cam- 

pobasso, Cavese - Bari, Como - A- 
talanta. Cremonese - Perugia, Fog- 
gia - Milan, Lecce - Lazio, Monza

Havelange v Jugoslaviji
BEOGRAD — Predsednik medna

rodne nogometne zveze Joao Have- 
«*nge je včeraj dopotoval na tri
dnevni obisk v Beograd, kjer se bo 
med drugim razgovarjal tudi o kan- 
ditaturi Jugoslavije za organizacijo 
svetovnega prvenstva leta 1990.

Po dveh tednih premora je razum
ljivo, da navijači nestrpno pričaku
jejo nastop svoje ekipe. Kljub pre
moru pa v taborih posameznih e- 
kip stanje ni najboljše in kot so 
nam trenerji povedali bo morda v 
zadnjem trenutku bo prišlo do spre
memb v postavah.

1. amaterska liga
S. GIOVANNI (24 točk) - VES

NA (19)
VERJETNA POSTAVA VESNE: 

Bubnich. Zucca. Sodomacco, Som- 
ma. Pribaz. Jerman. Bruno, Pipan, 
Starc, Candotti. Pichieri. Sedmak. 
Bisiacco. POŠKODOVAN: Ludvvig. 
V PRVEM DELU: Vesna - S. Gio- 
vanni 0:1. Strelec: Piccolo.

2. amaterska liga
OPICINA (29) — KRAS (26)
VERJETNA POSTAVA KRASA: 

Coronica, Milič, Gnesda. Škabar, 
Blasina. Puntar, Skerk. Klun. Fer- 
foglia. Olivo. Košuta. Corbatti, Spa- 
taro. IZKLJUČEN: Sugan. V PR
VEM DELU: Opicina - Kras 2:2. 
Strelci: Di Stefano, Košuta, Botte- 
ri. Košuta.

PRIMORJE (26) - CGS (23)
VERJETNA POSTAVA PRIMOR

JA: Micor (Adamič), Caharija, Što
ka. Angileri. Samese. W. Husu. Di 
Benedetto, Pertot. Antoni. Vidali, 
Rustja, S. Husu, Celea. POŠKODO
VANI: Zollia. Bortolotti. V PRVEM 
DELU: CGS - Primorje 1:1. Strelca:

Škabar, Di Benedetto iz 11-metrovko. 
DOM 10 (19) — GAJA (9) 
VERJETNA POSTAVA GAJE: 

Kante, M. Grgič, M. Rismondo, Ga- 
brielli, B. Rismondo. Kalc, Vrše 
(Tomei, Zippo, Kralj, Pečar. B. Gr
gič (Milič); Gojča. V PRVEM DE
LU: Gaja - Domio 0:0.

S. MARCO (17) - ZARJA (24) 
VERJETNA POSTAVA ZARJE: 
Puzzer. Tognetti. Grgič, Sossi, 

Franco (Maeor), Križmančič, Gat- 
ta, Udovicich, D. Fonda (Ražem), 
E. Fonda, Lupidi. POŠKODOVAN: 
Novel. V PRVEM DELU: Zarja - 
S. Marco 1:3. Strelci: Clementin, R. 
Stradi. Filipa/, Gatta.

3. AMATERSKA LIGA 
S. SERGIO (26) — BREG (25) 
VERJETNA POSTAVA BREGA: 

Paniconi, M. Tul, Pinzin, Grisonieh, 
Pauletič, Dazzara, Kraljič, Mondo, 
Albertini (Zobin), Azzolin (Barut), 
Strnad. POŠKODOVANI: Rodella,
I. Tul. Jež. Zonta. IZKLJUČEN: Pe- 
rossa. V PRVEM DELU: Breg - S. 
Sergio 1:0. Strelec: Strnad.

UNION (12) — PRIMOREC (31) 
VERJETNA POSTAVA PRIMOR

CA: Leone, Marko Kralj, Mauro 
Kralj. Modesti, Lugnan. Finessi. E. 
Kralj, I. Milkovich. Ritossa, Det- 
tori, V. Milkovich, Bruni. POŠKO
DOVAN: F. Kralj. V PRVEM DE
LU: Primorec - Union 1:0. Strelec: 
Ritossa. (B. Rupel)

................... ........................................................................... mi........................... ... ................ ...M.».n...HmH».m..i...inM..>lll...u..iinK.m.l.,,i,.|,|.»

ODBOJKA V PRVENSTVU MOŠKE D LIGE

Prva zmaga šesterke Jamelj
Naši odbojkarji so premagali Nuovo Pallavolo Trst

Jamlje — Nuova Pallavolo TS 
3:0 (15:9, 15:3, 15:5)
JAMLJE: B. Cotič, I. Devetak, R. 

Antonič, M. in P. Bagon, B. Soban, 
G. Ferfolja.

Po vrsti' nerodnih in nezasluženih 
porazov so tudi Jameljci prišli do 
svoje prve prvenstvene zmage. Ob 
tem pa treba objektivno priznati, 
da so si tokrat priborili obe točki, 
čeprav so verjetno odigrali svoje 
najslabše srečanje doslej, vendar je 
bil nasprotnik res šibek.

Naša dežela 
boljša od Sardinije
Mladinska reprezentanca Furla

nije - Julijske krajine je v včeraj
šnji nogometni tekmi v Repnu z 
1:0 premagala Sardinijo. V tej sku
pini igra tudi Veneto, ki je Sardi
nijo premagal s 4:1. Danes se bo
sta tako za prvo mesto na stadionu 
GrGzar pomerili naša dežela in Ve
neto, zmagovalec skupine (Venetu 
zadošča že neodločen izid) pa se 
bo uvrstil v vsedržavni mladinski 
polfinale. (Z.S.)
.. ................................................................................... ...............iii.niui.luni im.ih..n.m... i.  ............ ............................................................... .......m.........................  .................""...."-r

V MOŠKI C-2 LIGI

Pomembna zmaga 
Juventine Belca

Rozzol — Juventina Belca 2:3 
(15:12, 12:15, 15:8, 10:15, 6:15)

JUVENTINA: Orel, Lavrenčič. Pe- 
tejan, M. Černič, Černič, Plesničar, 
Mučič, Faganel.

Prisostvovali smo zelo zanimivi, i* 
lepi tekmi. Ekipi sta si bili enako
vredni, zato je bil dvoboj napet do 
zadnjega trenutka. »Belo-rdeči* so 
prikazali izredno igro. ki se iz tek

me v tekmo izboljšuje. Igralce je 
treba pohvaliti tudi za hladnokrv
nost in koncentracijo, ki so ju pri
kazali. saj je ta nasprotnik trd o- 
reh za Juventino. V zadnjih treh 
letih ni Juventini uspelo niti enkrat 
premagati ekipo Rozzola. Zmaga je 
zato še toliko bolj pomembna za 
Juventino Belco. (Ivan Plesničar)

Olympia Terpin -Vecchia Pall. 
Trst 0:3 (12:15, 9:15, 5:15)

OLYMPIA: Neubauer, Zadnik, M. 
in Š. Cotič, Černič, Terpin, Dornik, 
Špacapan.

Tokrat je 01ympia zapustila po
ražena domače igrišče in to proti 
ekipi Vecchia Pallavolo, ki ni poka
zala nič posebnega. Naši so igrali 
pod svojimi sposobnostmi, še naj
bolje se je izkazal Dornik, ki je 
prvič v tem prvenstvu igral celo 
tekmo.

V prvem setu je bila igra enako
vredna, potem pa so »plavi* zagre

nili prfeveč enostavnih napak in 
končni rezultat priča o razliki raz
mer na igrišču.

(M. Š.)

Dom — Goriziana 56:84
DOM: Mauro Dornik 6, Claudio 

Nanut 4, Semolič 13, Cej 9, Coretti 
H, Briz 2, Terčič 2. Ugo Dornik 6.

POM: Cej v 39. minuti
Domovci so z izredno slabo igro 

(tako v obrambi kot v napadu) vi
soko izgubili proti skromni Gorizia- 
ni- Že ob samem začetku, so ne
rodno zapravljali žoge, tako da so 
Nasprotniki hitro povedli z desetimi 
točkami razlike. Domovci so neko
liko zmanjšali zaostanek le v zad
njih minutah prvega polčasa, ko 
sp z agresivno igro in hitrimi pro
tinapadi povsem nadigrali nasprot
nike. V drugem polčasu pa so Ber- 
govčevi varovanci povsem popustili. 
Nasprotniki so z izredno lahkoto za
devali izpod koša, ne da bi nihče 
12med belo-rdečih reagiral. 
v Tekma je jasno dokazala, da na- 
Sim igralcem manjkata predvsem 
Zagrizenost in volja do zmage. Ta
kih izidov namreč ne moremo dru
gače opravičiti. Tokrat so prav vsi 
razočarili, v napadu pa sta še po
sebno slabo igrala Semolič in Cej.

(S. L.)

1. DIVIZIJA
La Talpa - Bor B 65:85 (24:40)

bor B: De Carli 17, Poljšak 4, 
Nurlan 16, Devčič 4, Jankovič 3, 
Barisi 10, Maver 31.

Borovci so gotovo odigrali svojo 
najlepšo tekmo v letošnjem prven
stvu, zagrizeno od prve do zadnje 
Niinute in so na trenutke vodili tu
ni s 25 - 26 točkami razlike. Pohva
lo zaslužijo prav vsi, še zlasti pa 
Maver. Upati je, da bodo tako tudi 
nadaljevali. (D.O.)

Stella Azzurra — Bor A 61:60 
(39:29)

BOR A: Oblak 7 (1:3), Canciani 
25 (9:15), Gerdol 8 (2:4), Ferluga 
4, Parovel 2 (2:2), Perko 4, Sestan 

Mesesnel 6, Baitz, Berdon 2.
Domačini so bili stalno v vod

stvu, naši fantje pa so bolj s po
žrtvovalnostjo kot pa z dobro igro 
v zadnjih minutah nadoknadili sko
raj ves zaostanek. Ob zadnjem 
Parovelovem metu pa se je žoga 
dvakrat zavrtela okrog obroča in 
nato padla na igrišče. Zmaga je 
tako šla sicer tehnično slabši Stel- 
1; Azzurri. (Marko)

Pachera - Eurocar 95:83
Cento - Canella 72:97
Castelfranco - Vicenza 97:87
Maltinti - Ceam 67:65
Caveja - Teramo 106:68

Včeraj se je rodila bodoča 
podajačica

NIKA
Moli Niki zeli obilo sreče v 

življenju, staršema Lii in Ma
riu pa čestita ŠD Sokol.

LESTVICA
Caveja in Castelfranco 38; Jadran 

in Vicenza 36; Canella 34; CIS Por- 
denon 32 itd.

KOLESARSTVO

Veneto kandidat 
za organizacijo SP
TREVISO — Za organizacijo sve

tovnega kolesarskega prvenstva leta 
1985, katero so podelili Italiji, se 
poteguje Veneto, ki ima podporo 
vseh krajevnih uprav in tudi deželne 
uprave.

MOTOCIKLIZEM

Lucchinelliju prva dirka
IMOLA — V prvi preizkušnji za 

italijansko državno motociklistično 
prvenstvo je v razredu do 500 ccm 
zmagal Lucchinelli (honda), za njim 
pa so se uvrstili Uncini (suzuki). 
Pači (honda), Migliorati (suzuki)

ODBOJKA PO SINOČNJEM USPEHU V PREDZADNJEM KOLU ŽENSKE B LIGE

Kljub zmagi si borovke še niso zagotovile obstanka
Zaradi slabe razlike v setih so še vedno zadnje na lestvici - Nabrežinski Sokol sinoči ni igral

Spilimbergo — Bor JIK Banki 
3:0 (16:14, 15:6, 15:1)
BOR JK BANKA: Plesničar, Ba

tič, Pečenko, Korbo, Bitežnik, Bu
din, De VValderstein, Stančič, Budin.

Nadaljevanje prvenstva za od
bojkarje Bora JK Banka ni bilo 
najbolj uspešno. Na gostovanju v 
Spilimbergu so izgubili z domačo 
Ginnastico že peto zaporedno tek
mo s 3:0 v drugem delu prvenstva. 
Na drugi strani mreže so imeli e- 
kipo, ki je doslej izgubila vse šti
ri tekme in bila tako kot Tržačani 
še brez točk. Za tako medel na
stop in nezanesljivo igro pa ni 
nobenega opravičila, čeprav so slo
venski odbojkarji morali na igri
šče okrnjeni. Začetek res ni obe-

Bor Intereuropa — Itas 3:2 
(14:16, 15:8, 18:16, 1:15, 16:14)

BOR: Rauber, M. in V. Klemše, 
Maver, Kus, Cergol, Fičur, Debe
njak, Glavina.

Sinočnja tekma med Borom Inter
europo in Itasom iz Fiume Veneta 
je bila za obe ekipi zelo pomembna 
in prav zaradi tega je bila igra obeh 
šesterk zelo živčna. Prvi set so pla- 
ve začele dobro, vodile so celo za 5 
točk, po dvanajsti točki pa so po
polnoma popustile in Itas si je pri
boril niz.

V naslednjih dveh setih se «plave» 
niso pustile presenetiti, čeprav je bil 
tretji in najdaljši set tekme v konč
nici zelo izenačen. V tem nizu so 
igralke obeh ekip imele težave tudi 
zato, ker je pod v balonu postal 
spolzek in igra v obrambi je bila za
te otežkočena.

V četrtem nizu so borovke povsem 
popustile. Lahko bi rekli, da jih ni

bilo na igrišču in Itas je premočno 
zmagal.

Igra v zadnjem setu je bila prav 
zato zelo živčna. «Plave» so najprej 
povedle s 6:0, nato so se pustile do
hiteti. Ob menjavi igrišča je bilo sta
nje 8:7 za Bor in izgledalo je, da 
bodo borovke nizale točko za toč
ko, vodile so z 12:8 in celo s 14:10. 
Potem pa so zaigrale tako zmedeno, 
da jih ni bilo prepoznati. Žoge so 
padale na tla, ne da bi se igralke 
premaknile, medtem ko so bile mla
de igralke Itasa zelo zagrizene. Ver
jetno se morajo borovke tokrat za
hvaliti za zmago ravno neizkušeno
sti nasprotnic. Borovke odhajajo na
slednji teden na zadnje in odločilno 
gostovanje. Upati je, da bodo za
igrale bolje, čeprav ne bo ekipa 
komplektna. (N. R.)
Leonardi Viaggi - Conegliano 

3:1
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NAŠE EKIPE V RAZNIH PRVENSTVIHKOŠARKA

Borovim dečkom derbi na Kontovelu
DEČKI

Kontovel A — Bor 27:110 
(18:57)

KONTOVEL: Compare 4 (0:3), 
Ban, Dolhar 2, Škerlavaj, Sterni 11 
(1:6), Pertot 3 (1:3), Venier 4 (2:5), 
Floreancig 3 (3:10), Gruden.

Kosmina Sergij
vam nudi najboljše 
elektrogospodinjske stroje

Pralni stroji:

AEG - IGNIS 
CAST0R - ARISTON
NABREŽINA CENTER 
Telefon 200123

I.....A.

BOR: Kovačič 15 (1:6), CiVardi 8, 
Lippolis 29 (5:9), Carbonara 15 1:3), 
Pertot 4, Barini 6, Uršič 5 (1:2), 
Mosetti 12, Zgur 11 (1:2), Žetko 5 
(1:2).

SODNK: Just.
Borovci so visoko premagali mla

de Kontovelce, ki pa so igrali v 
okrnjeni postavi. Manjkala sta na
mreč Cingerla in Terčon, ki sta po
škodovana. Pri Kontovelcih se je 
tokrat izkazal Sterni, medtem ko 
so pri Borovcih vsi igrali dobro.

(Max)
KADETI

Sokol — Inter Milje 58:64 
(27:33)

SOKOL: N. Pertot 4, Ušaj 15, Bo
gateč, Martinis, Gruden 6, Busan 
8, Devetak 4, Žbogar, Sedmak 12, 
Pahor 9.

Nabrežinski Sokol je v lepi a do
kaj razburkani tekmi kljub porazu 
zadovoljil, saj je klonil proti prvo- 
uvrščenemu na lestvici. Že od vsega 
začetka je kazalo, da bo našim 
trda predla, ker sta poprečna sodni
ka dosodila številne napake. Naši 
so občasno prikazali lepe in učin
kovite akcije, nakar pa so večkrat

zagrešili osnovne napake v napadu 
in obrambami. Priznati je treba, 
da so se srčno borili, a tudi za
služeno izgubili. (Andrej P.)

Bor A — Ferroviario A 42:48 
(16:24)

BOR: TavčEir, Cerasari 2, Jogan, 
Žerjal 4, Smotlak, Volk 18 (2:5), 
Korošec 12, Kovačič 2, Pupulin, 
Pieri.

Borovi kadeti so nerodno izgubi
li proti prvouvrščenemu Ferrovia- 
riu. Borovci bi lahko zmagali, ven
dar so bili pri polaganju netočni 
in prav tu so si zapravili točke. 
Kljub vsemu smo lahko z njihovo 
igro zadovoljni, saj so dokazali, da 
se kljub odsotnosti nekaterih poško
dovanih igralcev lahko enakovred
no borijo z vsemi ekipami v tej 
ligi. (Vato)

OBVESTILO
ZSŠDI

obvešča, da bo jutri, 11. aprila, 
ob 19.30 na sedežu ŠD Primorje 
na Proseku (kino Iris) seja nogo
metne komisij«.

V ŽENSKI C-1 LIGI

Kljub slabi igri 
gladka zmaga Sloge

Sloga — Inter. Monselice 3:1 
(13:15, 15:4, 15:12, 15:9)
SLOGA: Čuk, Maruška. Mira in 

Neva Grgič, Hrovatin, Kalan, Luč
ka, Milena in Ticjana Križmančič, 
Malalan, Vidali.

Sloga je v svoji zadnji domači 
tekmi zmagala in se tako Monseli- 
ceju oddolžila za poraz iz prvega 
dela prvenstva. S to zmago pa so 
si naše igralke tudi po vsej verjet
nosti zagotovile četrto mesto na le
stvici, kar je za novinca v ligi vse
kakor lep uspeli. Nove točke so to
rej več kot dobrodošle, žal pa Slo
ga s prikazano igro res ni zadovo
ljila. Monselice je namreč v Repen 
prišel z močno okrnjeno ekipo in 
Sloga je zmagala izključno zato. 
ker je bila tehnično vsaj za dva 
razreda boljša od nasprotnika in ji 
kljub slabi igri poraz ni mogel 
uiti.

Pred tekmo so se igralke in sod
niki z enominutnim molkom spom
nili na prerano umrlega Bruna Križ- 
mančiča, brata Slogine igralke Ti- 
cjEme. (Inka)

ŽENSKA C-2 LIGA 
Kontovel Electronic Shop — 

Bor 3:0
(15:13, 15:5, 15:6)
KONTOVEL ELECTRONIC SHOP: 

Ban, Černjava, Garbini, Rupel, Re
gent, Elena Prašelj, Maver, Anto
ni, Betti Prašelj.,

BOR: Furlanič, Vodopivec, Mon- 
ianari, Jazbec, Godina, čač, Uk
mar, Jevnikar, Tomšič.

Zmaga Kontovelk je popolnoma 
zaslužena in tudi raaiika v točkah 
v posameznih setih daje pravo sli
ko dogajanja na igrišču. Prvi niz 
je bil sicer nekoliko bolj izenačen, 
vendar so tako domačinke kot gost
je prihajale do točk bolj zaradi na
pak nasprotnic kot po lastni za
slugi.

V drugem in tretjem setu pa so 
Kontovelke pokazale boljšo igro ob 
mreži (vodile so tudi z 10:2), kjer 
so učinkovito zaustavljale borovke, 
ki so bile praktično brez bloka. 
To je tudi odločilo srečanje v nji
hovo korist, saj se je podobna igra 
nadaljevala tudi v tretjem setu

Kennedy — Breg 1:3
(9:15, 15:13, 13:15, 9:15)

BREG: Olenik. Sancin, Žerjal, 
Canziani, S. in K. Slavec, Stepan
čič, Kofol.

Čeprav je nastopil v okrnjeni po
stavi, je Breg zopet izbojeval po
membno zmago. Ekipi sta si bili 
enakovredni, zato pa je bila tekma 
napeta in zanimiva. Drugi set so 
Dolinčanke prepustile domačinkam 
zlasti zaradi slabega sprejema. Naj
zanimivejša sta bila zadnja dva se
ta, ko so se naše igralke zares 
potrudile in zasluženo prišle do 
novega para točk. še zlasti velja 
to za tretji set, v katerem so doma
činke že vodile s 13:10. (Sab)

ŽENSKA D LIGA
Sokol — Volley Club Tržič 0:3 

(7:15, 8:15, 9:15)
SOKOL: Zandomeni, Jazbec, U- 

šaj, Radetič, M. in A. Pertot, 
Gruden.

Tržičanke so brez težav uvelja
vile svojo izkušenost, saj je Sokol 
tokrat nastopil kar s štirimi igral
kam izpod petnajstim letom starosti.

(S. U.)

V igri «med dvema ognjema*

«Žiipaiu‘ič» zmagal 
v kvalifikacijah
Včeraj je bil na stadionu «1. 

maj* prvi kvalifikacijski turnir 
športne šole Trst v igri «med 
dvema ognjema*. Tekmam je 
prisostvovalo lepo število star
šev in ljubiteljev naše mladine, 
ki so živahno navijali za mlade 
igralce.

Nastopile so štiri šole, končni 
vrstni red. pa je bil tak: 1. 
»ŽupEmčič* (Sv. Ivan), 2. »Ket
te* (Sv. Frančišek), 3. «Ribičič» 
(Sv. Jakob), 4. »Širok* (Dona- 
doni).

Naslednja kvalifikacijska sku
pina bo nastopila čez dva tedna.
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Domači šport
*

DANES
NEDELJA. 10. APRILA

NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA

15.30 pri Sv. Ivanu: S. Giovan- 
ni - Vesna.

2. AMATERSKA LIGA
15.30 na Opčinah: Opicina - Kras; 

15.30 na Proseku: Primorje - CGS;
15.30 v Ribiškem naselju: San Mar
co - Zarja; 15.30 pri Dom ju: Do
mio - Gaja.

3. AMATERSKA LIGA
12.30 na Vrdelski cesti: Union - 

Primorec; 10.30 pri Sv. Sergiju: S. 
Sergio - Breg; 15.30 v Moši; San 
Lorenzo - Sovodnje; 15.30 v Štan- 
drežu: Juventina - TorriEUia; 15.30 
v Doberdobu: Mladost - Piedimonte.

NARAŠČAJNIKI 
Pokrajinsko prvenstvo

10.30 v Miljah; Muggesana - Pri
morje.

NAJMLAJŠI
10.30 v Križu: Vesna - Supercaffe;

10.30 v Trebčah: Primorec - Zarja.
ZAČETNIKI

12.00 v Miljah: Muggesana - Breg: 
8.00 v Trstu, Drevored Sanzio: Don 
Bosco - Kras.

KOŠARKA
Promocijsko prvenstvo

11.30 pri Salezijancih: Don Bosco

- Bor Radenska: 11.00 na Greti: Sa
ba - Polet; 11.00 na šoli Morpurgo: 
Stella Azzurra - Kontovel.

MLADINCI
11.30 na stadionu «1. maj*: Bor • 

Saba; 10.30 v Miljah: Inter Milje - 
Polet.

KADETI
9.30 na stadionu «1. maj*: Bor B - 

Ferroviario B; 15.00 na šoli Morpur
go: Stella Azzurra - Kontovel.

DEČKI
9.00 na Kontovelu: Kontovel - 

Don Bosco
ODBOJKA

ŽENSKA D LIGA
11.00 v Trstu, telovadnica Visen 

tini: Killjoy - 01ympia Bertolini
NETEKMOVALNI POHOD

«2. TOFEJA ADRIA*
8.30 v Lonjerju: zbor tekmovalcev.

JUTRI
PONEDELJEK, 11. APRILA

ODBOJKA
L MOŠKA DIVIZIJA

18.30 v Gradišču: Torriana - Naš 
prapor

»UNDER 15» (DEKLETA)
20.30 v Gorici: Sovodnje 7 Liber- 

tas.

tal tako klavrnega konca. Borovci 
so v prvem nizu povedli celo s 
14:7, potem pa je prišlo do nepri
čakovanega preobrata.

1. MOŠKA DIVIZIJA 
Inter — Kras 0:3 (13:15, 

6:15, 12:15)
KRAS: Budin, Lucijan in Rado 

Milič, Furlan, Rebula, Vesnaver, 
Boris in Zvonko Simoneta.

Tudi v povratnem dvoboju z naj
nevarnejšim tekmecem 1. moške di
vizije je Kras potrdil svojo abso
lutno premoč in gladko premagal 
Inter po manj kot uri igre. Posebno 
na mreži je bila premoč krasovcev 
več kot očitna in odločilna za izid 
tekme. (B.S.)

1. ŽENSKA DIVIZIJA 
Vivai Busa — Bor 3:2 (13:15, 

15:10, 15:11, 5:15, 15:6)
BOR: M. in S. Foraus, Favaret- 

to, Gombač, Ukmar, Požar, V. in 
S. Stoper, Lozej, Centazzo.

V pni finalni tekmi za napredo
vanje v D ligo so borovke doživele 
tesen poraz. Tekma je bila zelo lepa 
in kakovostna, naše igralke pa so 
popustile le v zadnjem setu.

•UNDER 15» - MOŠKI 
Sloga — Nuova pallavolo TS 

0:2 (7:15, 12:15)
SLOGA: čač, Filipčič, Hrovatin, 

Jerič, Kerpan, Milkovič.
Najmlajši igralci Sloge, kljub po

razu niso razočarali. Nastopili so * 
močno okrnjeno postavo, saj je bila 
večina odbojkarjev na šolskem iz
letu. Zlasti v drugem setu so bili 
povsem enakovredni tekmecu.

Pohvaliti moramo mladega Marka 
Kerpana, ki je stalno spravljal v; 
težave nasprotnikovo obrambo.

ZA VSAKOGAR 
NEKAJ POSEBNEGA

kontaktne leče
Ul. Bnonarroti 6 (pr. Ul. Rossetti)
TRST Telefon 77-29-16



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek
TRSI Ul. Montecchl 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije) TLX 460270

Podružnica Gorica. Drevored 24 maggio 1 Tel. (0481) 83382 (85723)

Naročnino
Mesečna 9.000 lir — celoletna 65.000 lir
V SFRJ številka 6,00 din. za zasebnike mesečno 100,00, letno 1000,00 din, 
za organizacije in podjetja mesečno 140,00 letno 1400,00 din.

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374

PRIMORSKI DNEVNIK
Stran 10 10. aprila 1983

Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 ADIT — DZS 61000 Llubllana 
Gradišče 10/11. nad., telefon 223023

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šlr 1 st., vlš. 43 mm)
39.000 lir. Finančni 1.500, legalni 1 500. osmrtnice po formatu, 

sožalja 1.500 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 300 lir beseda. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 18% Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih dežel 
v Italiji pri SPI.

Odgovorni urednik Gorazd Vesel
IzdafeLJ 
in tiska JT

ZTT
Trst

Član italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FIEG

Darovi in prispevki
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ LONJERJA
Ob rojstnem dnevu pok. Mirana 

Pertota darujejo mama Santina in 
družine Pertot iz Ljubljane 30 ti
soč lir.

ZA POSTAVITEV 
SPOMENIKA PADLIM V NOB 
IZ BRIŠCIKOV
Namesto cvetja na grob Ivana 

Škabarja darujeta Slavko z družino
20.000 in Majda z družino 20.000 lir.

V spomin na Ivana Škabarja daru
jejo Nini in Karla 50.000 ter Berto 
Pahor z družino 10.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ BORŠTA
V spomin na Milčeta daruje se

strična Zofka 20.000 lir.
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ KRIŽA
V spomin na Maria Sirka darujejo 

Mila in Ivo Sedmak 10.000, Ida in 
Drago Purič 10.000 ter Mira Semec
10.000 lir.

Namesto cvetja na grob nečaka 
Maria Sirka darujeta stric Mirko in 
teta 10.000 lir.

ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
S PROSEKA
V spomin na Mira Emilija daruje 

družina Orel 20.000 lir.
ZA SPOMENIK PADLIM V NOB 
IZ REPNICA
Namesto cvetja na grob Milana 

Stublja daruje Angel Kante z dru
žino 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Pepija 
Petelina darujeta Amalija in Adrija- 
na Blažina (Briščiki) 20.000 Ur.

ZA SKUPNOST 
DRUŽINA OPČINE 
N.N. daruje 10.000 lir.
A.S. daruje 200.000 lir.

V spomin na dragega Franka Hro
vatina darujejo Marija in Dušan 
Rauber, Cvetka in Franc Malalan, 
Darinka Rauber, Lucia in Pino Rau
ber 65.000 Ur.

V spomin na Tizianinega brata 
Bruna Križmančiča daruje Karla 
Majovski 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Ninka 
Škabarja darujejo Lojzka Guštin 
(Kontovel) 5.000, družina Škabar (Re
pen 78) 15.000, družina čemjava in 
Purič 20.000 in družina Škabar (135)
20.000 lir.

Namesto cvetja na grob Ninka 
Škabarja in Karla Lazarja daruje 
družina Škrk (Repen 126) 10.000 lir.

Namesto cvetja na grob Karla La
zarja daruje družina Škabar (Repen 
135) 20.000. Milko ter Angela Guštin 
(Repen 14) 50.000 ter Giusepina Pu
rič (Repen 66) 25.000 Ur.

Namesto cvetja na grob Bruna 
Križmančiča darujeta Nadja in Robi 
(Repen) 20.000 Ur.

Namesto cvetja na grob Olgine ma
me daruje družina (Repen 126) 5 ti
soč Ur.

• • *

V spomin na pok. Ladija Vodopiv
ca, Ljudmilo Umek in Mileno Marte
lanc darujeta Ernesta in Luciano 
Jagodic 20.000 Ur za SKD Barkovlje.

Ob praznovanju 8. marca darujejo 
žene iz Padrič 20.000 za KD Slovan,
10.000 za ŠZ Gaja, 10.000 za osnovno 
šolo K.D. Kajuh, 10.000 za ŠZ Sloga, 
10.000 za spomenik padlim v NOB iz

Padrič in 10.000 Ur za Skupnost dru
žina Opčine.

V spomin na Maria Sirka daruje 
Giuliano Košuta 30.000 Ur za vzdrže
vanje Ljudskega doma v Križu. V isti 
namen daruje Srečko Košuta z dru
žino 30.000 Ur za moški zbor Vesna.

V počastitev spomina Marije Ten- 
ce - Maganja daruje sin Mario 25 ti
soč za KD Vesna, 25.000 za Združenje 
aktivistov osvobodilnega gibanja za 
Tržaško ozemlje, 25.000 za pevski 
zbor V. Vodnik in 25.000 Ur za Mla
dinski krožek v DoUni.

V spomin na brata Mirka in Van- 
ka Miliča darujeta Valerija in Milko
20.000 lir za ŠD Primorje in 20.000 
lir za KD Prosek - Kontovel.

Ob prerani izgubi Petra Michelija 
daruje družina Orel 20.000 lir za 
MK Prosek - Kontovel.

Za TPPZ «Pinko Tomažič* daruje
jo podporni člani: žužek Vera (Trst)
20.000, Crismani Claudio (Skedenj)
10.000, Sancin Karlo (Domjo) 10.000, 
Kapelj Mirko (Opčine) 10.000, Bje- 
kar Ada (Skedenj) 10.000, Glavina 
Karlo (Trst) 10.000 in Rauber Pia
10.000 Ur.

Podjetje Centralsped daruje 100 ti
soč lir za TPPZ «Pinko Tomažič*.

Ob prvi obletnici smrti mame Ma
rije Starc - Ukmar daruje hči Anica
10.000 Ur za popravilo dvorane na 
Kontovelu.

Namesto cvetja na grob Mirka E- 
miUja darujeta Nevenka in Anica
30.000 lir za ŠD Kontovel.

Namesto cvetja na grob Tieijani-

PRIJETNA IN ZDRAVA TOPLOTA
Keramične lončene klasično zidane 
peči po naročilu, izdelane po tra
dicionalni slovenski pečarski obrti. 
Dekoracija - kakovost - nizka cena 
Informacije, prodaja, montaža:

BEL0GAL ITALIANA s«l
33010 Bela Peč (Fusme laghi) TRBIŽ 

Ulica delle Ponte 8 
Tel. 0428/61149 od 9. do 12. ure

Mali oglasi telefon C040) 794672

nega brata Bruna Križmančiča da
ruje Silvana Malalan 10.000 Ur za 
ŠZ Sloga.

V spomin na Bruna Križmančiča 
darujeta Sonja in Marjo 20.000 lir 
za ŠD Primorec.

Namesto cvetja na grob Petra Mi- 
cheUja daruje družina Majovski 10 
tisoč lir za MK Prosek - Kontovel.

V spomin na Maria DebelUja ob 
peti obletnici smrti darujeta žena 
in hči z družino 20.000 za KD Ivan 
Cankar in 20.000 lir za Šentjakobsko 
kulturno društvo.

V spomin na ženo Marico daruje 
mož Franc MiUč 50.000 za nakup 
klavirja za SKD Barkovlje in 10 ti
soč lir za Glasbeno matico.

V spomin na prateto RozaUjo San
cin darujeta Nereo in Štefka 10.000 
lir za Mladinski zbor Glasbene ma
tice.

V počastitev spomina Milene Mar
telanc daruje Ida Gregorič 5.000 lir 
za Mladinski zbor Glasbene matice.

Ob tretji obletnici smrti drage
ga očeta in nonota Marina Kralja 
darujejo Barbara, Mario, Andrej in 
Jan 20.000 Ur za Mladinski zbor 
Glasbene matice.

Namesto cvetja na grob ErmLnia 
Krmaca darujeta brat Aldo in mati 
Ivanka 20.000 lir za pevski zbor 
Jadran — Milje.

Ob 23. obletnici smrti Mirota Ka
lina daruje žena 10.000 Ur za Zdru
ženje aktivistov osvobodilnega giba
nja z^ Tržaško ozemlje.

Zaradi pomanjkanja prostora bomo 
ostale darove in prispevke objavili 
v prihodnji številki.

NOVE GRADNJE — stanovanjske 
in hišne obnovitve. Za informacije 
telefonirati na št. 040/823636 od 
14. do 16. ure.

ZAKONCA srednjih let, brez otrok 
in stanovanja žeUta nuditi nego 
starejšim na kmetiji na Krasu. 
Ponudbe na: ADIT - DZS p.p. 171 
61001 Ljubljana.

KROJAČNICA KOŠUTA ima na za
logi nove spomladanske vzorce 
blaga za moške in ženske obleke, 
suknjiče, hlače, kostime (taUleur). 
Drevored D’Annunzio 11, Trst.

PRODAM pet stolov. Tel. (H0/741670.
OSMICO je odprl Miroslav Bandi v 

DoUni štev. 110. Toči belo in črno 
vino.

POTREBUJEMO uradnico/ka s per
fektnim znanjem angleščine ali 
nemščine po možnosti obeh tudi 
kof prva zaposlitev. Za prošnjo 
odpisati na FRIULEXPORT Srl 
Trst.

OSMICO je odprl Frandolič v SUv- 
nem št. 25. Toči belo in črno vino.

SERGIO FERFOLJA pri Piščancih 
ima odprto osmico.

RAZPRODAM dve kompletni kuhi
nji po polovični ceni, hrastovo o- 
troško sobo ter raznovrstno pohi
štvo. Telefon 040/54390.

OSMICO je odprl Doro Sirk v Pod- 
gori. Toči pristno briško vino.

IZGUBIL sem črna očala za vid 
od Samatorce do Bajte. Janko 
Trampuž, Zgonik št. 35.

V KRIŽU na reviji »Primorska po
je* so mi pomotoma zamenjaU 
dežni plašč rjave barve. Emil 
Gombač, Lonjerska cesta 328, te
lefon 04U/910145.

ODDAMO v najem trgovino sadja in 
zelenjave. Telefon 040/412543.

OSMICO je v Nabrežini odprl Du
šan Radovič. Poskrbljeno za pri- 
grizek.

PRODAM golf GL diesel letnik 1982 
(avgust) bele barve v odUčnem 
stanju. Telefonirati v večernih u- 
rah na št. 0481/779469.

PRODAM volkswagen maggioUno 
1200 letnik 1974 v odličnem sta
nju. Telefonirati od 13. do 14.30 
in v večernih urah na št. 040 
422093.

PRODAM ape 600 MP. Telefon 
040/824381.

PRODAM fiat 500 letnik 1968 z no
vimi gumami in opravljenim teh
ničnim pregledom. Telefonirati ob 
nedeljah na št. 040/575145.

OSMICO je odprl Lovrenc Žerjul v 
Lonjerju št. 253. Toči belo in čr
no vino.

PRODAM alfetto 1,8 letnik 1976 z 
avtoradiom. Telefon 040/415534 aU 
040/60142.

UGODNO prodam fiat 132-2000. Tele
fonirati na št. 040/229343 v večer
nih urah.

PRISPEVAJTE ZA
DIJAŠKO MATICO

PRIMO ROVIS

Nudi pravim ljubiteljem kave
1. široko izbiro najboljše kave
2. najbolj ugodne cene, ki se ujemajo s kakovostjo 

kave
3. dnevno sveže praženo kavo na vašem domu in 

se obveže, da bo ohranilo nespremenjene cene 
SKODELICA KAVE 400 lir

Kavne mešanice CREMCAFFE’ so vam na razpolago 
v degustaciji na Trgu Goldoni št. 10 ter v vseh 
trgovinah, supermarketih in kavarnah.

POHIŠTVO

TRST — PROSEK — TEL. 225-277

HRANILNICA IN POSOJILNICA NA OPČINAH
VABILO

Spoštovani član!
Vljudno ste vabljeni, da se udeležite rednega občnega zbora, 

ki bo v prvem sklicanju dne 15.4.1983 ob 10. uri in v drugem skli
canju v

NEDELJO, 17. APRILA 1983
ob 10. uri v Prosvetnem domu na Opčinah, Ul. Ricreatorio 1, z 
naslednjim

DNEVNIM REDOM
1) Poročilo Upravnega sveta in Nadzornega odbora
2) Razprava o poslovnem obračunu 1982 in o poročilih, glasovanje 

za odobritev poslovnega obračuna, poročil in predloga o delitvi 
dobička

3) Določitev zneska, ki ga morajo doplačati novi člani ob sprejemu 
v zadrugo

4) Določitev najvišjega zneska posojila, ki se sme podeliti posa
meznim prosilcem

5) Določitev sejnin za upravitelje in nadzornike
6) Soudeležba pri povišanju družbene glavnice našega osrednjega 

zavoda ICCREA - Rim
7) Volitve 4 upraviteljev, 1 nadzornika in izvolitev predsednika 

nadzornega odbora
8) Slučajnosti

Člani si lahko ogledajo obračun in poročili o obračunu v taj
ništvu Hranilnice in posojilnice.

Če se kdo ne more udeležiti občnega zbora, prosimo, da po
oblasti drugega člana.

VSAKDO MORA OB VSTOPU V DVORANO 
OBVEZNO IZROČITI VABILO

> UPRAVNI ODBOR

---------L----------

DOMAČE IN MEDNARODNE ZVEZE Z LETALIŠČEM LJUBLJANA
OD 1. APRILA DO 31. OKTOBRA 1983

LJUBLJANA
BEOGRAD

LJUBLJANA—BEOGRAD—LJUBLJANA
JU 721 

727/D9S 
/1/3/4/6/7/ 

Y

JU 518 
D9S
/2/
Y

JU 516 
09S
/5/
Y

JU723
D9S
/4/
Y

JU 725 
D9S/727
/1/2/3/

Y

JU 725 
727
/6/
Y

JU 723 
D9S
/5/
Y

JU 727 
D9S/727 

/2/5/
Y

JU 727 
D9S 
/7/
Y

09.10
10.05

09.10
10.05

09.10
10.05

17.35
18.30

18.40
19.35

20.40
21.35

11.10
12.05

21.00
21.55

19.25
20.20

BEOGRAD
LJUBLJANA

JU 720 
727/D9S 

/1/3/4/6/7/
Y

JU 517 
D9S
/2/
Y

JU 722 
D9S
/4/
Y

JU 724 
727/D9S 
/1/2/3/

Y

JU 724 
727 
/6/
Y

JU 726 
D9S
/1/
Y

JU 724 
727/D9S 

/4/5/
Y

JU 720 
727 
/5/
Y

JU 724 
D9S
/7/
Y

07.30
08.30

09.50
10.50

10.00
11.00

17.00
18.00

19.00
20.00

21.45
22.45

19.20
20.20

09.20
10.20

17.55
18.55

999

Sarajevo 84

LEGENDA:
d - odhod 
a - prihod 
1/2/3/4/5/6/7/

-dnevi v tednu 
D9S - Douglas DC9 
727-Boeing 727 
D10 - Douglas DC10 
* - leti od 1. V. do 24. IX. 
Y - ekonomski razred 
F - prvi razred 
C -poslovni razred

LJUBLJANA-ŠVICA
JU 322 

09S
/2/4/

Y

JU 323 
D9S
/2/4/

Y

11.30 d LJUBLJANA a 14.30
12.40 a ZURICH

•

d 13.25

Informacije in rezervacije: ___________________ _______

JAT LETALIŠČE BRNIK 
064-21112

JAT TERMINAL TrgOF 

ali pri najbližji turistični agenciji.

Vozni red je samo informacija in se lahko spremeni 
brez predhodnega obvestila.
V maju JAT odpira nove proge v Alžir, Beirut in Solun

JAT LJUBLJANA 
Miklošičeva 34 
061-314340 
314341

LJUBLJANA-
DUBROVNIK

JU 229 
D9S 
/2/*

Y

JU 228 
D9S
/2/*

Y

16.45
17.50

I L

d LJUBLJANA a
a , DUBROVNIK d

10.55
09.55

LJUBLJANA— 
ZR NEMČIJA

JU 354 JU 355
D9S D9S

/1/2/4/5/ /1/2/4/5
Y Y

15.55 d \ LJUBLJANA 4 a 14.55
17.15 a t FRANKFURT | d 13.40

LJUBLJANA-SPLIT-SKOPJE
JU 904 JU 904 JU 905 JU 905

727 727/D9S 727/D9S 727/D9S
/5/7/ /1/3/ /5/7/ /1/3/

Y Y Y Y

17.30 16.20 d LJUBLJANA a 10.35 12.45
18.15 17.05 a cm it d 09.50 12.00
18.45 17.35 d orLI 1 a 09.20 11.30
19.45 18.35 a i SKOPJE d 08.20 10.30

LJUBLJANA-ZDA
JU 518 JU 516 JU 511 JU 517

D10 D10 D10 D10
/2/ /5/ /5/ ‘ /2/

FCY FCY FCY FCY

09.10 09.10 a LJUBLJANA t d 13.25 10.50
d a 23.25 18.00

15.20
16.20

15.20 a
d NEW YORK d

a
22.25
19.25

17.25 a CHICAGO d /4/ /1/

LJUBLJANA-V. BRITANIJA
JAT JAT JAT JAT

JU 212 JU 212 JU 213 JU 213
D9S/727 D9S D9S D9S/727

/5/7/ /2/ /2/ /5/7/
Y Y Y Y

11.25 15.10 d l LJUBLJANA f a 20.20 16.35
12.35 16.20 a \ LONDON | d 17.20 13.35

LJUBLJANA-NIZOZEMSKA
JU 228 JU 224 JU 225 JU 229

D9S/727 727 727 D9S/727
/2/ /6/ /6/ /2/
Y Y Y Y

11.45 15.30 d | LJUBLJANA 4 a 14.40 16.05
13.40 17.25 a f AMSTERDAM | d 13.00 14.25


